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A Fejérváry-kormány vád alá he­
lyezésének, vagy felmentésének kér­
dését, úgy látszik, nem sikerül a 
közjognak és alkotmányunk szelle­
mének is megfelelő módon megol­
dani.

_ Most már hitelesen tudjuk, hogy a 
F ejérváry-kormány kívánságára, ja­
vaslatára és felelőssége ( !) "mellett ö 
felsége feltételkép kikötötte azt. hogy 
az a bűnös kormány az országgyű­
léstől ne vegye el jói megérdemelt 
törvényes büntetését.

Bárhogyan tekintsük, bárhogyan 
forgassuk, bárhogyan mérlegeljük és 
minősítsük az immár hivatalosan köz­
lőit kikötést, ez a miniszteri felelős­
ségnek alkotmányossági alapintézmé­
nyét súlyosan érinti. Érinti akkor is, 
ha azoknak van igazuk, akik azt a 
teltételt nem jogi természetűnek 
tartják, akkor is, ha csak erkölcsi, 
vagy mondjuk politikai kénysze­
rűség elé állítja a képviselöházat, 
mert akkor is korlátozza a vádeme­
lés szabadságát, a vádemelés iránti 
szabad és objektiv mérlegelést és el­
határozást. Az országgyűlés folytonos 
elnapolásaiból eredő '"alkotmánysérel­
mek között is ott szerepelt az, hogy 
ezek miatt lehetetlenné vált a vád-

koaliczió kisebbítésére említeni azt, fűződő anathema. Sokkal enyhébb 
hogy nem irányította magatartását rosszak, pl. feddés, intés, rosszal ás, 
úgy, hogy «Fiat Justitia Pereat megrovás szerepelnek tételesjogilag 
Hungária.« megállapított büntetésnemek gva-

Nehéz lemondani a vád alá he- nánt.
Ivezésről; érezzük, hogy ez áldozat, Nem szeretném, ha félreértenének, 
erezzük és jobbrészt meg is valljuk, En a megbélyegzésnek legsúlyosabb 
hogy ez egv súlyos áldozat, egy nagy formáját is indokoltnak, sőt a bün- 
önmegtagadás, süt egy végzetessé vál- tetések legsúlyosabb ...nemét is kevés­
ható alkotmányjogi preczedens, de nek tartom azokra, -.Kik rosszhisze- 
erezzük másrészt azt is, hogy más- müleg vállalkoztak alkotmányunkmeg- 
képen cselekedvén, nem csupán egy bontására és a végtelen nyomor és 
jó kormányt áldozunk föl, hanem az szenvedést készek voltak közvetíteni 
alkotmányos jog szigorú alkalmazá- az országra, kik annyi kárt, bajt, 
savai feláldozzuk az immár élvezett fájdalmai, bánatot okoztak százezrek- 
ko/.ny unalmát Magyarországnak s nek s a törvén vb ii nemzetnek, de ha 
válságot idézhetünk föl, mely létének a büntetőjogi ' megtorlás szorosan 
alapjaiban taniadja meg ezt. törvényes módja és neme, illetőleg

Magunktartása talán a szoros jog annak az egyedül illetékes főrendi- 
szemüvegén át nézve gáncscsal talál- házi bíróság által való alkalmazása 
Kozik, de igazolva lesz a hazaszeretet a saját, beleegyezésünkkel nem kü- 
szemiivegén át tekintve. vetkezhetik be, ugv bele kell törűd-

A mi már most a kérdésnek egy nünk a nehéz helyzetbe, le kell 
niahb phasisát illeti, tudniillik a vád mondanunk arról, hogy a képviselö- 
alá helyezés nélkül való országgyűlési ház, mely csak vádemelésre hivatott, 
megtorlást, ez nemcsak politikailag, de a büntető Ítélkezés jogát vindikálja 
közjogilag is a legnagyobb óvatos- magának.
Ságot igényli. Mi magunk is egyénileg sziveseb-

Semmiesetre sem helyezkedhetünk ben látnánk az előadó javaslatának 
arra az álláspontra, hogy ha már az teljes elfogadását; a nemzet is konv- 
egyik alkotmányos tényező nem tar- nyebben belenyugodnék ez esetben 
tóttá be teljesen hatalmi Körét és gát- a vád alá helyezés elmaradásába 
lólag nyúlt bele az országgyűlés bun- mert hiszen ilyen, a polgári halált 
tető hatalmának érvényesítésébe, az formailag is megállapító ítélet a 
országgyűlés is jogosult volna a közjogi fizikai halálbüntetés Ítéletével veteke- 
szempontok némi mérvű félretételéreés dik, de ha az alkotmányos képviselö- 
választhatná a büntetésnek más, házi és főrendiházi jogkörök szigorú 
közjogilag nem ismert útját és respektálására gondolunk, ha arra az 
módját. Ez álláspontból kiindulva, elvre fordítjuk figyelmünket, hogy 
nem fogadható el >de jure«, hogy vádló nélkül 'ne legyen büntető bíró, 
a képviselőház vádemelés nélkül, ha megfontoljuk, hogy a mikor a 
vádemelés hiányában oly megtorlást vád elmaradására irányzott királyi 
vegyen alkalmazásba, mely jellege,! feltételnek, a summum jus elengedé- 
ismérvei szerint valóságos büntetés-j sóvei, igazságérzü I etil n k vissza.ojtásá- 
kiszabásnak. büntetőítélet nek mi- vai megleli ltunk, akkor ne válaszs/.unk
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proponál, mely nem képez büntető 
Ítéletet, hanem az alkotmány bűnös 
megszegéseit konstatálván, egyszerűen 
a vádemelés mellőzésére irányul.

Budapest, november 23.
A lengyel. A magyar főrendiházban teg­

nap beszédet mondott „a lengyel“. Az apja 
a lengyel szabadságha-eznak leverése után 
Magyarországba menekült és egy magyar 
mágnásnak kastélyában talált menedéket. 
Évekig élt a magyar four kegyelemkenye­
rén, meg is nősült, fia is született. És ez a 
fiú azzal hálálta meg a nagy jótevő nagy­
lelkűségét, hogy örököseitől társainak Utmo- 
gatá-ával elpörölte az egész hátrahagyott 
vagyont. így lett egyszerre dúsgazdag em­
ber a lengyel menekült fia, akinek addig az 
apjától örökölt grófi czimen kívül még egy 
liszté.-ség es ruhája is csal; akkor került, ha 
atyjának jótevője csinaitaiott neki. A pénz­
zel aztán megszerezte a magyar indigená- 
tust és a magyar főrendiháznak is tagja 
lett. Ez a „lengyel" gróf Zselénszki Róbert, 
aki tegnap azt a bizonyos beszédet mon­
dotta a született főrendek gyülekezetében. 
A napirenden az iparfejlesztési törvényjavas­
lat volt, de ez a körülmény nem gátolta 
abban a nevezett gróf „urat“, hogy egy 
Kissé szemeremiklöskodjék. Gazdasági elvei 
régóta ismeretesek : e.ien=ége a nép anyagi 
és szeuemi iejlödésénelc és a vagyona ré­
ven bitorolt befolyást mindig arra használta 
lel, hogy megakadályozzon minden olyan 
mozgalmat, amely a szegény nép anyagi 
helyzetének javítását, szellemi világának fci-

nősülne.
Az igazságügyi bizottság érdemes 

előadója állal javaslatba hozott elité- 
lesi nyilatkozat eredeti és nyílva- j

kerülő utat által

alá helyezé s Most egy kikötés foly-j nosságvu jutott alakjában és szöve­
tun ez a lehetetlenség a koaliczióra igezése szerint egy valóságos büntetö- 
más erők hatása folytán és más alak-1 ítélet, mely még külsöleges eszkú- 
ban, más módon állott elő. izökkel is végrehajtatnék (plakátiro-

Ki men szemére hányni a koalí-: zás), igaz, hogy ily büntetésnem 
eziónak, hogy nem gyakorolta jogát a magyar büntetőjog értelmében ma
és talán kötelességét a Fejérvúrv- 
kormányra vonatkozólag, holott ennek 
a kötelességnek gyakorlása a magyar 
haza iránti még nagyobb köteles­
séggel áll ellentétben.' Ki meri a

nem létezik, de vájjon ki tagadná, 
hogy súlyos, igen súlyos büntetés a 
nyilvános megbélyegzés, a kipel- 
lengérezés, a haza és a ki­
rály árulójául való nyilvánítás és ahhoz

az orszaggyük 
m eg h tin! etész e.

Nyugodjunk bele abba, hogy a da­
rabontok bűne úgy is olyan termé­
szetű, mely valóban önmagában j 
hordja büntetését — az a bizonyos 
közmegvetés képviselőházi ítélet nél­
kül mái' elérte a bűnösöket — ettől 
nem lehet a szent korona árnyékába 
menekedniök.

Az igazságügyi bizottság minta jog 
bizottsága sem fog letérni útjáról, ha 
az előadótól javaslóit büntető ítélet 
mellőzését hozza javaslatba és ha 
ennek helyébe oly kinyilatkoztatást

bővítését ezéiozza. Ez az ember állt a kár­
tyás mellé, hogy a főrendiházban dörögjön 
a sajtó ellen. Nagyon nevezetes jelenség ez. 
Mutatia a sajtó igazán nemes hivatását s 
mutatja azt is, hogy a sajtó ezt a hivatást 
valóban nemesen teljesíti. Mert mégis csak 
nevezetes dolog, hogy az egész ország 
törvényhozói között — választott, 'született 
és kinevezett törvényhozókat összevéve — 
csak egy notórius kártyás és egy bevándo­
rolt ember nincs megelégedve a sajtó 
munka.ával. A szcmeremildósoknak ez a 
gyönyörűséges társasága a magyar sa'tónak 
legszebb elismerése. Ilyen alakok szidhatjuk 
a magyar újságírást . . .

Kise’sb tárczák.

Az £ g j e í 8 r I a ? i a re zaja-

Mielőtt megnézte volna a Ház, mi is van 
azokban a „kisebb tárczák“-ban, egy 
pikáns pórben kellett néma bíróként szere­
pelnie.

A pör tárgya ez :

— Kellemes-e a nemzetiségekkel frater- 
nizálni?

Vázsonyi Vilmos demokrata becsületére 
állította, hogy nem kellemes. Az ő pártjá­
nak (már mint a demokrata-pártnak) soha 
eszébe nem jutott, hogy a nemzetiségi cso­
porttal flirteljen. Igaz, hogy ez a csoport 
kacsintgatott a demokratákra; de a demo­
kraták fagyos pillantásokkal utasították visz- 
sza ezeket az avance-okat.

— Becsületesek vagyunk 1 — mondották. 
És hátat fordítottak a hevesvérű oláhok­

nak és szlávoknak.
Régi igazság, hogy az asszony semmiért 

sem haragszik meg annyira, mintha azt 
mondják róla, hogy nem kellett a szerelme. 
A nemzetiségek szónokai is (Hodzsa Milán 
és Pop Cs. István) hódoltak ennek az igaz­
ságnak.

Roppant föifortyantak.
-— Mit, hogy mi kurizáltunk Vázsonyiék- 

nak? — mondotta egyik is, másik is — 
hahaha! . . . hahaha 1 . . . De hiszen ne­
künk nem is kellenek a demokraták! No 
bizony! . . . Hiszen, ha mi akarnunk . . „ 
minden ujjúnkra tíz udvarlót is kapunk! 
De nem kell, nem kell! Becsületesek aka­
runk maradni!

Persze, nem szóról-szóra ezt 
De a gondolatuk ez volt s ezt 
tűk at takargatták mindenféle 
fluskulussal.

Hodzsa Milán például azért tagadta meg 
Vázsonyitól a demokrata ezimet és jelle­
get, mert Vázsonyi három kapun akarja 
beereszteni a választókat az urnához. 

Vázsonyi ártatlanul jegyezte meg :
— Nem tudom, mit búmul úgy a kép­

viselő ur a három kapu előtt . . .
Ezen nagyon nevettek, Hodzsa pedig 

füle hegyéig elpíra.t. Ezzel aztán körülbelül 
el is dőlt a pur. Jaj az olyan kitessékelt 
udvarlónak, akin kaczagnak!

A nemzetiségeken kaczagtak még akkor 
is, amikor a kisebb tárczák közül egyet 
felbontottak. Ebben az udvartartás volt. 
Tüskés volt ez a kérdés világéletében. Most 
is az. Ugrón Gábor lázító fiüppikát hasított 
ki azokból a sérelmekből, amelyek az ud­
vartartás révén mán c háramlónak. Száza­
dos panasz ez, amely mindig uj marad.

A másik kisebb tarcza az országgyűlés 
tétele volt. Pop Csiceó István arra kérte a 
Házat, hogy törüljék el az alelnöki fizetést.

•— Nem lehet! — argumentált a kor­
mányelnök — mert hiszen megesheíik, hogy 
szegény ember lesz alelnük. Honnan fe­
dezze ez azután a reprezentáczionális költ­
séget ?

Biz ez igaz! Meghagyták hát a két al-

mondották. 
a gondola­
parlamenti

a

Sirvirágok.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

I.
Amikor eltemettünk 
A zápor szakadott —
De szomorún indultál 
Ltadra, szép halott!

Rönyek kisértek végig 
Az egész életen 
S az ég is könyezik most 
A temetéseden.

De nem is illett volna 
Hozzad a napsugár —
Napfény a temetésen 
Bürüs élet után . . .

II.
Csak egy perezre visszanéznél,
S látnál minket összetörve,
De nyugodtan hunynád aztán 
Szemedet le, mindörökre.

Azt hitted, hogy nem szeretünk 
S most láthatnád szörnyű gyászunk, 
Most láthatnád, hogy szerettünk 
S hogy halálod a halálunk.

Vérteay Gyula.

Mirette.
(Páriii történet 3 fe,vonásban. Irta Bosnyék 
Zol ián. Btmula tó-előadas a Nemzeti Szinházbaii.J

A szenvedélyek s indulatok tüzkohójában 
kavargó lángok csábitják-csalogatják Bos­
nyák Zoltánt. Oly színben is tűnik fül, 
mintha minden eddigi színmüvébe egy adag­
gal több szenvedélyt tudott volna belevinni, 
mint más iró. Ez nem volna baj. A szen­
vedély tulsága és intenzivitása soha sem 
hiba, de azután az legyen is igazi szenve­

dély, ne pedig annak másolata, vagy Írni 
tácziója. Színházi műnyelven szólva, ne 
legyen cac-hirozott szenvedély, mely csak 
arra való, hogy a színész tüdejét próbára 
tegye, hangos dikeziúra csábítsa és úgy te­
gyen, mintha valódi indulatokat interpre­
tálna.

Bosnyák Zoltán legújabb „Mirette“ czimü 
darai jahoz hátteret keresvén, elmen! oda, 
á hol valamikor nagy szenvedélyek tanyáz­
tak. Fellapozta a históriát s- figyelme meg­
akadt a második franczia császárság kor­
szakán. Közvetlenül a porosz-franczia há­
ború kitörése elölt, a mikor még a háború 
keletkezőiéiben volt s a tüzet lehelő kom- 
mün még pólyáiban hevert, a szenve­
délyek a ant a népmilliók rétegeiben s 
fönn, a legfelsőbb rétegekben igen erős 
hullámokat vertek. Az önmagát túlélő császár­
ság gyönyörökben tobzódott s gyönyöreiben 
megfeledkezett a múltról és jövendőről. A 
nép, mely a nagy forradalom óta annyi 
megpróbáltatáson és borzaimon esett át, el­
fojtott dühhel és gyűlölettel nézte a felsőbb 
és legfelsőbb rétegek fesleltségét, leplezett 
és leplezetlen tivornyázását, a hatalommal 
való visszaéléséi. Valósággal tüz-lánggal 
volt tele Franeziaország, csak kevesen vették 
észre a lángok lobogását. A császárság égő 
vulkánok fölött járta szédületes és örült 
tűnczat. S mennyi szenvedély, az indulatnak 
mily sok bestiája szabadult föl a háború 
előidézése közben. Valóban, a ki kereste a 
szenvedélyek tanyáit — és Bosnyák Zoltán 
kereste — jó helyen járt, a mikor ebbe a 
korszakba vitték el a képzelet szárnyai.

S érezte, hogy e korszaknak oly indivi­
duumait kell bemutatnia, akik képviselik is 
ezt a roiipant, izzó és mindent magával 
sodró szenvedélyt. Készen is talált mindent. 
Egy szép leány, aki alant született a 
porban, erősen vágyódik fölfelé s ezért 
letépi magát kedvese kebléről s be­
lekerül a legmagasabb körök chahut- 
tánczába ; egy elhagyott szerető, aki liheg 
a boszutól és gyűlölettől s minden szélső­
ségekre kész; egy morál insauitiben szen­
vedő núadeaható miniszter és egy kéjsóvár

császári uralkodó: ezek az alakjai. Talál­
koznak azon a helyen, ahol az utczai csa­
tornák szennyes árja az udvarok és maga­
sabb körük kloákájával összefolyik. Ebben 
a zavaros, szennj es áradatban könnyen üt­
köznek össze u szenvedélyek s u hol a 
szélső elemek találkoznak, olt mindig és 
mindenhol tűz támad. Tűz, amely elborítja 
s meg is semmisíti az individuumokat s 
végveszélyével fenyegeti az intézményeket a 
legfőbb intézménynyel, a császársággal 
együtt.

Bosnyák Zoltánnak, mindent készen ta­
lálván, most már csele magából kellett me­
rítenie. Oly intenzív lángra lobogtatja az 
individuumokat, amily szenvedélyre maga 
is képes. Ez volt az első akadály, amelybe 
ütközött. Az a summa szenvedély, mely 
benne van, nem tudott lépést tartani túrná Aval. 
Regi drámákból tanu.ta el a szenvedélyek 
kifejezési módját ; saját léikéből az indula­
tok sokaságát nem tudta meríteni. A akjai 
úgy tesznek, mintha mindig viaskodnának 
a roppant tüzindniattal. De csak úgy tesz­
nek. Minél tovább nézzük az alakokat, annál 
inkább látjuk, hogy csak hangosak, kiabálok, 
lármásak, de voltaképpen masokat utánoz­
nak ; szóval, színdarabot játszanak s nem 
élnek valóságos életet. Szenvedélyes kitöré­
seikben nem igen tudunk hinni s mindig 
úgy képzeljük, mintha a szerz ■, mint ren­
dező, folyton a hátuk mögött állana mint­
egy karmesteri páiczával, megadván a jelet, 
mikor keli kitörni, indulatot utánozni, vagy 
szimulálni. Szóval, a csiiiallsúg és mester- 
kéltség látszik meg ezen a szenvedélyen. 
Nem maga a szenvedély.

A meseszövés fogyatékossága a má­
sodik zavaró momentum. Bosnyák Zol­
tán alig talált mesét darabiához. Az 
alakok beállítását nyomban követi a ka­
tasztrófa. A mi a bemutatkozás és 
vé_ kifejlődés közt történik, az csak látvá­
nyosság, görögtüz, az érzékek gyönyörköd­
tetése, de nem mese-bonyodalom.' Ä látvá­
nyossághoz a szem hozzászokik, a lélek, a 
mely tartalmat keres, nem kap semmit. 
Mert csak nem nevezhető mesebonyoda-

loinr.alc az, ami a második felvonásban tör­
ténik ! A császári udvarban szinielöadást 
rendeznek. Közreműködőnek meghívták 
Mircttc-t, az uic/.ai énekesnőt és kedvesét. 
Mi rét le Ajihroditét ábrázolja s élűiről, ol­
dalról, mindcnféleképen bemutatja bájait 
Napoleon császárnak. Napoleon mindenható 
minisztere ugyanis meg akarja keríteni Mi- 
relíe-t a császárnak. Ezt a nemes feladatot 
nagy komolysággal végzi; közben szövi- 
iónja a írunczia-porosz háborút előidéző 
intrikákat. Mindamedett a szerző úgy mu­
tatja be, mintha a derék miniszter parali- 
zisban szenvedne. Napoleon csakugyan 
magáévá akarja tenni Mirelte-l, de ennek 
kedvese előugrik, mire a császár katonái 
elhurczoljuk.

A harmadik felvonásban a függöny fel­
gördültétől végig szintén nem történik semmi. 
A háború elveszett. A köztársasagot kikiál­
tották, a kommün átvette az uralmat. Mi- 
rette, ki nagyvilági dáma lett, fenyes laká­
sán van. Szeretőjét, a miniszterelnököt bezárta 
hálószobájába, hogy a goromba kommunar- 
dok rá ne bukkanjanak. Csakhamar megje­
lenik Miretle első kedvese, az utczai énekes 
és népköltő s hosszú szerelmi ömlengés 
után, mely kissé émelygőssé is válik, tőrét 
Mírette szivébe mártja, miközben a kommu­
náidul; betörnek a palotába. Ami itt törté­
nik, az mind csak a íuivonas vegén tor ó- 
dii; össze. A többi nund csak szó és öm­
lengés, mely keveset fejez ki, éppen ezéri 
fárasztó is.

A darab eleme a póz. Nemcsak testtar­
tással lehet . pózolni, hanem a szenvedély 
uffektálásával is. Az első felvonás egyik jó 
eszméje volt a forrongó népet bemutatni, 
de egy zsörtölődő lakasadónő, egy borízű 
hangú züllött ember kifulladása nem eléggé 
jellemzi a néplelek igazi hangulatát. A má­
sodik felvonásbeli közjáték semmit sem fe­
jez ki; csak az a czelja, hogy a szemet 
gyönyörködtesse, arat egy ideig sikerül is a 
szerzőnek. Bosnyák Zoltánnak azonban ha­
tározott színpadi érzéke vau. A jelenetek 
csoportosításában, a hatásos részletek ren­
dezésében tudásról teb bw«tyságot. Tudja,

mi érdekli a közönséget s a napi ízlésnek 
szolgálatába tud szegődni. E színpadi érzék­
nek, e biztos tudásnak köszönheti a hatást 
is, melyet darabja tett. Minden felvonás 
után többször a lámpák elé szólították; 
legzaiosabb m a második után, ami azt 
jelentette, hogy a közönség a darabot nem 
utasította vissza.

Az előadás egész érdekességét Mirette 
foglalta le, akit B. Lenkei Hedvig ábrá­
zolt. Ma határozott sikere volt s igen elő­
nyös tulajdonságokról tett bizonyságot. Az 
első felvonásbeli paizán jelenetek hangulat­
keltők voltak; a második felvonásbeli köz­
játékban gracziozus, rugalmas és hajlékony 
volt. A tragikus akezeníusokat is jól elta­
lálta s igyekezett igazi szenvedélyt inter- 
pretá ni. Partnere Beregi már inkább a 
ehablonos höszerelmese re emlékeztetett. 
Feladatát teljesítette ugyan, de játékában 
sem gyű tó elemek, sem különösen kiemel­
kedő mozzanatok nein voltak. Ódry, aki 
Napoleon miniszterének szerepét kapta, a 
minisztert úgy tüntette föl, mintha paralizis 
progresszivában szenvedne. Mi czélja volt 
ezzel a szerzőnek, vagy a színésznek, azt 
nem tudjuk. Talán csak nem mindenáron 
egyéni jellemző vonásokkal akarta felruházni 
ez alakot. Nap ileon császárt Gál jálszta. 
Minthogy alakításra alkalma nem volt, re­
mei; maszkot produkált, amelyhez hasonló 
tökéletességet, keveset láttunk a Nemzeti 
Színházban. Figyelemreméltó volt Hajdú, 
a színház egyik fiatal tag a, aki egy üreg 
herczeget ábrázolt. A fiatal színész határo­
zott talentum, aki okvetlenül érvényesülni 
log. A színháznak egy másik fiatal tagja, 
Kürthy Gvürgv szintén rokonszenves figye­
lemben részesült. Csak kis szerepe volt, de 
játéka könnyed s fesztelen vo t. Pethes 
egy félig ittas forradalmárt, Gabányi egy 
rokkant katonát ábrázolt. Szimpatikus volt 
Cs. Alszegby Irma, aki a hátsó csatasorba 
került ma Lánezy Ilkával együtt. De mind­
ketten ott is feltűntek. A második felvo­
násban Sándor Erzsi a színfalak mögött 
egy áriát énekelt, amelynek hatása is volt.

Tímár Szaniszló.



eliiül; fizetését, ámbátor, a mikor szavaztak 
Rakovszky és Návay a fizetés ellen sza­
vazott.

A fűzős ügyek kiadásai szintén a kisebb 
tárezák közé van beírva — noha ezek a 
kiadások éppenséggel nem kicsinyek. Háitsy 
l'ái ázt kívánta, hogy egyelőre ne szavazzák 
meg ezeket a kiadásokat; majd akkor, ha a 
tíelegáczió végzett velük.

De azért Ugrón Gábor kiöntötte a mérgét. 
l;.-W csomó közös ügyet hánytorgatott föl, a 
mely mind igen gyalázatos ügy. Legrosszabb 
meg közöttük a közös számszék. Ketté kel­
lene ezt választani!

Wckerle Sándornak nem volt ellene ki­
fogása, annál kevésbbé, mert hiszen már 
t rvényjavaslat van róla.

De azért nem Ígérem meg, hogy be­
terjesztem. ezt a törvényjavaslatot — foly­
taiba mosolyogva — mert rólam azt szokták 

hogy sokat Ígérek és

nem adta meg magát; a Ház

vágott

mondani (tévesen), 
keveset adok.

0:y szeretelvcméltóan mondta ezt a mi­
niszterelnök, hogy a legdtihösebb ember is 
i".engedett. Hát még, a mikor megígérte — 
or n, megígérte! — hogy a közös ügyek 
mezején több apró-cseprő visszaélést meg 
fog szüntetni!

W d Aurélnak (mint egyáltalában a nem­
zetiségi csoportnak) szava nincs a „közti, 
visszaélések“ ellen. Hanem a főispánok és 
miniszterek- nyugdiját szeretné a föld szí­
néről eltörülni. Minek az? Más lenne, ha 
az agitátoroknak adnának nyugdijat. Azok 
megérdemlik. De a miniszterek, akik csak a 
hazát szolgálták"?

- Ezek is megérdemlik — magyarázta 
c£ a m:r>!szlere!n5k a szónoknak és a

A szónok 
igen.

Most horvát vita kerekedett. (A horvát 
Minisztérium is kisebb tárcza.) Gróf 
Batthyány Tivadar vezette be igen tempe 
ramentnrnorm. A horvát-magyar barátsá, 
tüzelt gyújtogatta, ami nem tetszett a nem 
zetiségeknek. Erre Batthyány féléjük fordult 
és néhány igen kemény igazságot 
az arezukba.

A nemzetiségi urak megrázkódtak. Vajda 
Sándor, Hodzsa Milán, Vlád Aurél sorra 
igyekeztek kiszabadulni abból a sarokból 
ahova Batthyány beszorította őket. De csak 
kísérletnél maradtak.

A horvát vitat Josipovich Géza horvát 
miniszter tetézte be. Ő is a magvar-horvát 
testvériességre ürítette poharát, azaz bogy 
o is amellett a testvériség mellett tört 
lándzsát.

Utolsónak Bánffv Dezső szólalt fel a mi­
niszterelnökség tételénél. De nem a minisz­
terelnökségről beszélt, hanem a magyar 
udvartartásról, ami nincs.
- Nincs - szólott Bánffy - holott jo­

gunk van hozzá. (Ah, mily újság!) Az ural- 
iiodó-esalád tagjai nem tudnak magyarul 
beszélni. (Valóban, ezt sem tudtuk !) Köve­
teljük, hogy beszéljenek magyarul. (Csak 
Báuífy követeli ezt ?)

Csodálatos, hogy mindez ma jutott eszébe 
fcti nem tiz esztendővel ezelőtt. Akkor köze­
lebb helyre adresszálhatta volna ezt a figyel­
meztetés!: „Gondolkozzék erről a miniszter­
elnök ti r!“

Inak it:, da ártanak a demokráczának is. A da- 
I rabonl-kormány részéről hullamérgezés történ! 
A demokratikus haladásnak két veszedelme van 
az alkotmányellenes működés és a nemzet jö­
vője eilen intézett támadás. Magyarországnak 
szabadságra és polgárainak egyenlő jogokra van 
szüksége. (Éljenzés a középen.)

Ugrón Gábor a magyar udvartartáshoz szél. 
Magyar udvartartás nincs, mert noha ugyananny 
összeggel járulunk az udvartartáshoz, mint az 
osztrákok, az udvartartás mégis egészen oszlrák 
A király az év legnagyobb részét Becsben tölti 
idegen környezetben, mély nem ismeri Magyaror­
szág népéi, törekvését es ell-nsége a magyar ál­
lam kiépítésének. Dr vannak olyanok is, a kiket 
a király Magyarországból emelt' magához a kik 
olt minden energiájukat arra a iépelődé.-re vesz­
tegetik, hogy miképen helyezkedjenek szembe 
magyar érdekekkel. Angliában már hetven év 
előtt elérték azt, hogy a király és a király né kö­
rül még az udvar is olyan egyénekből álljon, a 
kiknek politikai meggyőződése megegyezik a kor­
mány elveivel. Liécsben ellenséges uralkodó 
(Zaj.)

Fölkiált átok: Igaz!
Ugrón Gábor . . . Mit mondtam"? . . . Becs­

ben ellenséges udvartartás van velünk szembe,,.
A császári és királyi ház minisztere a mi közjo­
gunk szerint ismeretien áilás. A királvi ház sze­
mélyi nyilvaniartast nekünk külön kei! vezetnünk 
s né.ia meg keli vizsgálnunk, hogy ki osztrák 
fOherczeg es magyar királyi herezeg is. A ma­
gyar Udvartartás pedig legyen valóság! Nem tesz

EGYÉÍERtÉS

kü.ön indítványt, de krn a 
leije meg szavait. A tételt 
jenzés.)

yen 
kormányt, 
elfogadja.

hogy sziv- 
(Élénk é-

Személyea kérdések.

T.Ho,arz*a Milán személyes kérdésben szólal föl. 
leved Ugrón, ha azt hiszi, hogy pártérdekből 
demokratáit a nemzetiségiek és e . zempon ból 
hívei az általános választói jognak. Ok is mond­
jak, hogy nemcsak a tót és román nép van el­
nyomva, hanem a magyar nép is. Vázsonyi azt 
monooita hogy nem kér a nemzetiségiekkel való 
szőve ségböi. Ok se kérnek a demokraták szövet- 
segeból. (D-riilíség a középen.^

Pop Cs. István azt fe,legeli, hogy a nemzeti­
ség, pol tikosok nem izgulnak a a.agvarsá" e 1-n 
edenkczoleg, azt hirdetik mindig, hogy a magvar 
nép is úgy el van nyomva, mint‘a nemzetiségek 

6 Aradon egy függetlenségi jelöl re szava­
zott, ennek az a magyarázata, no: 
híve volt a minden korlát nélkül 
vazaii jognak.

Vázsonyi Vilmos Pop ( 
án kölcsönösen félreértett

meltó/.tussék abban íalá ni, hogy a tisztviselői 
illetmények megállapításánál nem annyira a fize­
tés mennyiségének kérdése szokott irányadó lenni, 
“an",m “ helyi körülmények a mérvadók és 
döntők. Hiszen ami Becsben lévő alkalmu/otlaink- 
nak is ugyanazt a fizetési vagyunk kénytelenek 
megadni, de megintjük nekik ezt pótlekok alak­
jaiban, meri hiszen ugyanolyan minőségben al­
kalmaz ;tt tisztviselőket azért, mert az egyik 
vagy a másik szolgálati ágntl vannak, küíönbö- 
zőleg díjazni alig lehei.

A szamszékekre vonatkozólag méllóztassék, 
képviselő ur, azon kérdés eldöntését, hogy 
közös számvevői szolgálat miként szerveztessék 
d,i.!:ürra fsnhagvni, amidőn az e tekintetben ke 
szülőben leve törvényjavaslat a képviselőhöz elé 
log terjesztethetni.

Meggyőződtem arról, hogy ez a közös számszéki 
ellenőrzés igen tárgyilagosán, a lehelő legnagyobb 

gyakoroltató, sőt éppen a delegaeziő 
a kérdés íelhozatoit, kiíejezést is 

adtam annak a meggyző/ődésemnek, ho--y ez 
közös számszéki ellenőrzés sokkal szicombb 
mmi a m, számszéki ellenőrzésünk. Ott ä de e- 
gaczio ülésén indokolva k iejtettem, ho«>Y miben 
szigornbh ez a közös számszéki ellenőrzés.

- eg egyet vagyok bátor megjegyezni: azt, 
hogy minden képviselj mnak kiosztatik a -zár- 
-zamadás és mindert; -képviselő urnák meg._.. 

|Oga, hogy ellenőrzés: jogát itt a parlament- 
gyasorolja, úgy- amint neki tetszik, mert hi

szén a kozösügy, kérdések, habár a deiaiiszerü 
megallapodasok nem is tartoznak az országgyűlés 
kompetencziája elé, a kormányhoz intézett kérdé- 

ínterpeiláczlók alakjában alkotmányos ellen-fi » ttnrvli ,tól> J
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szigorral 
ban, amidőn ez

az a 
ben

gv az a jelölt 
általános sza-

igazitja ti elvre.
A Ház az udvartar ás 

Az országgyűlés teleiénél

5. István és Hodzsa 
szavaiknak érteimét

költségeit megszavazza.

sek
őrzés alá vonhatók.

Még egyet vagyok bátor a t. képviselő ur 
hgye mebe ajánlani és ez egy korábban is kö­
vetelt, újabban azonban szigorúbban szabálvo- 
zott gyakorlat, t. i., hogy a közös miniszterek 
a tál igénybe vett hitelek a pénzügyminiszternek 
előre tudomására huzalnak. A megá I pitott költ­
ségvetéstől eltérő, vagy azokat meghaladó hite­
lek iránti igények csak a pénz,ügyminiszterek 
előleg es hozzájárulásává! teljesíthetők. A had­
ügyminiszternek tehát nincs módjában valamely 
megajánlott kiadást másra fordítani, vagy többet 
kiadni, na a pénzügyminiszter ehnez előzetesen 
hozza nem járult. Továbbá és ez ai 
jo.i ellenőrzés kérdésé, lényeges 
van a közösügyi tulkiadások és 
kiadá-rok közt. Mert, ha 
foruu. elő és ez a zárszámadásban igazol 
tat:* es azt a képviselőház tudomásul 
ükkor ez a tnlkiadás már ezáltal a 
á.tr'l i< szankcionálva \a

az oiszi-.ggyülés a kölcsönös megértés alapján 
igyekezni fog Horvátországnak törvényadta jo- 
i.ait érvényre juttatni. Ha még hozzáteszem azt, 
ami legutóbb neh íny nappal azé ölt itt történt, 
mikor Kossuth f -rencz kereskedelemügyi mi 
msz er ur kije entüte, hogy ő Horvát-Szlavon 
es Dulmatorszagok közgazdasági fejlődésére i 
legnagyobb súlyt helyezi és hogy midőn az 
iparlejlesztes czeljaira kölcsönt fog (elvenni 
kérni fogja, hogy maga a Ház állapítsa meg 
az az aranyt, amelyben Horvát-Szlavon- és 
Dalmatországok reszesithetők, akkor konstatálha­
tom azt is; hogy nemc-ak szabadsági intézmé-,- o 
nyékben, s .nbadsivü reformokban, hanem gazda- ta8 “ ? 
sági leren is, a kenyérkérdés terén is ez a kői- 
manyzat a horvátok érdekeit felkarolja és pedig 
nemcsak szavakban, hanem tettekben is (U<4 
van! balfelől.) v °y

Alikor én ezt örömmel konstatálom, még csak 
egesz röviden uialni kívánok arra is, ho°y ezt 

kölcsönös megértést egyesek, a kinek az czir- 
huiushit zavarja, teimészetszerüle<*
dig igyekeznek

alkolmány-
kü ömbseg

a magyar tuI- 
magyar tülkiadas

azon 
a leg-

Az alelnökök fizetése.

Pop Cs. 1-tván 
fizetésének eltörlését, 
élénken argumentált

indítványozza az alelnökök 
fínkovszky Islván maga is 

. ~ — az alelnöki fizetés ellen, a
takarékosságra hivatkozva, de 
fogadja az alelnöki fizetést.

Wekerl» Sándor miniszterelnök: C-ak 
den kívánok nyilatkozni az alelnöki 
nézve. Az a nézet

most mégis el-

rovi- 
f Zetésekre 

vezérei, hogy a közéletben 
gén sok olyan funiiezió van, amelyért díjazást 

ellogadni, vagy a díjazás szisztémáját behozni 
nem lenne indokolt. Ami az alelnöki állásokra 
vonatkozik . amelyek 1904 óta dijazá-bau része- 
sülnek, egesz határozottan vagyok b.,ior abbéi, 
nézetemnek kifejezést adni, nugy ezt ilyen in­
gyenes lunkczionak tekinteni különösen a mai 
viszonyok között éppen nem tartanain egész inát- 
táncosnak. (Helyeslés.)

Lényeibe.8 a különbség I. képvisvluház, az elnöki 
funkcziók között »70,/;•# z* ........  1 u:
Len. Ma ez nem

vette.
ezáltal a képviselőház 

.... - - . erie nézve póthitelt
nem kerun:. Ezt az el,árast fogom követni 
időközi löbbk,adásukra nézve, amelveK 
utóbbi időben előfordul ak és közel-bb leszek 

a t. kepviselöháznak oly törvényjavaslatot 
elterjeszteni, hogy az alkotmányos rend helyre- 
allitasa es ezen elv megvalósítása végeit „iind- 
azon a törvényhozás áltai meg nem ajánlott 
közös kiadásokra, ame yek tényleg kiadatlak es 
a de egaozmk ahal horiorá tattal;, ezen Ház által 
azonban meg meg nem ajánlónak, ezen Ház 

I, 18 ajanltassanak meg. Azt hiszem, ho-y 
alkotmányjogi szempontból ,s egyelőre ezen ker­
es szabályozása tekinteté! en beéri,etjük ezen 

biztosilekokkal es ezért kérném, miután ezen
, az előadó ur 

fogadni. (Helyeslés.) 
iiiadó javaslatai elfogadja.

Az elnök; Az ülést liz perezre lelliiggeszti 
Szünet után. bb
Az elnök az ülést újból megnyitja.

A nyugdijak.

leieire nézve indítvány nem tétetett, 
álláspontját méllóztassék elfogadni. (

A Há£ az

venni, lio^y 
úgy szói-

Részletes tudósításunk ez:

I.

A képviselőház ülése.
— kezdődött délelőtt tiz órakor. —

Elnök; Justh Gvula.
Jegyzők: Hais'z Aladár

I.i-zá.
Az einök: Az ülést megnyitom. 
Eammersóerg László

mii t u es jegyzőkönyvét, 
hite esitenek.

én Hammersberg

jegyző felolvassa a 
melyet észrevétel nélkül

azelőtt és az utóbbi esztendök- 
I , ,, tde8, hanem valóságos hiva­

tal. Me.lóztasséa azt a sokoldalú leendőt vermi 
amely ezen nagy háznak gazdasági kezeléuéveí 
es az azzal összefüggő felelősséggel jár. Mé lóz- 
assék azt venni, hogy a kepvi-eluíiáz állandó 
^esezese alatt fokozottabb leendők i.árulnak 

a,elnökökre ts meltózlassanak 
ma, midőn a képvise.őh.iz ig-n sokszor 
ván csaknem minden heo-n volt valahol ei,y.e<.v 
elnök aha! képv selve, olyan reprezentálási költ- 
segek meruloek fd, amelyeket méltányosán nem
MS k|'v-ílni’ hogy Valakl ün:: a-'a ** minden dij.,- 
zás nélkül sajaijabol fedezzen. (Eiénk helyeslés.)

Nem ide g-óraig lartö átmenen viszonyok, ha- 
n m a.lando követelmények szerint kell az ilyen 
kérdésekét megbírálni. Minthogy tehát i t nem 
rnyan nagy összegekről van szó, ame.yek állam­
háztartásunkat allerálhatnák, hanem olyarokről 
amelyek a tisztséggel járó teherrel helyes ösz- 
szekottetesben és arányban állanak 
ajánlását kérjük. (Élénk helyeslés.)’

A Ház Pop Cs. István indítványát elveti.

A közöiügyl kiadások.

a tétel meg-

lélel függobenlartá- 
nem fogla.ko-ott a

1 ,fZ ^muta|ja a párdányi választókerü- 
Dlben Id-.kozb-n megválasztott Dániel Pál é/ a 
mezocsai.,' va asztókefüleiben megválasztott Knbik 
G; ula kepvselők megbízólevelét, melyek kiada 
"A- aK,,lg:ZOr"b,ZOl,SäghoZ- J^enti továbbá 
szünteile " k <,yU a ussz*rhetetlenséget

i"bb elnöki bejelentés után
Wekerle Sándor miniszterelnök 

Kormány ltiOó. évről azólö

meg

bematalja 
működésének jelen

fo?ALetmn*; A jelenléS ki ÍOg nyc'malni é8 «ét 

Kö, étkezik a költségvetés részletes tárgyalás.

A demokraták és * nemzetiségek.
Az udvartartás tételénél- 
Vázsonyi Vilmos a Ház engedőmével Pnli. 

esnapi beszédére fe el. Pofit a nemzetiségieknek 
l' emokraiakkal és a szocziálistákkal vafő koa- 
hc'.ioroi beszed. Ez ifjonti és légből kapott fan-
Lodá’ la\tY gyana8,tás- Semmifé e ilyen megálla­
podásról nem tud, de a demokratáknakT“ök
pu," slnC8en a nemzetiségiekkel szövetkezni 
Pol.t a nt-mzetiseg eknek privilégiumul fogtalia’ 
e a demokrácziát s azt a mérés! álütást Cz- 

k»ta támhnU£f a Mnemzetisé8leket minden demo- 
mnL-rJf 4hgatj8' Nl°CS na*Tolab ellentét a de- 
ZJtrt ’ miD^, míkor nemzetiségi .lapon
vannak, tJTTSLSS^X, í^mz?

“ Hcedz,rgMrak Ermd,kaljik’ a demokrácz,áC 
Hcdzs« Milán: Éljen az uj államtitkár! (De-

ruitseg.) v
Vázsonyi Vilmos: A nemzetiségi pártnak 

mint ilyennek el kell tűnni és mint valami L. 
dikáhs magyar pártnak kell visszajönnie A 
nemzetiségiek népüknek legnagyobb kárára ‘van

Hottsy PH előadó kéri e 
sát, m-rt a delegáczió mé» 
közös költségvetéssel.

Ugrón Gabor szerint az abszolutizmus a közös
lekhdá'enyekben n,(ie mind,8 Uialkodik: e kérdé­
sekből az országgyűlés működ, se mesterségesen

^an Zdr,a- Barom kvzo< minisztérium tisztvi­
selőinek fizetéséhez és szolgálati viszonyaihoz az 
országgyűlés meg csak hozza se szólott.'Az ellen­
őrzés a delegációra van ugyan bizva, de a 
szervezeti ügyek jogilag megmaradtak az orszá-. 
gyule, hatáskörében. Hibáz,atja a közös sz; mve-
adásad *TeZeSét 1S; 3 kÖZi,s k,adások ^rúszam- 
aUdSait is a magyar országgyűlésnek kellene
megvizsgálnia. Nem tesz külön indítványt, hanem 
ka ma a ű TT*'’ h°gy 3 kÖZÜS hivatalok al-
ka.rnazuttainak fizeleseről, szolgálati pragmatiká- 
{aro *s nyugdijáról külön elóteijeszlést tegyen a 
közös számvevö.-zéK pedig eltörünessék és helyette 
az ellenőrzést végezze külön a magyar, külön az
n m! ,S,fm"Zek' Aumagyar törvényhozás soha 
nem állotta meg, soha helyben nem hagyta a 
közös számvevőszék intézményét. 1

Wekerle Sándor miniszterelnök: Az Ugrón 
Gabor t képviselő ur áltál felvetett kérdésre
ho*n!nk Két ,S3rakJ°gÍ °ld3lát kel1 t,sztába 
ho-nunk Kétségtelen, hogy a magvar országuyü
lésnek, illetőleg helyesebben a törvénvhozá^ak
joga van a közös alkalmazottaknak fizetésének
megállap tasara befolyást, döntő befolyást gya-
adta soh^T f/n 3 JOg°,t 8 m3ga résZér61 fel "em 
, ta. soha- az,rant is tisztában méltóztatik
lenni, vagy velem egyet méltóztatik ér- 
,T’. h°gyha ez törvényhezásilag szabalyoz- 
tatnefc, ez természetesen csak az oszirak kor­
mánynyal, ll etőieg a törvényhozással eevönte- 
Íq*11, történhetnék, vagy legalább ,s két azonos 
törvényt kellene alkotni. (Helyeslés.) Az ,s két- 
ségte en, hogy a közös szám.zekre nézve semmi­
fele törvényes intézkedés nincsen, ami e tekin­
tésen az országgyűlésnek jogát barmi lekintetben 
diminuálta volna, vagy ezt az ellenőrzést a 
törvényhozás kezébő, kivette volna. Annak ma­
gyarázatát, hogy azok a fizetések részben osztrák p 
mmtara vannak megállapítva, annak magyarázatát

Vlad Aurél: Kifogásolja a nyugdijak tételén«;-1 
feltuntetelt harmadfélmillió többkiadást. A kivé­
ti- ea nyugdijak engodé yezését hehteleniti s a 
következő határozati javaslatot nyújtja he:

»uiHsittassek a mmiszlHrium, hogy a minis/.te- 
terek és főispánok nyugdíjigényének eltörlésére 
V, nalkuzújag haladéktalanul terjeszszen elő tör­
vényjavaslatot.«

Wekerle Sándor miniszterelnök: Nem helvez- 
kctiielik Viai.i aila.-ponljára. A miniszteri nvug- 
d.jak jogosultak, m-rt ha valak, miniszteri 'tár- 
czát valial, azelőtti összes vonatkozású 
le kell mondania s ha mint 
kívánható, hogy semmiféle 
A kivételes mugdi
emelések egészen más elbírálás alá esnek s eze 
két nem helyesli. Kijelentheti, hogy a nyugdíj 
örvény szigorú alkalmazását mindig szem előtt 

fogja tartam. (Helyesles.)
A il.iz Vláu Aurél javaslatát elveti s a tételt 

megszavazza.
A tuggu adósságok tételénél 
Holcsy Pál előadó kéri, hogy a Ház vegve 
Sí“1, a f,':egö államadósságok ellenőrzésére 
kiküldőit hizotiság j -.entesél. (Helyesles.)

A Ház a je entést tudomásul veszi s hasonló 
eháras czeljaból megküldi a főrendiháznak.

norvá.-Szluvonországok
lete tételénél:

áilá-airúl 
mim-zter bukik, nem 

nyugdijat ne kapjon, 
valamint a nyugdíjéi

meg min-
megzavarni; még mindig vannak 

bizonyos momentumok, a zna vek zavarólag lép­
nek közbe a melyekre vonatkozólag azonban 
veretnem kenu Magyarország minden polgárát 

hogy azoknak ne üljön fel. V 8
Erre nezve csak- két konkrét példát va»vok 

balor felhozni. (Halljuk! Halljuk!) Az egyik 
az a mid.in a cseh és horvát szokolisták lemen­
tek Zágrábból fiúmén át Dalmácziába és Fiu- 
meban megtörtént az a nagy zavargás. Én ku- 
attam, hogy tulajdonkepen ki kezdte ezeket. £ 

Zavargásokat, de leheletlen volt meglalalnom 
mer a csehek közölt egy kifürkészhetetlen hang 
azt híre,zieh®, hogy Fiúméban valami össze 
illkozes lesz, a horvátok között pedig szintén 
egy lalhatatlar, valami elterjeszteíie azt a hirt 
hogy az olaszokkal lesz űssz-tközés, Fiumében 
pedig az olaszok között ugyanezt terjesztették,
3 a magyarosat Fiumrben ugyancsak azzal ré- 
milgettek Logo lesznek ősszeü közések. Hogy 
micsoda kéz működött itt közre ez„n hírek l»r- 
jeszleséhen, nem tudom: (Közbeszólások.) én töb­
be nem mondok, m,nt a mennyit tudok. De 
azt tudom hogy egy láthatatlan kéz megcsinálta 
ezekkel a híresztelésekkel, álhirekke1 azt hogy 
° f’ 3 m!.df= atoan a fokosban valamennyien 
összekerüllek, egy bizonyos összetűzés történt 

Hal az ilyen összetűzéseknek ne üljenek fe] 
f;,Uralíí' Magyarországnak polgárai ne üljenek 
el, ezek csak szomorú jelenségek, amelyek azon- 
an annal ritkábbak lesznek, minél szorosabb 

le-z a mi egyelért- sürik 
szlavón testvéreinkkel.

F.gy rnas ilyen eset, t uraim. Ott van Ddl- 
máczia reinkorporácz,ójának kérdése. En ismét 
es ismét fogom szorgalmazni és követelni Dal-
■I'ni 3n 7"Zm8at"!63át (Éé,,k éljenzés.) a törvény 
a apjan m megint egy zág ábi ' 
uia.o.i. A midőn a rezoluczionistál, 
lommal egy nyőykozalot tettek Dal 
csatoló á.:t nézve, rögtön a 
ban ;e merült egy indítvány,
Boszniának annektáíását. Az a 
ak, ezt az indítványt tette, nagyon jól tud.a, 
bog Boszniával egészen másként áll a dolo* 

int Ddlmácziaval. Dalmácziát igenis vissszatudjuk 
esa olm mert meg van reá a törvény, meg van 
a Királyi hit évelünk, (Úgy van! Ugv van') 
Bosznia kérdés: pedig egy.olyan noli me'tangere 
kérd/e bT aktuái15 . msgraiósilhaló politikai 
part-m k korébe beV0DM egyszerűen films ante

Íme, t. uraim, amidőn mi Dulmáczia rein 
korporációja: követeljük, rögtön jön az üszők 
a tüzes csóva Bosznia képében, a boszniai kér­
dést ru/lon .'elvetik, csakhogy ismét a régi

SMST""* " lmp”- ■
Ezek után zárom 

óhajjal, iiogy

Gróf Batthyány Tivadar: Vládnak felelve 
megköszöni, hogy alkalmat adofi neki közbeszó­
lásával a paktum megmagvarázására.

Hodzsa .villán: Személyes megiámadtatás «síi­
mén szólal fel. Kijelenti, hogy a nemzetiségek 
bárkivel szövetkeznek a népszabadságok kivivá­
sára. (Zai)

Vajda Sándor: Batthyány gróf a nemzetisége­
ket támadta. Tiltakozik az ellen, hogv őket gya­
núsítsák. Jól tudja, hogy a többség fe sőbb pa­
rancsra megszavaz mindent. (Nagv zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar: Mifele gyanuai-

és meg-rtiésünk horvál-

esemenyre 
valami ali;a- 

Imáuzia vissza- 
zágrabi községla; áes- 

hogv követeljük 
hang, az a va aki,

Hagy György: Ne merjen gyanúsítani I 
Az elnök (csenget): Figyelmezteti a szóno­

kot, hogy senkit meggyanúsítani azzal, hogv fel­
sőbb parancsra szavaz meg valamit, nem lehet 
es ha a szónok igy folylatja, megvonja tőle a 
szót. (Nagy zaj.)

Vajda Sándor: Nem tudja megérteni, hogy 
mi lehet a czélja annak, hogy a nemzetiségi kép­
viselőket, mint valami ezukrokat a ezukordoboz- 
ből a különböző szónokok előhúzzák és egvénileg 
és általánosságban támadják. (Nagy zaj)

Gróf Batthyány livadar: A leghatározottab­
ban visszautasítja Vajda vádjait. Senkisem tudná 
bebizonyítani, hogy hosszú politikai pályája alatt 
valakinek a befolyása kö veik «-ziehen tért volna 
valamit és nem saját meggyőződéséből. Tiltako­
zik az ilyen gyanúsítás ellen. (Éljenzés, taps.)

Vajda Sándor: Baithyányról nem mondott 
egyénileg semmit. Általánosságban beszélt a 
többségi pártokról. fNagv zaj.)

Felkialtaaok: Kik azo.? Nevezze meg*
Gróf Teleki Arvéd: Ne általánosítson, hanem 

neveket mondion,
Keller István: Nincs bátorsága, hogy megn»- 

vezzen valakit. (Zap) 1 8
A Ház léteit elfogadja.

A mit Banffy «zeretne.

A miniszlerelnökség tételénél 
Báró Bánffy Dezső a magyar udvartartás kér­

déséről beszél. Az udvartartáshoz mkünk föltét­
lenül jogunk van. A múlt szazad harminezas 
eveiben Fercnez király megígérte, hogy család­
jának lerí - tagjai megtanulnak magvarul: az cr- 
szaggyu.és azonban ezzel nem Hegedett meg 
hanem azt kívánta, hogy az uraik ,<],. a|ad nő- 
tagjai is tanuljanak meg magyarul. És ma méuis 
csak olt tartunk, hogy a kira yt kiveve, az uräl- 
kudu család taglal közül ang tud .alaki ma«va- 
rul. Meg kell követelnünk, hog. a dinasztia min­
den tag,a tudjon magyarul. A miniszterelnök 
gondolkozzék róla, hogy eiena téren nem ludna-e 
valamit elérni?

A. Ház a tételt megszavazza, úgyszintén a 
lohol let-le set is es ezzel a kisebb ár cz.il: költ­
ségvetésének tárgyalása véget ért. Az 
uiakor rekeszt, tte'be az elnök. ülést két

azt

köz.li
miki

beligazgatási szükség-

A horvát ügyek

heí^Óf.hBatthy,4ny TivaUar: Abban a speeziális 
béri ZH ben' m y e pofii lkai változás köve,kézié- 
ben a nemet es király közölt létrejött me-egve- 
Zés folytán beállott, vigyázni kell arra hug?'ez 
a megegyezés minden tekintetben meeóvassék de tórekeőm keli arra is, hogy azok alérdésekv 

elyek ezen megegyezésen belül vannak, tiszláz- 
tassanak Így különös figyelmet kell fordítani „ 

agyarország es Horvat-Szlavon-Dalnuátois/.ágok 
kozott. Viszonyra. (Helyes,éa) Az a mag, melye 
Kossuth f -rencz, mint a íüggellenség, es neev
fiWáTrt,233 parl eln6ke elültetett, mar erőteljes 
láva nőtt s nincs messze az idő. mikor ennek 
mell gyümölcseit leszedhetjük. Éppen ez-rt nem 
azabad fi®yelmen kívül hagyni Horvát-Szlavon- 

zágoknak azt a törekvé.-ét, amely a mi lörek- 
hogy együtt küzdiünk közös ellensé- 

gunk: Ausziria eUen. lfikur azonban erről szó- 
“ ’ "zabad ügyeimen kívül hagyni azokat

hátországén

hogy 
ápol- 

— és jó 
uiak is 

ajkúak, h 
toivásá 
a nagy 
a Drang 

lőre, m

a nagy 
egyengeti

kán-államok 
nem valósulhatnak

teijenzkedésre. Ilyenek a Bal- 
szövetsegének törekvései, melyek

szaorol h ?jeg 8oha" Nagy-Hurvátor-szagrol is beszelnek Auszlria iennhatósága alatt
a™e‘y,R a törvényhozások beleegyezésének h,á’
Xl, ™ rmeg’ u,ert Horvátországban n«m kép

ÄT*m"1'
A harmadik törekvés a legtermészetesebb 

meit törvényen is alapul, ez az 3868: XXX 
orvenyczikk becsü.eies végrehajtásán alapul es

f-C I ‘ők eh^M^bgLeben’ szabi<d Magyarorszagban 
ejludő, boldog Horvat-Sz avonország sz emhielt 
örvényben letekletett jogoknak érvényesítésével, 
ár észlelhetők áldásos eredményei ennek a tő­

re vésnek A sajtószabadság korlátozás nélkül 
érvényesül es legközelebb a liberális tőrvényja- 
vasia ok egesz sorozatát terjeszuk az országgyü- 
lés ele. Badaj osztályfőnök kormányprogram™ a 
P^dig egy szebb jövőt van hivatva bevezetni 
Horvátországban. Konstatálni kívánj*, hogy ez

felszólalásomat azzal az 
\t íj' . - az irányi, amely ma a
Magyar-. Horvát-Szlavon- és Dulmátorszá-ok

megerlés ler-n megindu t s a mely =_
képén volt szerencsém kifejteni - mans Den 

szép eredményeket, gyümölcsöket termett 
»-7.I az irányt tovább fejleszszük, tovább 
juk, ápoljuk I ed g annál is inkább - 
lenne, ha ezt azok az igen t. képviselő 
megszívlelnek, akik kü önbözö 
megszívlelnék és megnéznek a vi áK 
megnéznék és figve emhevennék azt 
lendencziat, a mely Bér in feíől jön s 
nach Ősien jelszava alalt lörekszil; 
n-a megvannak már a stácziói Bécsben, Kon 
slanlinapo yban; ha meggondolnák az igen 
ural; azt, hogy ha mi egymás között czivakodunk 
lia mi egymással viszalykodunk, ez csakis 
nemet kelet felé irányúid t rekváaekne 
uhat, m lg len, hogy ha megértjük eg. mást H,a 
lelrete-z-ziik (Zai a közép hat-ó padjain és 
a baloldalon.) Hát, t. k pvis- lő urak, én mez 
mondom önöknek, hogy igenis mi, a nemzetisé­
giek a nép es mi meg fogjuk érteni e.-yu ást 
unoh azonban nem fognak bennünket megérteni^ 
(Zaj a közép hatsó p.-.djain és a balolda un.) nem 
lógnak megérten, mindaddig, a mig önök a kákán 
'S keresik a csomót, mindaddig, amig mindig és 
mindenütt azt keresik, hogy „„vei lehetne itten 
mindenkit szétválasztani. (Mozgás és zaj a nem­
zetiségi képviselők padjain.) Terjenek ál. uraim,

a me,yre horvát képviselőtár-aink 
rátérlek, mert íme, láthatják, hogy ennek mi az 

nye, mi a gyümölcse. (Helyeslés a bald- 
Mozgás és zaj a középen.)

Elnök: Csendet kére*!
Grót Batthyány Tivadar- Ezek olyan igazsá- 

me,yrk önöknek nem telszenek; a melye 
lehurrogni lehel, de a mely igazságokat

igaztalanságokká ,e,mi eB!'á talán nem fog önök-
nn-g ha huszonö: helyett ötvenen 

is. (Élénk helyeslés.) 
óhajlom és kívánom ezt 

megértést (Halljuk I) Magyar- Horvát- 
éa bzlavonorszagok között, annal inkább mert 
álom azon törekvéseket, a melyek a g’r(llan 
ajnak keletre való előrenyomulását mutatják és 

a melyekkel szemben nekünk nem czivakodnunkneTÉédytrai,.keZel rf0gva össze,fanunk-

oldalúm) 16 tS 3 bal" él a szélsöbal-

fejezem ki°aho"orá'ásak6nt bizalmamat 
iejezem ki az igen t. horvát-szlavon-dalmát mi-
mszter urnák es a tételt elfogadom. (Éljenzés és 
taps a bal- és a szélsőbaloldalon ) V 

Josipovich Géza horvát-szlavon miniszter- 
oszonelet mond a kifejezett bizalomért * kite- 

lenti, hogy a maga részéről mindent el fog kö 
artr3f.h°fy Magyarország és Horvát-SzLvon- 

országok között a te-tvé.ies viszony fenni 
es eiősodjek. Ezt a viszonyt most k 

szedelem----  '

Zseiénszki nr gyanúsított.
Tegnap gyanúsított gróf Zselénszki Ró­

bert ur a főrendiházban. Azzal gyanúsította 
meg Szterényi József államtitkárt, hogy 
iparpártolási alapot fenekestül kiürítette.

A főrendiház mai ülésén válaszolt erre 
gyanúsításra az államtitkár. Föiliáborodv 
utasította vissza azokat — Ugy, 
giót ur megszeppenve huzódot

az

iva
liogy a

hátrafelé:
C ak hallot-

volt némi

dokumen-

dalon.

gok, a 
két itt 
igaziala 
nek sikeiüim, 
va.y százán kiabálnak 

Igenis, t. Ház, én 
a kölcsöne

— Nem ugy éltettem 
tam . . . Tévedtem !

Szánalmas volt ez a retiráda, de jól me» 
érdemelt. (Kossuth Ferenez még külön h 
megbélyegezte.)

A szabadhajózásról szóló t-érvénvjavas 
latnál gróf Szapáry Lászlónak 
aggodalma.

A kereskedelemügyi miniszter 
tált beszéddel oszlatta el 
dalmakat.

A mértékhiteiesilésről szóló 
vezetnek is akadt egv szónoka, 
dór fiumei kormányzó a fiumei 
lesitő föntartasa mellett szóialt l

— Lehetetlen — válaszolta 
kivételeket nem statuálhatunk.

Belátta ezt mindenki. Nakó is, 
ságos Ház is.

ezeket az

törvéni ter- 
Nákó ^án- 
mértekiiite- 
ol.
Kossuth —

a meltó-

Részletes tudósitá- unk ez :

II.

A főrendiház üléee.
— Kezdődött déli tizenkét órakor. _

Elnök: Gróf Dee-ewffy Aurél.
Jegyzők- Almássy Imre é- Cseionich Sándor. 
Az elnök: Az ülést megnyitom 
Gróf Almássy Imre j-gyz fe olvassa a múlt 

u.e- jegyzőkön) vet, amelyet eszi eveid „ékül 
hitelesítenek.

Az elnök a napirend elölt bejelenő, hogv a 
",lm8zler nevében SzterényiJoz^ei a Janit ikar jp ent me».

Kossuth Ferenez kereskedelemügyi miniszier 
bemutalja a kormány 1905. év, müködéserti 
zóló jelentest és kéri annak szélosztását.

Szterényi beszéde.

Szíerényt Jöz-ef államtitkár: Na.vméltósá-u 
Elnök ur. Meltóságos Főrendek! A tegnau: nh: 
alkalmával ő nagymélló.ága, gróf Zselén-zki Ró" 
ben ur a hazai ipar fejlesztésről szó n tvént

s-
íirsKr* - &

elköve,leitek volna -Par,^sz.es renden
Ami a szemé ve» iim.^.i ,, ,

tnértóztassa-

aradjon
tőre!16™ 'i tm 18 fenTe6eti, hiszen az 1868-'XXX
torvényez kk vegreh jlása és érvényre,m,VT 

nem üiközhetik akadályokba. Arra kéri a Háza? 
°gy támogassa annak a programúinak a ma»-’ 

valósításában, amelyet a Ház 
yeslés és éljenzés.) mir

▲ nemzetiségek berzenkednek

az idol pocsékolnák. 11 ldrsdl

a szemé yes támadási illeti
ML“-«* '«-d.k.T..:';»;

rém '£**■ ’**

nas nem is felelnek meg. '
dében “hl™”1 ÓVágt-3 gr0f ur állító:ta he»zé-

ijiEr'sS»«

volna <

abban
prosper!

azier 
kifejte!' 
bür tci:

A m; 
vaiúszu 
ebben 
igenlőié 
les és t 
Sopron t 
küionus 
vo t és 
tz a bo 
ez a gv 
hoz. h: 
telni, m 
az arad 
delmezú 
arad. g 
pedig a 
ered me; 
amely ü 
kedvező 
eiukeiö 
szagot g 
teszi a : 
Weitzer- 
vcll őszi 
fciu kerü 
aiddi Ön, 
kozta'ta 
gondolati 
csszebáz 
zéssel é) 
rens grác 
megoldás 
tulajdoiic 
titiban, < 
szíttá ma 
meg ipar 
tervvel It 
lerium íg 
meglörlór 
La ó, ha.i 

És akii 
kikötötte 
iesz a io1 
a fedődéi 
a megfúr 
a iimuyaz
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felelve 
közbeszó-

Ir.dlafiis esi- 
Triuzeliségek 
|ok kivivá-

bmzetisége- 
óket gya-

sőbb pa-

gyanusi-

ni !
I a szúno- 

liogy fel­
iem lehet

tőle a

tm, hogy 
liségi kep- 
Ikordoboz- 
I egyénileg

ározottab- 
em tudná 

|ya;a alatt 
ff volna 

iillako- 
I laps.) 

mondott 
eszélt a

|r, hanem 

oegne-

|tás kér- 
föltét- 

gminczas 
1 család- 

íz cr- 
meg, 

ki-id n£i' 
p mégis

: ural- 
'»agya- 

a min- 
erelnök 
ndna-e

Szombat, november 24.

költ— 
:i két

titó-

niszter tény kedéséi ői lehet «zrt é<= y ,, ,------- :-------------------------------- --------- -
tér ténykedése képezhet: eíbirá L éár „ • .■“'l«»«1* «on az-goru feltételek melled,
vényhozisbin mert h'sz ilL-ni “ a *or-||ve->»-t egvaltalában iparvállalatok tdr,,„„
ián felforralná I ',lkol™nyunkat a'apó- kikötni szokás.tér vonatnék felel--ssé^reT' lOférvhT- ahmiosz'| A vá!!a!al. e'l088dla ezeket a feltételeket 
bem annak akármelyik masja-ohh ^ oz‘lsban> j>a Jma, meltoságcs főrendek, ott vagyunk, hogy 
közege. e‘y,k maía«bb vagy alárendelt Sopronban egy nagy, virágzó ipartelepet nemcsak

Hogy milyen minőségben .szolgátam az előző 12"™lí|l‘v.b_remel,"k.“1 és íeJ 
korszáknál), távol minden politikai

EGYETÉRTÉS

Hanem a mm sz- A vállalat eüogadla ezeket a 
torvenyhozasban, na [ na, méltósági.s főrendek otí 

magasabb vagy alárendelt I Sopronban
megmentettünk, de U|,á tírem'eitük „„ „

szolgaiam az előző teszteltük ugyannyira hu-ry ez a »vár 
arra nezve ,„án szabad VvíSom^S a
akkor, kormányra ,s, amely tudatával bírt annak, kovácsolható ,-nfodvLóTITL - “n^í
vetienüii&s°'l\kwrévi - *££

nem Ruvett-m | tnábol — a szükséges m-nnviséget itthonmag 11 is eljárok: tehát
et Sem fedele, sem lefele akkoriban sem olyan 
caele^detet, amely azzal a váddal volna illet- 
, hogy ta án aiatlornbin való cselekedet je! 
lege vei bír. Teljes büszkeségei állok az 
előtt azért az eljárásért, amely abba a 
esik, amelyet alkotmányellenes korszaknak 
hevezni.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter • Usv 
van ! He yes : 61

Szterényi József államtitkár : Méltúztassanak 
ciepengedn. uiéhőságos f 'rendek, ho/y a nagy- 
mé. ó-agu gróf urnák konkrét cselét n,e°viláuit-

jhassa elő, e czelbúi
akar fog

orszá: 
korba 

s. okás

állít
... „ „várát te emesen kiakarj
üoviiem es 1—200 munkással többet "
lalkoztatm.

\égiii ki ft-;Se! te, hogy mi yen rigorózusan jár 
el a kormány a szubvencziók körül. A visszaélés 
ki van znrva, olyan sz goru az ellenőrzés. Mert 
egyeifon visszaélés — Úgymond es ezzel fejrzie 

nagyoob kárt okoz az iparpolitikának es 
ország gazdasági megeíűsödésére iran-uló 

törekvésünknek, mintha 1U vagy 20 gvárat e-.y 
áltál .baa nem lélrsitetiiink. Ezeket a 'vis«zaéié- 
Ssi.et ---- *sam a mé tó-ágos főrendek előtt, mert azt'hiszem, I In'kinü 6 “‘«yméltöságs, mim

0 nagymeitusaga a gróf ur is helyeseim fogja, állam, a 
adatokkal rendelkezik, azok az szelesenbogi, ha téves

adatok helyesbítessenek, de az ország érdekében 
is van, hogy ebből a magas testű.étből oly állí­
táson ne menjen*» ki az országba, amelyek nem 
letetne» meg a tényeknek és alkalmasak a köz­
vélemény! megtéveszteni, sőt félrevezetni.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter • IW 
van ! " o1

Sxíerényi

Szerencsem van az adminisztiácz.ó élén 
legszigorúbban megíorolnók és terme- 
hálával fogadjuk, ha ő nagyméltósága 

... lIr tjét, visszaélések kiderítése
sorul segítségünkre lenne. (He.yes.

József államtitkár : 
sagu gról ur két esetet említett 
egy boiipari
Az egyik eset az, h,
volna a

hja
Zav

A nagyméltő- 
fel. Az egyik 

vá iaJat, a másik e^v vasgyár esete, 
togy kenuirreneziat képeztek 

róf-féle nagvugróezi botgváráknak, 
hisz óit két gyárról van szó ; —‘ a másik

ancan a vonatkozásban, hogy egy gyár, ameiy 
prosperalt volna állami segély nélkül is, csak 
Mert, men államsegélyeit .szokás adni, kapott 
a lamseg'ilyt.yAz első eset a következő: El­
tekintve attól, ami végre alárendelt 
hogy éti mint tisztviselő sem szoktam

szanva,

részlet,
I -- ..... .. n'sUl .'iz.vn.ia!/! talál-
kozni a vallat ozókkal, holott ó na»vmél!ó- 
eaga azt mehóztatik emlbeni —. ha” jói va­
gyok értesülve úgy méhéziatott említeni, hogv 
ta.aikoztam, összejöttem az illető Pelc-zer nevű 
urm: Pelczer ho gyáros, illetve botgvári igazgató 
megjelent a ueresnedeimi minisztériumban azzai 
..z ajanlaital, hogy a miéi vidékeken, amelyek­
nek _ gazdasági felsegiteset az akkori koraiam- 
fcg>iK lonios feladatának tekintette, egv őüO házi- 
T™* ío8l‘dfco.:tató háziipari vállalatot iétesit.

csiegos hosszabban insi-tálnoin u 
miiy jelent'seggel k:r egy gazdasá- 

gnag es uuiiniiiiisaR ennvini batramaradi vidékén.

Azt hiszem, le 
mellei!, hog

grót Zselenszki __ __
lés.)

Zselénszkl rektlflkál.
Gróf Zselénszkl Róbert kijelenti, hogy ő nem 

tamadla es nem gyanusiiolfa Szterényi államtit- 
“ar ’ csak azt mondta, hogy hallomása szerint az 
mjiar amenláns kormány alatt azokat az össze 
gehet, amelyek az iparoktatásra voltak 
elköltőt ék.

Kossuth Ferencz: Zselénszkl gróf tegnap azt 
mondotta, hogy Szterényi az iparpárlo ásí alapot 
fenekestül kiürítette. Ez a kifejezés mindenes,-re 
magyarázatra szorul; örvendetes tudomásul ve 
sza, hogy gróf Zselénszkl ezt a kifejezést nem 

használta, mint a látszat mulaija, hanem 
1 kdejezés egyszerűen csak ' "

Ezután áttértek a napirendre.
A hii ső kereskedelmi statisztikáról szóló 

venyjavasiaíot viia nélkül n.egszavazták. A 
gén szabadhajózás segítéséről szóló 
vaslábnál Szapáry Lasz.ó szólalt fel.

nyelv hullás volt.

tör- 
íen- 

törvényja-

fel panasz. Kívánja tehál, 
elé a következő bekezdés

esetben sem merült 
hoi-y a 19. szakasz 
tétessék:

«Fiume város és kerületnek területre vonat­
kozólag a mértékeknek és m-rű-szl.őzöknek a 
J' len törvény rendelkezései ér elmében va ó hite­
lesítése Fiume város törvényhatóságira ruházia- 

miért is az ott f nnálló mértékhitele-ilő hi­nk,

A tengert hajózás.

reszénez 
a hazai röghöz, (Ügy

ame y vidék lakóinak lúzafjságahoz 
íer s amely nemzetiségeink azon 
zik, amely ragaszkodik 
öOO háziiparost foglalkoztatni.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter- 5nn
család! "

Szterényi József államtitkár: Hogy a háziipar 
a konszolidált gyáriparnak otvan versenyt okoz-e 
amelyet ö nasyméllósuga a gróf ur rné.tóz atoü 
Ifticmi t-m, ózL ö a * c. £ k wci<j r ji viíatn . l;n 
eltekintve attól, jio"y r-.-s.ern 
Iptir vállalatnak Ifiesilésébetih

javaslatot

axt tartom 
vöt; annak a Lázi- 

. , abhan a vonalko-
*as^an, hogy az áhami segélyt mini^teremnek 
toegfidm javasoltam, hogy nagy hibát követelt 
voiiia el az a kori kormány, Jiu azt ú vállalatot 
amely annyi csaiádn-. k ele:.-t biztositja és aonví 

a nivándon'áslól rne.it rneg, ebben a 
nem rész-sitette volna, mert hisz akkor 

tu ajdonkép-,1 a gazdaság, helyzet javításának 
íendencziájálől tért volna el.

csaladot 
segé vrrzn

Ue nem : og 
ur azon áili.a. 
az országb:'n

idhalom • a nagyméltóságu grul 
’"t S! ,!1' hogy azért, meri egy gyár 
rí.ár v.in, más, h.'.souló természetű 

gyár lamogatá-bari ne része 
ban elfogadón , m-rt 
kalatos - vv, hogy

elvét,

seprőm vasárugyár esete lesz 
- esetet ugyanis nem tudói

ebben a kategóriában.

=: :u;ju:i. n'ia ánossá„ 
hisz az ipaT.jlesztes sar- 

_ a meglevő ipart rédeai és csak 
e-en vedelem mtljelt igyek«z,k újakat I,reinteni: 
de olt, ahol a há-iipar alakul, ahol egves Gazda­
sági.ag elmaradt vidéke» helyzetének javításáról 
vau szó, ott az a szempont, h így egy egyénnek, 
vagy vállalatnak kum.urrencziat okoz, te jesen 
■ .hrendelt je enICségii. Az a huni admimsztra- 
czióiiak meggyőződt-sem szerint, iia jól fogja lei 
feladatat, a specz á is helyi viszonyoknak n szol­
ga ata az országos érdekek keretén bellii felada a 
es ha a speczislis helyi viszonyokat elfogulatla­
nul, teljes részrehr la lansággal szolgálja, azt 1„- 
szem, gáncs nem érheti érte. .

Szterényi államtitkár beszéde további folyamán 
kifejtette, hogy a Fele,-er-gyar m-gaíloila h 
bar töob- evesebb i.ehézs ggc-i.

A más k eset a 
valószínűleg. Mas
. - (Gróf Zselenszl.i Robert
lgentoieg in:.) Sopronban es Aradon közös veze­
tés es tuiajuon meiiett a Weiizer-fele vaggon- es 
Sopronban lakatos-gyár állott fenn, A vállalat 
kuionosen a soproni gy.rat illetőleg, passzív 
>o:t es ugyanabban az iüőben körülbelül m.ki 
ez a hotgyán háziipari vállalat alapítása esik 
ez a gyár fo yamodott az akkori miniszter úr­
hoz, hogy u kénytelen a soproni giárst beszün­
tetni, meri oly na.y vesztesegge! dolgozik, hogy 
az aradi gyárnak akkor még kedvező evi jeve- 
delmezusegi helyzetét annyira lerontja, hogy a/, 
aradi gyár is passzív helyzetbe jut. Minthogy 
pedig a kérdésnek akkori megvizsgálása arra az 
eredményre vezetett, hogy a soproni gvarnak, 
amely körűibe,ül ISO munkást foglalkoztatott 
keuvezutlen helyzete abból eredt, lio^v e^v 
elokeió grzezi gyár, a Pappe-fele, Magvarvi- 
szagol gyártmányaival etözönu és lehetetlenné 

a soproni gyár prosperálását. Az akkori 
részvénytársaság, amely két részre 

volt osztandó, az egyik az esetleg felszámolás 
alákerülő soproni gyár. a másik pedig :,z 
aradi önálló részvénytársaság alapjaban Fog ai 
koztaüa volna az üzemet, azzal az egészséges 
gondolattal foglalkozott, hogy miképen lehetn 
őssZebáZdSilani — ha szabad ezzel a kifeie- 
zessel ebiem - a soproni gyárát az ö konkur- 
rens graczi gyárával. Es ebben rejlett volna í 
megoldásnak kulcsa, miután maga a graczi gvár 
tulajdonosa elsőrari u szakember a m.,ga bran- 
saban, amerikai ál ainpoígar volt, Amerikában 
szíttá magaba a prakhku-iságot és ott tanulta 
meg iparai is, beigazolta hivatottságát és azzal 
tervvel lépett a minisztérium elé, hogy a minisz­
térium tegye lehetővé ezi a fúziót,” a melynek 
megtörténtével a soproni gyár nemcsak fenntart­
hat',, hanem még fejleszthető is lesz.

És akkor, meliósagos főrendek, a minisztérium 
kikötötte azt a felteleit, hogyha a soproni gyár 
lesz a főtelep és a gráczi 1-sz a fiók-télep, tehát 
a fejlődés súlypontja Sopronba esik és mi abba 
a megfordított helyzetbe jutunk, mint amelyben 
a magyar ipar Ausztriával szemben állandóan 
volt és részben még ma is van, t. i., hogy odaát 
van a főtelep és nálunk van a fiók-telep,' — ha 
ezt az ip-rpolitikai sz.emjoontból is hatásos esz­
közt igénybe tudjuk venni és eredményt tudum. 
siéia, abaan az esetben a támogatni kilátásba

teszi
Weitzer-feie

Gróf Szápáry László: Ezt a 
rendkívül üdvösnek tartja, de károsnak tartja azt 
a rendelkezést, hogy a szubvencziunált hajónak 
mmlen evben magyar kikötőt kell érintenie leg- 
aiaöb is egy harmad rakománynyal. Különben 
meg van róla győződve, hogy a szubvenció:,:i-
;assaj Mv'"rü:m ,0b' igw jelentékeny hajói,árkot 
t lemlem,
^ Kossuth ferencz I ereskedelemügvi rriniszler: 
•Itmt ahogy a képviselőházban voltam már bátor 
kijelenteni, az előttünk levő törvényjavaslatot 
nem úgy tekintem, mint oljant, amely "a szahad- 
hajúzást, mint ipari vál aialot, tehát mint önczélt 
mozdítana elv; nem azért van ez Így, mintha ezt 
nügyön kívánatosnak nem találnám, hogy minden 
olyan oiszág, amelynek módjában van az, hogv 
a Világkereskedelemnek nagy útját, a ’te, 
u at magúnak biztosilsa és hogy a szubanhajózást 
mint onezé t istápolja és mint ipart előmozdítsa: 
de minálunk, bar nem a nemzetnek hibája 
folytan, hanem azon sanyarú köiülmények 
mail, a melyek közölt az ország sokáig olt 
az ország elmaradt és ennek ' következtében 
nagyon sok térén van szük-ég az országnak 
áldozatkészségét igénybevenni, a melyeken 

szUKseg égetőbb és az elérhető l.aszon na­
gt óbb.

_Az előttem szólott gróf Szápáry ő exczelien- 
czuijanak megnyugtatására bátor vagyok meg­
jegyezni, liuyy niiiieiyt az ország anyagi lie yzete 
Olyan ,esz, hogy a sz.ibadhajózast mim ünczé.t is 
fogjuk tekinthertni, Larki legye i akkor a keres- 
kede mi kormány étén, inzonvára feladulának 
ingja tekinteni a szbadhajózást, mint Onczeit is 
iétapolni.

Ami magát h iumét illeti — mert ő exczellen- 
czinj.i nagyrészt íieme iránti jóindulatából lelte 
meg javaslatát — ebben a Házban is bútor va­
gyok kijelenteni azt, amii a másik Házban mar 
jeleztem, hogy t. i. a kereskedelmi kormanv 
hiúmé érdrkeit mélységesen szivén viseli es min­
dent elkövet arra nézve, hogy Fiume, az ország­
nak egyehen kikötője, felviraguzzék. Ha (j ex- 
czellencziaja hosszabb ideig nem fog ellálogatn 
1- turnéba, midőn isméi oda visszatér, a kereske 
delmi kormány inlézkcdései folytan nagyobb 
virágzást lőj ott találni, mint amilyet otthagyott 
akkor, mi..or mint serdülő ifjú nagyérdemű és 
boldog emlekü édesatya mellett ott tartózkodóit.

"Mef íiel1 nié8 azl is jegyeznem, meliósagos 
lurendek, hogy nem tartom nagyon terhes kiku- 
te-nek azt, hogy a hajók nagyritkán kötelezve 
egyenek iészben magyar rakománynyal magyar 

partot er.ntem. Nehéz volna abba be,enyugudni, 
liogv a t:ajok építését segélyezzük azérl, hogy 
állandóan például Kína és Japan közt közleked­
jenek. Nem kivételes esd az, hogy a bajok néha 
rakomány nélkül kénytelenek eltávozni abhút 
kikötőből, amelybe rakományért juilek. A tengeri 
közlekedés Ang iá és az amerikai Egyesült Ahu- 
mok között nagy és azért mé.is sokszor meg- 
t irténik, hogy az angol hajós üresen jönnek 
vissza Amerikából és érdekükben áll gabona! 
^enni fel ingyen szállításra, u^y, mini ballasztot.
Ez a tény oly sokszor történ.k meg, hogy a 
gabonaárkepzödést befolyásolja Angliában s a 
gabona árat az európai piaczol.on leveri. Ha 
ilyen esetek előfordulnak ma-hol, nem lesz v g- 
zetes a hajózásra meg az sem, ha néha előfor­
dulnának Fiúméban.

Ann ped g azt illeti, hogy ez a törvényjavaslat 
hivatva van-e megtenni halasát, azt az örvende­
tes tényt vagyok bátor a nagyméltóságu e nők 
urnák és a méliósagos főrendeknek tudomására 
hozni, hogy bár e lörvényjavasiat még törveninye 
ami vált, azért máris ennek hatása alatt 7 na­
gyobb hajómegrendeiés töriént, körűibe ül 490UU 
tonna tarta,ómmal. Ez a legnagyobb bizonyítéka 
annak, hogy az elórerjesztett törvényjavaslat 
tényleg elő fogja segítem a tengeri hajózást. (He­
lyeslés) v

A lúrendiház ezután a törvényjavaslatot általá­
nosságban s néhány stiláris módosítással részle- 

“ leiben is efogadia.
Következeit a mértékhitelesilésrői szóló tör­

vényjavaslat tárgyalása.

ratal továbbra is fenntartandó. Ennek működése 
azonban nem terjed ki oly mértékek és mérő­
eszközök hitelesítésére, amelyek Fiúm« és kern­
ele terülten a varos tulajdonát képező vagy i 

törvényhatóság kebeleben levő közmüvekben üze­
mekben vagy vállalatokban a magánfogyasztásra 
S/ant víz, gaz v.;gy elektromos áram mennyisé é- 
nek szolgálnak. A most említett mérté-
\e,K ea «érő eszközök hitelesítése Fiume és ke- 
ruleleneK a jelen tüivény 22. tj a éneimében tel- 
a h andó központi mertékügyi m ézet hatá-körébe 
utaltatiK Egyebekben a j-ien törvény és különö­
sen a íf. rendelkezései a fiumei hitelesítő hi- 
vata ra is alkalmazandók.«

Kossuth Ferencz ke.eskedelemügyi miniszter: 
hajnalom, hogy nem járulhatok hozzá a fiumei 

ormanyzótói felhozott módositványhoz. A kor- 
manynak eredeti álláspontja az vöt, hogy semmi 
különbség ne tetessék az országban a különböző 
varosok között, a képviselőházbau 
főváros érdekében teletelt?egy indítvány, aminőt 
1* iiime képviselője Fiume érdekében is lett A 
kormány mindkettőhöz hozzájárult. A képviselő 

azonban másképen határozott és a kor 
manynak eredeti álláspontját fogadta el Én az1 

szem, hogy ez a kérdés nem olyan fontos! 
hogy tálán e knrdesben a két Ház közölt a né- 
ze eueres k dombontíassék. Rezemről sohasem 
akartam ermlem Fiume autonómiáját. Egyébiránt 
nem is ér.mheti az autonómiát ez a törvényja- 
vus at, mer: ez szorosan a kereskedelemhez :ar- 
tuzis, amely sohasem képezte az autonómia 

gyet. Megjegyzem továbbá, hogy az ország 
ubo városából, így Zágrábból is érkeztek ha­

sonló kíván,ilmaK s Így nem taiác-os. már az 
gys-g kedvéért sem, hogy ez a módosítás elfő- 

gadtassék.
A főrendiház a törvényjavaslatot áitalános- 

ságban es részleteiben néhány stiláris módosí­
tással elfogadja s gróf Náfcó Sándor inditvánvát 
elvefi.

Az ülés egyzökönyvének hiielesiítíse után az 
eiut.k az ülést bezárta.

egyesek hanyagságában. A dohán-tőzsdék vasár­
napi murikaszünete tekintetében már a legköze- 
ebb rendeletet akart kiadni, a mely szerint fel 

va lva velie sék igénybe a vasárnapi munkaszn- 
netet. Legutóba azonban Ausztriában történt in­
tézkedés ez irányban és ezért jónak látja be­
várni anna-í az imézkedésnek az eredményét, 
hogy azután ne átmenetileg hanem véglegesen 
mtézkedhessék. c 6

Najjy Emil a hagyatéki illetékek kirovása 
körül fennálló visszássá ;okat sérelmezi.

Wekerle Sándor mimszlerelnök kijelenti, hogy 
az illetékek kérdését e.-y uj reformjavaslat kere­
tében kívánja megoldani.

Töob felszólaló nem -évén, elnök a vitát bezárta 
és az ér:ekez!ei a pénzügyminisztérium költség- 
vetését egvhangulag e fogadta, egyben köszönetét 
szav -zva a penzüg. miniszternek az adott részi 
tes felvilágosításokért.

Ezután az igazságügyi tárcza köllségvetése 
következett, amelyet Bizony Ákos előadó ismer­
teiéit.

Kovács Ernő a horvátországi kézbesítések és 
végreh íjtásol; eredménytelenségét hibaztatia és 

i-Kintetberi szükségednek tart bizonvos refor­
mokat.

Tutsek Sándor a büntető perrendtartás alapján 
kifejlődött helytelen gyakorlatról szól, Nemes 
um tálán pedig a foglyoknak mezőgazdasági mun­
kára vaió alkalmaztatását és tejesen rendezetlen 
telekkönyvekkel b:ró községek telekkönyvi 
szunyáinak soronkivül való rendezését tartja 
s/üksegesnek.

^ Beck Lajos követeli, hogy a külföldi biz'osiló- 
tár-aságok tartalékalapjukat hazai értékpapírokban 
helyezzek el.

Nagy György az erdélyi birtokrendezésről, az 
ügyészségi megbízottak intézményéről, az albiroi 
c/iiii eltörléséről és a joggyakornokok megfelelő 
díjazásáról szól.

bzabó Kálmán a kis váltók óvási költségeinek 
leszal itá-at Követeli. Dobrószláv Peter a kur a- 
nál felhalmoz,idó restancziakrói, Petrogalli Osz­
kár a jovgyakornukok állásának rends/.-, 
szol, Hédervári Lehel pelig a
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resdéseről 
biintetú törvény-

ertckezletcn 
likonyvet 
kormány 

rándor dr. mi- 
srenez, Polónyi 
Tóf és Jekeita- 

tovúbbá Szterényi

A fiiggeílenséií párt értekezlete.
. A függetlenségi és 48-as párt ma délután 
ot urakor partertekezíetet tartott, amelynek 
búgva az 1007. evi állami költségvetés folv- 
talu;a<;os f;.iiü-elí. vo;t. Az 
Kossuth Ferenez elnököli, a jegyzőkönyvet 
pedig A’ernes Bertalan vezette. A 
részéről jelen voltak IVrkerk 
riiszterelnök, Kossuth p.
Géza, Andrússy Gyula « 
lusfív Lajos minisztere 
József, Günther Antai, Mezőssy Béia. Bol­
gár Ferencz es Désy Zoltán államtitkárok.

Koasutl, Ferencz a vitát megnyitván, a pénz- 
úgy, tarczanát elsőnek Bercáth Béla szólalt fel 
cs az italmerési adónak eltörlését, va-y mérsi-k- 
lésut mindenesetre azonban a községek javára 
valu alutaidsai kén.

Babo Mihály a:: általános adóreform meiiett 
szólal fel, de addig is. míg ez megvalósul, az. 
egy szobás ház ulani iiázosztályadó eltörlé­
sei kéri.

Bocim» K’.roly az útadó kivetésénél előforduló 
Igazságtalanságokra mutat rá.

Wekerle Sándor miniszterelnök beismeri 
uogv az útadónál tényleg fordulnak elő méltat­
lanságok és igyekszik is azokat szanalni. Íven 
sok helyiül azonban nem a törvényben, hanem 

alkalmazásában van

Balogh Ernő 
biztosító társaság tar 

Ivezése tárgyában a Házban fog

igaz-ágügyminiszter kíi-lenti.

jv 336. §-ának megváltoztatását tartja süieő- 
sen szÜKsegesnek.

-Miután e nők a vitát bezárta, 
be elenti, hogy a küliö di 
taléhtőkeinek elhel 
mt-rp-lialni.

Polóayl Gé/a
hogy a horvátországi kézbesítések és végrehajt»-’ 
suk eredményesebbé tétele érdekében szigorúan 
log eljárni a horrat bán közvetiiésével. A foolyok 
m-zőgazdasá.;i foglalkoztatásai fokozol: mértékben 
cze ózz,.. A telekköoyvek nagy Iontossá-»avai 
teljesen liszlában van és a hibás Mekküivvek 
soro.'k'vnl való kiigazítását el fogja rendelni. A 
kmföku biz ositó társasagokra vonatkozóla® leg­
közelebbi UJ rendszeres javaslattal lép a törvénv- 
iiozás ele. Magának a bírói szervezetnek a hiá­
nyait a perrendtar ássa: kapcsolatosan akarja 
megoldani. Azt a körülményi, hogy a nyugdijak 
na y mcrlekben emelkedtek, annak tn.a'jdonitja, 

bírói szervezés úta az első negyven év 
ik le. Reméli, hogy úgy a biz.ositó for­

szom, mint az uj perrendtartásról 
szülő törvényjavaslatot az 19U7. 
tule-j az 19us. év el

dandárhoz helyezte át. A király Koller Allhert 
altábornagyot josefstadti hadtestsparanesnokká 
es Lang Károly altáborszerr.agy, a 10. gyalo»- 
nidoszfoiy parancsnokát a vezérkari iskolai vizs­

ga ó bizottságának elnökévé nevazle ki. A ki- 
ra-y ehrende te végül, hogy Beck grófot a vezér- 
ar volt főnökét e mmöség-ben megilletett íisz- 

teletnyilvánitások ezután is megilletik.

A delegáoziók megnyitása. A Budapesti
Tudósiló jelenti: A delegácziók üléseit ezelőtt 
úgy, mint az országgyűlés két házának üléseit, 
fa ragaszokon hirdették: a magyar deiegácz.ó ui 
ügyrendje értelmében a hirdetés e mód'ja meg­
szűnik és az ülések idejét ,-sakis sajtó utián teszik 
közzé.

A magyar delegáezió vasárnap délben tizenkét 
órakor ülést tart a következő napirenddel: Elnöki 
elöteriesziések.

He uian három órakor a király a királyi vár­
iakban fogadja a magyar delegáezió!, meg' pedig 
a következő szertartással :

A fogadtatásra kitűzött órában az országos bi­
zottság fag at a királyi várlak szertartási helvisé- 
geme-i (felső négyszög) fehér termében lelennek 
meg, mire Apponyi Lajos gróf magyarországi 
Uuvarnagy állal a kihallgatás! terembe vezettet­
nek es a trón előtt félkörben foglárnak állast.

ugyanott a közös miniszterek, továbbá a magvar 
miniszterelnök, ia amint Apponyi S .ndor ,róf 

királyi fókimarásmesicr. Pejérvdrv 
Géza báró táborszernagy, a m. kir darabontte.«- 
orseg, raar Alajos gróf lovassági tábornok, a cs.

?störtiég kapitány« vs /'aar Ede gróf 
iohadsegéd már előbb megjelennek.

magyar királyi í ikamarásrriester u csá- 
apostoli királyi Felségének jelen-

mellett

a ^hallgatási terembe lépvén, az 
a Irúnszé s ei- tt áilopodik meg.

amarásmest r, a t -r-’orsy- 
a írón

hogy a 
most (( 
-sa>ágokrúi

Linói lúg szere-

anaa.; a Kalmazásában van ;t hiba. Ahol 
hibát észrevesz, ott hivatalból 
d:k. A líorcsmáü

azonnal m ézke- 
Vcsarnapi bezárása a kereske- 

de emügvi miniszter haláskurebe tartozik u-yan 
de ü, -mmt pénzügyminiszter e tárgyban á ke’ 
rés edelemügyi miniszterrel már tanácskozást 
folytatott és ezen tanácskozásból kifo vól-g kö- 
rulbeüil végeges megállapodásként 
hogy a páiinkaméréseli bezárása 
elölt tiz órától kezdve a közel 
progresszív adó tekintetébe., 
programmiálioz ragaszkodik. Az 
gyaban a kis osztályoknak i 
van lenben. A százalékokra 
nem nyilatkozik. Fig. elmébe 
lelnek, ho;

jelentheti, 
vasárnap dél­

jövő kérdési). A 
már kifejlett 

adóreform tár- 
ényeges könnyítése 

vonatkozólag mos: 
ajánlja az értekez- 

az adókivetés tekintetében most

egye

A mértóbhitelsiltéa.
Gróf Nákó Sándor: Teljesen méltányolja azo­

kat az elveket, amelyek a he yhatósági mérlék- 
hite esités helyeit az állami mértékhitelesitést 
követelik. A képvi.-elöház elvetette azt a javas- 
iaiot, hogy a fővárosi és a fiumei mértékhitele­
sítő intézetek meghagyassanak g ezt azzal indo 
kolta, hogy ezáltal az eg;séges intézkedésen 
•jtenenek csorbát. Ez az eset azonban nem állhat 

fenn Fiumére nézve, melynek ötvenéves mérték­
hitelesítő hivatala van s amely ellen egyetlen

kezdődött egy hároméves cziklus s reméli, liocy 
ennek ietelie elölt, azaz két éven belül aiföja- 
vaslataival a Ház elé léphet. Az italmérési adóra 
vonatkozó.ag kpelenti, hogy azt jórészben a 
községeknek szándékozik al ülni, bár ez. a köz­
ségekre né-a e valami könnyűséggel a igha jár 
mert a helyenkénti it.lmérési adu nem ái 
nes aranyban a küz-égi szükségletekkel.

Polónyi G-za i/azságügymiuiszler az i-zákos 
ság erkölcs;unió haiá-áról beszél, amelyet ö ; 
saját hatáskörében c-öKki-nleni igyekszik.

Eituer Zsiginond üdvözli a pénziigyminiszler 
nek a prognsszív adózásra vonatkozó Ígéreteit 
es azt indítványozza, hogy a hazai ingatlanoknak 
kudöldon é ő tulajdonosai kétszeresen adóztass, 
nak me^.

Grúj Somaion Tihamér a vadhúst terhelő ma­
gas fogyasztási adó leszállítását kéri.

Pölt!ea Beta a progresszív adóra i 
szé.eskörü felvilágosítást.

Horváth Jó séf (marosujvári) az eb.idó eltör 
lését s az önálló puszták adókivá.tságánaic adó- 
megszünietését kéri.

Hr. Wekerle Sándor miniszlerelnök az ebadó 
eltörlését nem tartja helyénvalónak, mert az eu- 
atlúbul befolyó összegek nem ál ami. hanem 
nagyreszt törvényhatósági szükséglelet fedeznek 
Az ónálló pusziákra fennálló kiváltság zuegszün- 
letéset terv. e vette s csak olt akarji azt meg- 
tarlam, ahol a pu-zlak u t.özséggel semmi 
ósszefüggésocn nincsenek. Az adóalap megálla­
pításánál egy bizvnyos középjövede met szándé­
kozik felvenni. A Vadakra kivetett togyasztási 
adót lrszálli(hatónak nem tartja, mert az'közön­
séges Vadaknál úgy sem nagy, a luxus vadak 
pedig megbirjak. A hazai ingatlanoknak küllő­
dön lakó lulajdonosait kétszeres aduval terhelni 
nem lehet, mert azt itt-oti nemzetközt szerződé 
aek tiltják.

év vegén, ílle- 
,e" elején beterjesztheti a k pvi- 

se őhtiznaí. a Kúria hátralékain .k csökkenléset a 
közigazgatási iiirú-ag Lafo-skören. k kiierjesztesé- 
lől es a .-.ommásturveny neme y lendelkezésenek 
niódosiiasatól Iemeli. A büntetötörvéuykön. v 
336. § anak módosítását legközelebb kívánja 
eszközölni s erre nezve legközelebb javaslatot 
terjeszt a Ház e-é.

Az ér.eke-:.et az igazsájügyminiszter felvilágo­
sításai alaDjan az igazságiigvi tárcza költségve­
tései egyhangúlag e-iogsdja.

Következeit a honvédelmi tárcza köitségvetésé- 
k t-irgyaia.-a, amelyet Bakonyt Samu előadó 

ismerteted. índitványozza, hogy a liiggetleiisé-i 
part, számolva az adott viszonyokkal, fogadja el 

Íven a honvédé,mt taroza kö.tsegvetésél, «mi egyálta­
lában nem jc.emi azt, hogy elailana az ónálló 
magyar hadsereg rnegvaiusitásanak további 
telésetú.. Erről nem mondanak ie soha.

-f ualy K.-lmán azt indítványozza, hogy a had 
mentességi dijoúl a tisziek 
nyerjenek e lalást.

Grol Zichy Miklós hosszabb beszédben indít 
vany ózza, hogy az ujonczu/asnál a sorshu as 
az aljúi), egyesekre szármázó előnyök küszöböl- 
üssenek ki, indítványozza továbbá,' hogy a p, 
lartalekL-a Való sorozás kedvezménye kibővities 
se». .\ égül kéri, hogy ezek a rendelkezések „
1- gköze.ebhi ujonczmegajánlasi törvényjavaslattal 
egyidejűleg nyuj assunak be es lépiessenek é.etb 

Gaai Uaszion, Nagy György, aóay Gyula és 
Buiejtáu Aladár íeiszó aiasai a aj>,an Jvholla 
lus^y Lajus honvédelmi miniszter Kijelenti, hogy 
a tisztek ozveg.ei es árvái a 1-g-fozeiebbi’ jövő­
ben a legnagyobb valószínűség s-erim a ke. 
ellátásban to.nuk részesülni. Gróf Z.chv Miklós 
javas alait a leiietüseg szerint mar a lega'uze ebbi 
alkalommal figyelembe veszi. Honvedneveiömtéze- 
tek magyar s.eilemenek erősítése

köve

özvegyei és árvái

nyújt

es fejlesztése 
a.iandó gondul..odasának targya. Mihelyt elegendő 
pénz. all rt-ndelkezé-ere, azonnal UozzaláF ma­
gyar turleue mi szobrok és hazafias vonatkozó 
íestmunyek beszerzéséhez.

Az erte-.ez el a honvédelmi tárcza költ-é"veté- 
sét egyhangúlag elfogadja es Ko.suih Feroi.cz 
elnök indítványára e ha arozza, hogy a legköze 
leubi értekezletei hétfőn delulán öt órasor°tartja 
meg Ezen az ertckez.elen a kereskedelmi tareza 
kö.iségvetese kerül .árgyalás a á.

A értekezlet fél tízkor ért véget.

Budapest, november 23.
A képviselöház holnap, szombaton, dél­

előtt 10 órakor ülést tart, melynek napi­
nké a következő: Elnöki előterjesztésen 

és (román, ok bemutatása, az indítvány* és 
mterpellácziós könyv felolvasása, a költség- 
vetés tárgyalásának folytatása. Apponyi -Al­
bert gróf kultuszminiszter válasza Viád Au­
rél imerpellac/.iojara.

Láró Fejórváry Géza a királynál.
Fejei váry Gézát a király ma dé.elölt több 
egy óra hosszat lartó kihallgatáson fogadta.

Erre 
szári 
test t- sz.

O Fr-Iségl 
emelvényen 

A magyar királyi fő
gén kapitányai és ö felsége foiiadsegéde

a rendes helyeken, a tüzös miniszterek 
ma.yar királyi minisziere.nok az emelvény­

től balra foglalnak állást.
Az udvamagy és a szó gáláiban lévő szárny­

segéd a kihallgatási terem ajtajanal maradnak. '
A/- országos bizottság e nők- most ö császári 

es apostoli királyi Fejsedéhez beszédet intéz a 
mciyre ö Felsége válaszol.

O Felsége az országos bizottság evyes- tag­
lalnak a magyar királyi miniszlerelnök aital tor­
ié .1 bemutatása után a belső termekbe vissza­
vonul.

A hadsereghez tartozó urak díszben, szolgálati 
jelvt-ny nélkül, a lobbi urak pedig n-mzeti tiisz- 
oltonyben, avagy frakkban ii-h-mmk meg. A na-*»v- 
keresvtek szalagjai nem viselendő

Az osztrák d-!e:jáczió fogadása alkalmával való 
szertartási rend éltől anny ban különbözik, hogy 
az osztrák delegáezió fogadása aika mával mm; 
iOnamarásmester báró Uudenuá L 
peini.

A magyar királyi teslürség kapitánya tartós 
gyöngélkedese folytán a szeriartáson nem vesz 
részt.

Becsből jelentik: Schönaich közös badü®vmi- 
mszter és gróf Montecuccoli tengerészeti parVncs- 
nok ina d-lutáii Budapeslre uta lak. A hadiigv- 
rninisz:er kíséretében l.rban ezredes, Boiotha őr­
nagy szárnysegéd, Holer főhadnagy, továbbá 
Ugrugncs osztálytőnök, fóintenuans, Dotrucki 
udx ni lanícso;, Anderka katonai fő ntendans, 
IrlWeck katonai intendáns varrnak. A tengerészeti 
parancsnok kíséretét Helleparth tábornok, t-nge- 
lészeti bizios, Lucich soríiajóhadnagv, íőbiztos és 
Pansciiperli tengereszhadnagy képezik.

Az o.-zirák urai.háza mai ülésén gróf Wod- 
zick. éa társát in erpe lácziót Intézteit a n-.msz- 
terelnukhöz az iránt, hogy mi indította a kor­
mányt arra, hogv a delegácziók ülésszakai vasár­
nap délelőttre hívja egybe, miután ez az intéz­
kedés nemcsak számos delegátusnak, hanem a 
katolikus lakosság széles rétegeinek a vallásos 
érzületet sérti és eltér az eddigi szokástól, mely 
szerint vásár- es ünnepnapokra sohasem hivtak 
egybe parlamenti testülelekeí. Nem volt akadálya, 
annak, hogy időveszteség nelkü. egy korábbi 
vagy későbbi napra hívjak egybe a deicgácziókat.

A néppárt értekezlete. A néppárt ma este 
hat órakor folytatólagos értekezletet tarlóit az 
190i. évi költségvetés tárgyában. Az értekezleten 
Rakorszky István elnökölt s azon a párt la.jai 
csaknem tejes számban jelen eg meg. A kormány 
részéről gróf Andrássy Gyula belügyminiszter vett 
részt az értekezleten, melynek végefele megi-- en' 

párikőiben dr. Wekerle Sándor miniszie:elnök 
is. Ezúttal a be.ügyi tárcza került tárgyalás alá, 
amelyet a párt többek hozzászólása ul.m egyhan­
gúlag elfogadott. Az értekezlet nyolez óra után 
ért véget.

Az alkotmánypárt vacsorája. Az alkot­
mány-párt csüiürieki vacsorái mindinkább foko­
zódó érdek űdéssel találkoznak. Tegnap este a 
Hunyána-szallö nagytermében száznál több pari­
ng gyűlt össze. Megfentek W-ker.e Sándor 

miniszterelnök-, Andrássy Gyula róf. Darányi 
Ignácz és Jekelfalussy Lajos miniszterek, Széli 
Kálmán pártelnök. Nagy Ferenez a'elnö;. Zichy 
Tivadar gróf, a deh-gnczió elnöke, Nákó Sándor 

ról fiumei kormányzó, Gromon Dezső, báró a 
közmunkatanács a elnöke. S- 
parlamentnek és a 
tagja.

a elnöke, Semssey László, 
közéletnek több más kiváló

Báró
mint

sérelmesnek tartja a dohán y* 
Lidii 
pon-

Meczner Béla
termelő helyzetét az állammal szemben, 
vanyozzd, hogy az a.ispán áhal kinevezett 
tikai biztos helyett a vármegyei gazdasági 
a ztmany kiküldöttje képviselje a termelők ér­

dekeit.
Szabó Kálmán a dohány tőzsdések vasárnapi 

munkaszünetet sürgeti.
Wekerio Sándor miniszter lnök reflektálva a 

felszólalásokra kimenti, hogy mindent megtesz, 
liogv a dohánytermelők erdekei a legnagyobb 
mer ékben megóvassanak. Nem a polit.kai” biz­
tos intézményében rejlik a hiba, I, .nem csakis

a következő
A vezérkar uj vezetői. A hedsereg »Ren­

deleti Közlönyé«-nek mai számában 
királyi kézirat van.

Kedves Hützendorf Conrád altábornagy! 
Ezennel egész fegyveres erőm vezérkari főnö­
kévé nevezem ki. Ferencz József s. k. 
Ugyancsak a »Rendeleti Közlöny« jelenti, houy a 

király Potiorek O-zIfor altáboin-gvot, a vezé"ar 
1 'i.uk helyettesét felmentette ezen szolgálata aló 
feutartváu annak szolgálatait -gy magasabb na’ 
rancsnom állásra, kitüntetvén ót ez alkalommal 

b/.ent István-rend középkeresztjével. Rhemen 
,nt- t .allilb°r,ni,Sy, a 72. gyalogdandár panes 
nőket hasonló minőségben a ki-anczedik he vi

‘gy

Adolf

. vezérkari főnök nem nyilatkozik. Bécs- 
bol jelenti tudósítónk: az Innsbrucker Nachrichten 
itteni levelezője ma felkereste Bulzendorf Konrad 
vez-rkan főnököt s megkérdezte, h-.gy minő 
al asponlo! foglal el a magyar katonai nemzeti 
követésekkel szemben. Az uj vezérkari főnők 
lutérőleg vá aszóit:

— Amit ön kérdez, az szolgálati titok 
nem felelheiek határozottan.

A képviselőhöz bizottságaiból. A közokta­
tásügyi b,:o fsag e hó 24-én, délután 5 rtrai-or az 
or-zágházban az 1. sz/mu teremben ü é>! tart. 
T.irgya: A 20-án tartott ülés tárgyainak foly-
131 u.S<i.

ioAz Í,2aZ0^ bizotlság e hú 24 ún déli
a ,óru,or az ki irofj ban tart. Tárává: 
A beerk-zett me bizólevelek á'adasa 

A vederő bi ottsag e hó 24-én délután 5 óra­
kor az or-,zá-.h-ií III. számú t rméncn übst tarL
l rfqn-: -Lr.A hadl"anlesség' díjalap áll,,dókáról 
az íaua. evben, a honvédelmi miniszter 192 sz. 
jelenlese; 2. A honvedmenház I9uö. evi állapo­
táról, működéséről és számadásairól, a ho,,ve.



..

dfl®‘ é* Mögy«toi«terrt egyettts jeieótéae. I szolgák száma 18,978, az államvasuii őröké
1193. s«.) 3. Az 1897. évi XXIli. t.-cz. érteimé-17466, az áiiamvaaufi munkásoké 44600 ál­
ben a m. kir. honvéd neveié- és képzőintéxetek I iamvasuti egyéb állandóan alkalmazottakká 
a.tapétáról az 1905. évben. (194. sz.) 4. A közös!5524. amaimazottakke
hadsereg katonai nevelő- és képzőintézeteiben 
í katonai akadémiák, reáliskolák és hadapródisko- 
ák; magyar állami alapítványi helyekre elhelye­

zd1 ifjakról az 1905. évben (195. sz.) 5. Azl ÍZ Í7.T filÍÁrVflhÓ7 finnans 1905. évi november hó 1-től 1906. évi szeptem- UUdl * DDHCpe.
- "t™.l*CS:*,ÍÍT: közös hadseregtől a m.| Nemrégiben megírtuk, hogy Deutsch Jakab az

EGYETÉRTÉS Szomoat, november 24.
ÚJDONSÁGOK.

kir. honvédség _ ________
tiszii áthelyezésekről, 196. ez. honvédelmi minisz-, 
ten jelentések. 6. A 7. sorjegyzékben 83. folyó- m,<ál- tio6y 3 szegény árva fiukat föivonuliatj 
pním alatt foglalt eev kérvény táróval*«. a maga állította emlékűm. «íz __ :

*’!*’ "I”—"?“* '««ha. Buátv.l.áz elnöke »«,

egy kérvény tárgyalása. a maga állította emléktábla elé, ünnepi beszé-i «zttäsau ■? ».ftsb'Ä':: eri,r r—"ulest tart. Tárgyai: 1. Bene István (2 rendbeli) ?8“. lamtUtoU be- meghatva válaszol s a má- 
l.ovászy Andor (2 rendbeli), Mezőfi Vilmos So-|80k'° 8zerzelt kőnyöradományok osztogatásában 
mogyi A adár, Boltlik ' ' * ......, • János, Visonlai Soma,!8 ma8a jótékonyságát fitogtatja. Mindezzel azon-
l-r'^Tivadar1’ Ki,'?ySrgy’ Ko1" ban mé« ^Fenséggel nem merítettük ki e nemes

'££: Me" - 
tvenszky Kálmán, Fogarassy Zsigmond (2 rend- DD’ “ar ®egge szegyfnletes körülményeknek 
beliy képviselők ellen érkezett mentelmi megkere- 3 meg6rő5Ítését vetlük, hanem a legillelékesebb 
sesok. továbbá 2. SzkiesáR Ferencz (2 rendbeli), j helyről olyan megdöbbentő újabb adatok birlo- 
JehlcskaFerencz, Jungajíándor és Vlád Aurél kába jutottunk, melyek Deutsch Jakab önmagát

I legvezgetö hius:"

. , . ., . ----------- jogának, .
megsértését lilető eg. zegre az egyéni un Ízlés dolga, hogy valaki árva-
9-^Z ’fa.'3a°agyi bizottság ötös albizottsága e hő I ®ukka* másoktól kapóit könyöradományokért ünna- 
uiVr'at:Ómű1vLtrar0r 32 L °Sllíl?" lemben Presse magál, alaptalan, de annál inkább vi- 
ulesMait, me.ynek targya a bue.tság meg,la-1 lággá kiáltott jó,ékonyságának emléktáblát áld,-

lásson és bankettet rendezzen a maga jól fel- 
Küldöttségek a minisztereknél. Jász-Nagy-1 Í0g0ít eS kezelt egyéniség8 tiszteletére. D», hogy 

Kun-Szoinok vármegye törvényhatóságának tíztagú ezl 3 bankettet — mint ahogy erről, ismételtük 
házban^oJ^p186'1 mai. déi!1Őj‘, 3 kéPviselő- a legilktékesebb helyen meggyőződtünk - az

Szolnok vármegye főispánja vezette és részt vet-1 », anke lle mlnden kilépett arvaházi növendék- 
t?k benne: Nagy ütni!, Somogyi Aladár, Bozuky 15 négy koronát szedjen be, ez már túllépi az 
Árpád, Papp László, Oholicsányi László, Kun I «gj'éni ízlés határait s az emberi érzés legelemibb 
•?rP3,’ hUi-ka lstVan megyei orsz. képviselők is.(szabályaiba ütközik 
.. küldöttség arra kérte a minisztert, hogy azokon r, •
K, terheken, a melyek a vármegyére a meg'.ei köz- gre Ueutsch Jakabnak a lelke rajta, hogy
ulak épiiését illetőleg nehezednek, könnyítsen és 3 me8* ünnepeltetését miképpen készíti elő' 
reszesiise a vármegyét nagyobb állam, segélyben Hogy kit jelöl ki az ünnepi szónoknak s müven
hne vonatkozói,« memoradumot is adtak át a mi- draoériái-kal dél-« b- - ,,, 1taszternek. Kossuth miniszter azt mondta h™gy L t 1 , , Menyekkel díszíti föl azt
ez-nlu! a beruházási hitel terhére, mintegy 180 - ,y'’ 8 ,0 3 nagy naPon megrendelt éljen-
nluméter ut kiépité éré, ille öleg 2,600.000 korona zesek kozott eddig gyakorolt jótékonysága tud i- 
segely engedet yezésére számi ihatnak. Az államosi- laban szerényen pirulva, mint a mezei ibolva 
Undo utak közül az 1918. évig terjedő cziklusba meg fog jelenni. A lelke raila hn=v ! p ' ! 
u kunszentmáríon—füzes-ahonY? minteev 80 lri'n I «á i , ^ a Goyáibanméter hosszú utat is lelveszi.’ A mezőtúri és L-fJ. k°r0nás blinketleí rendez s arra száz számra 
atonyi ut kiépítésé akadályokba szintén nem üt- “ dl SZel 3 tiszleieljegyeket. Érezze magát minél 
riozik és minden lehetőt meg fog lenni arra iobban az ünnePlök seregében, de jusson eszébe
maZJyeár affö]lZOmek ,4™egyének’ enDlk a =egy = h°gy *z meglegyen, már most az eszébe juttat.
a ’VbmU!M ■■ -™i «-*!»««
vette tudomásul a miniszter válaszát. P ig oly m6don ls> il0gy már hetek óta ezért

Miskolcz város képviselőtestületének tizenöitagu 32 egy ünneP' esté*rl 6k kevesebbet kannak
,sÖin0tlSegt“SZlelf,etl ma déle,Őtt Kubik Hr la tő- enni! A hetenkint eddig háromszor kiosztott' pír 

p vezetese melleit gróf Andrassy Gyű a bel- virsli helyett ezentúl csak fee' kanr L t? 
ugym.msdérnél. A küldöttség szónoka S,entD,I. , , , , , klapnak’ hogY
polgármester, kéne, hogy Misáolczot tőrvényhaul u , h Jakabnak teIJek 3 Kováiban ünnep 
sági joggal ruházzák lel. Gróf Andrássy Gyulaj e'tre-

Ezt mar nem nézheti el a hitközség sem. N 
nézheti el még az olyan »jótékony

Személyi hír. Gizella bajor herczegnő 
ma Münchenből Becsbe utazóit.

— A herozegprimáo állapota. Vaszary Ko- 
lozs herczegprimás állapota teljesen jóra fordult, 
Láza egészen megszűnt, az éjjel nagyon jól aludt 
és bőségesen táplálkozik. Mirnán minden veszély 
elmúlt, több orvosi jelentést nem is adnak ki. 
Ma is nagyon sokan tudakozódtak az egyház­
fejedelem hogyléte felől. A többek között Fejér 
Ipoly pannonhalmi főapát, gróf Apponyi Alben. 
Kossulh Ferencz, Darányi Ignácz, Po'ónyi Géza 
miniszterek, Apponyi Lajos udvarnagy, Csernoch 
János préiálus, Széli Ignácz nyugaloiazott állam 
litkár és neje, a keresztény iskolatestvérek, a 
fővárosi papság. A püspöki kar tagjai táviratilag 
érdeklődtek a herezegnrimás hogyléte felől. A 
táviratokra dr. Kohl Medard küldött megnyugtató 
választ.

— Kitüntetett kúriai bíró. A hivatalos lap 
mai szama jelenti, hogy a király Nagy Sándor 
kúriai bírónak nyugahnazása alkalmával sok évi 
sí eres, hü és buzgó szolgálata elismerése')! a 
Lipót-rend lovagkereszljet adományozta. Nagv 
Sándor a Kúria legrégibb és legkiválóbb bírái 
köze tartozott s érdemeinek elismeréséül része- 
suit most, saját kérelmére történt nyugalmai 
alkalmából a királyi kitüntetésben.

’Sül*« n**r*r* **■»« “ «
csalogatott, hosy jöijek fel Budapestre, akkor enne'' rcten kerték, .iogy űzessen elő mindjárt 
maju kifzet. Én hatszor jártam fenni nála, de "81' esztendőre. Az előfizetési díj tizenkét korona, 
mindhiába. Egy atka ómmal, mikorra megérkez- A művésznő a kérésnek eledet tett de mivel 
tem hozzá, egy ■

hogy lemegy'váltani, mivel nekik

— Wekerle neje palotahölgy. A hivatalos 
lap mai száma egy magyar ur,asszony legma­
gasabb kitüntetését teszi közhírré. A király dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök nejének, született 
parnoi Molnár Gizellának a paíotahöJgyi rangot 
és előjogokat adományozta.

— Washingtoni nagykövetünk Budapes­
ten. Hengelmüiler László washingtoni osztrák 
magyar nagykövet Budapestre érkezett. A nagy- 
követ fölkereste Wekerle miniszterelnököt 
hosszasan tanácskozóit vele. A nagykövet Kossuth 
Ferencz és Andrassy Gvula 
konferá t. Este a nagykövet a függetlenségi párl- 
körben felkereste Kossuth Ferencz kereskedett 
ügyi minisztert. A pártkörben volt ugyanezen 
időben Wekerle Sándor miniszterelnök, Polónyi 
Géza igazságügy miniszter és számos képviselő. A 
nagykövet több mint félórát időzött a 
körben.
Z

küldötte eztmemre. Én ennek ,gén megörültem 1*°*““: ™gy ‘e™e«y ,a',aM' m,vei neklk ,mca
es haza siettem a pénzes levél átvételére, de az I aPrópónzük. Ezzel lementek és soheem tértek
még csak harmadnapra érkezeit meg. Ez feltűnt többé vissza. A művésznő megtette a csalók ellen
nekem és rögtön sejtettem, hogy nem lehet tiszta a feljeleétést.
munka, mivel Gyürkytöl megelőzőleg czimemre I —. , _ _
több sürgöny és levél érkezett és azt mind he- - " Házasság. Fehér Gyula a nagyváradi ssiiH 
lyesen czirnezte meg a községembe- Tornazsa-1l3rsU at la8Ía’ “ótfőn esküszik örök hűséget szép 
dányba (Hevesm.), mig erre Zsadány (Abaui éa tehelsé8e« müvésztársának, Lengyel Kliriká. 
megy«) irta. Természetesen ez gyanút keltett Dak’
bennem és óvatosságból tanuk jelenlétében bon- —Eljegyzés. Kövesdi dr. Venczel Árpid
-ottam tel a levelet. Fájdalom, gyanúm nem volt ügyvéd eljegyezte Ámon Maréitól Budapesten, 
alaptalan, mert a levélben két szelet író és két _ Anarchlzták Kómában. Csak toonan
szelet újságpapír vo;t elhelyezve pénz nélkül. I :_t v .. , ,. ... ?
Kérném a tekintetes szerkesztőséget, kegyeskedjék tUnk rÓla’ ho^y az anarchisták azzal fe- 
ezt az ügyet mentül bővebben megírni, hátha fő | nyegették meg a pápát, hogy fölrobbantják, 
papjainkat meghatná ez a végtelen nagy igazság- érkező hírek szerint Rómában most valósá- 
talanság és kárainkat méltányolva kifizetnék annál gos bombaakczió készül, melyek bevezetője a 
is inkái b, mert a csalást Gyürky a Katolikus | a pápának Írott levél és a két legutóbbi

bombamerénylet volt. A rendőrség azt 
hiszi, hogy nemcsak a Vatikán, hanem a 
a képviselőház ellen is merényletet tervez* 
nek, miéit is nagy óvóintézkedéseket foga­
natosítanak. A rendőrség figyelmeztette 
mons. Miseiatellit, a vatikáni paloták pre­
fektusát, hogy ő is szaporítsa meg a fel­
ügyeletet. A prefektus ennek következtében

mert _ _ __
Keresztény Szövetkezet czime a'alt követte el 

Tornazsadáay (Heves m.) 1906. nov. 22.
Kiváló tisztelettel 
Biró Zsigmond.

— Feloszlatott udvartartás. A ki^!

párt-

■sa.tP jogi ------- .... _ u
kijelentette, hogy legnagyobb rokonszenwel visel- 

,e kltá,iSág iránt. Biztosíthatja Miskolcz 
varos küldöttségét, hogy ezt a kívánságát teljes!

A hervát országgyűlés. Zágrábból jelentik 
A mai ülést 10 órakor nyitották meg. A kor­
mány részéről a bán és három osztályfőnök van 
le.en, A beérkezett iratok felolvasása ulán har 
mad,k olvasásban elfogadták azt a törvénvjavas- 
.atof, amely a Zágrábra érvéayes kisajátítási tör- 
T.e.«T ~lmonyra ás Eszékre is kiterjeszti. Azután 
áttértek az inierpellácziókra. Franknak a g sz- 
picsi viszonyokra vonatkozó interpellácziója ulán 
ar. isurnin egyetemi tanár képviselő azt a kérdést 
mtézte a kormányhoz, hajlandó-e az Isztriái és 
dalmácziai szigor ók részere a zágrábi egyete­
men külön vizsgázó-bizottságot létesíteni, továbbá 
hogy azon tantárgyak részére, amelyet a zágrábi 
egyetemen nem adnak elő, Ausztriában a-ónban 
rnegkovete nek, tanszéket fatállilani. Az interpel- 
laczióra Roijcz közoktatási főnök adu meg a vá­
laszt, kijelentvén a kérdés kapcsán, hogy Dalmá- 
czia v'sszacsatu1ása úgy a horvát, mint a ma- 
gyár kodliczió prtgramútjában benne ?an. M ff 
azonban erre sor kerül, igyekezni kell Dalmá- 
cxiat lega.abb kulturális tekintetben Horvátország­
hoz csatolni. Ezt pedig főleg azáltal fogják el­
emi, ha ménnél több dalmat diák iamgatja a
^glácb,lóegytlemeLMKÍÍelen!Í' hvgy Sarnin ,ater-
atÄra-c
SÄÄ ’S“

em
férfiúnak

sem, amilyennek esetleg Deutsch Jakabot tartja. 
Akinek éppen e legközelebbi ünnepéről mé» a 
következő levelet is kaptuk.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Olvastam b. lapjának folyó hó 20. számá 

ban a »Deutsch Jakab ünnepe. cz,mü czikket- 
Mondanom sem kell, mily jól eselt látnom
hgfel ,an aP’ mely ‘!y gyalázatoa dolgot meg-

Hetekkel ezelőtt egy esti lao az égi« ma. 
gasztalta Deutsch Jakabot és ‘azt irt., n 
íováros közönsége 
nyában. E;

hogy a
nagy ünnepségre készül írá- 

jy másik esti lap utóbbi napokban 
már az ünnep program inját is közölte.' Vé«r- 
akad egy lap, mely megírja az igazat, ho«v° a 
nagy ezer kori nakba kerülő ünnepet ma«á a 
leendő ünnepelt, Deutsch Jakab rendezi ° De 
Igen Usztelt bzerkesztő Ur, ön csak azt erm 
üti hogy Deutsch Jakab maga rendez, ünn- 
pet Pedig erdekes a dologban az, ho 
módon teszi azt.

Bede Jób és Vázsonyi Vilmos átférje
Megírtuk, hogy Bede Jób h rlapiró, Zboray Mi 
lús és Hencz Károly országgyűlési képvi-eiők 
utján provokállalla Vázsonyi Vilmost, a főváros 
legutóbbi közgyűlésén tett kijelentése miatt, 
melyet Bede Job segédei ma a képviselőházban 
tárgyaltak Vázsonyi Vilmos segédeivel Bródy 
Ernő és Pető Sándor országgyűlési képviselőkkel, 
akik felük nevében kijelentették, hogy Vázsonyi 
az inkriminált megjegyzést csak a tárgyi adatokra 
erteile, de nem Bede Jób személyére. Miután a 
sértéssel szemben ezt a megkülönböztetést Bed 
Job segédei természetesen el nem fogadhatták, 
azt kí vántak Vázsonyitől, jelen'se ki, hogy felüket 
seriem nem akarta és tóle bocsánatot kér Vá­
zsonyi ezt megtagadta s Bede Jób segédei most 
már lovag as elégtételt kérlek tőle. Vázsonyi 
megbízottai kijelentették, hogy felük elvből lova- 
gus elégtételt nem ad s ezzel a további tárgya­
lások megszakadtak. Bede Jób segédei Vázsonyi 
magyarázatát a lovaglás elégtételadá 
sának minősiletlék s az ügyet 
befejezettnek tekintették.

irály Oltó
föherezeg elhalálozása kövelkeztében udvartar­
tásának tagjait szolgálatuktól felmentette, Langen-
dorfi Diauhowesky Károly báró altábornagynak ez. . ------
alkalomból, főudvarmesieri minőségben teljesített ukasltotta gróf Geeeopieirit, a vatikáni őrség

JL~L> JSÄLX» SS
.1,, ,„,U» Károly I embereket bocsássanuk be, .„JUSS

Miksa főhercegek nevelőit: gróf Walds és a szolgálati személyzethez tartozókat 
Uvorgy ezredest, Car ghmam báróját, Wurm- pedig valahányszor belépnek, motozzák 
brandi-Stuppacli Frigyes gróf századost és báró I meg i azonkívül a loggiákban és a muzeo- 
Biumencron Herman századost eddigi minősé- mokban is megkettőztették az őröket, akik 
ükben Mária Jozefa özvegy főherczegné udvar- I az összes látogatókat szemmel tartják. A 

tartásához oszioita be. Hü szolgálataik elisme- kéPvise|Őház megnyitása alkalmából szintén 
réséül Liebhardt József százados számvivő- rendszabályokat léptettek életbe.
nek a Ferencz József-rend lova«keresztjét Rosa i karzatokr^ Csakjsr megblzbató embereket 
Emil udvari • f , ■' : Kocsatanalc be, a felsőkabátokat a ruhatár-
Emil udvari gazd^sa«, segédnek a koronás ban ke), hagyni és a teremben semmiféle 
arany erdemlieresztet Crha Tamás komornyik- tárgyat, még fotografáló gépet sem szabad 
nak e» ltornw aller József istállómesternek azl bevinni.
arany érdemkeresztet, Tänzer Venczel első _ A = i , ■kocsisnak a koronás ezüst érdemkeresztet Son-La 7 fT\ SiBkk'kor .V6rB9nye/ A 
it, ’ I második fordu ón függőben maradt játszmák kfi«L*"" •*" l”i"1 «• W»» «f U Peisner Dénes “ "4.Í-

adoma- | Forgács játszma remisvei végződön. A csü- 

törtök! ötödik — forduló eredménye a követ­
tek" Vr K3,tijtof°ehaz szökevényét elfog- kező: Forgács vezércseles jánzmábm 33 lépés- 
tfck Megírtuk, hogy mily vakmerő módon 1 - H
szökött meg e hó huszonegyedikére virradó

házi szolgának az ezüst 
nyozta.

érdemkeresztet

ás megtagadá- 
a maguk részéről

gy mily

veget.

A kivándorlás korlátozás. Gróf Andrássy 
Gyű a belügyminiszter körrendeletét intézett az 
összes törvényhatóságokhoz, utasítva ezeket, hogy 
ezentúl a tizenőtéven aluli egyéneknek csak 
7Un az esetben adjanak ki útlevelet a kiván- 
uorla-ra, ha azok megbízható kísérőkkel utaz- 
uatnak

Az cnyakönyvvezetők fegyelmi hatósáee
ieM-féz u5Sy Gyu,a belügyminiszter kőrrendele- 

7. ?z ai'yakönyvvezetők fegyelmi ücvei ,royában. Az uj anyakőnyv, törvény S 
t-pésevel ugyanis az anyakönyvi felügyelői állá! 
sok megszűnvén, a belügyminiszter^ elrendeli 
-mg? az anya könyvvezetők fogvelmi hatósága 
HKemu, a varmegyei kőz,g»zeatá»i b,zottság lesz 
ahonnan ma-d a belügyminiszterhez lehet teíeb-

247.732 áUaml alkalmazott. Az 1907-ikl 
évi a.Lmi ko tségtetés meliekletekép megielent 
tz Ä alla™i alkalmazottak létszakáról 
ez 1M4., 1906 es 190,. év, állami koltséave- 
■ tse-. alapjan. Megtudtuk ebből, hogy az összes 
!7arZ°Llak le‘szá3ma 247.732. Aíys-zapo,odás 
te a kor kep,ef L1 331' Kagaagyoub személyze- 
d% yu6, . ^misztériumnak van és pe- 
. ® . — Az alkalmazottak létszáma a
követ ezőleg oszlik meg: tisztviselő van 47.055 
isz.e etdijas, kezelőnő és alkalmazott IC—
éré7UIU4Íí SH°lga L,5,’,9U’ 6r- álland6' monk»,I 

e,.eo allandosu alkalmazott 128029 A ir, '
mutatás tovább, resz:ete,b»t lelemlitjük hoJ 
fizetés, ŐSZ ál jukba sorozott állam,'’ tisztviselők 
28,623-an vannak és pedig az első oaztáívban 1 
a masoduxban 1L a barmadikbm 18 a'negve’

aZ"l°d,kben 224> 3 hatodikban 1017 
a hetedikben 11 (1, a nyolczadikban 3808 , i. ’ 
lenczedikben 6224, a tizedikben 7924 a tizen'
gyedikben 8202. A gyakornokok szá^ ‘usl
d. f'ze esi osztályokba nem sorolt állami tiszt’ 

6852’ m" k,r ahamvasuti t,sJyU 
.elő, 58-cen yannaz, az altisztek 12,689-en A 
honvédség tisztikara 3489 főből áll Az síi 
dúnobok száma 7292. A csendőrség legénysége 
6357, a pénzügy őrsége 5765. *- y g I

Hát, hogy rövid legyek, következőképen M,e 
máskor ugyanis az árvahaz irodahelysé ében 

snap0ata 2-,3 drát tölt, addig most az unn p 
seg előtt állandóan az eg«sz napol ott tölti 
Ez természetes, hiszen sok a dolog. Nagyon 
kőzet leven mar a nagy nap (vasárnap l!L),

me M ! ?eg:UTŐkaL 6 diktálja, ' 
Kéjt meghívni. A dísztermet "

ha valahol nem helyes a ráncz 
tatja. Az őt üdvözlő 
mélyesen oszlottá ki 
kabátot. Bankettet 
melyen egy t-riték 
A teríték jóval többe kerül unván de 
mar kihzetie. Ezen alkalomra i«h*.

hogy
nem magasztaí- 

hogy a 
ínagus íoruma — 

ie — © ti tóttá

plus-drappénával vonják be^ Ö Le^^van ‘“s

úgy megigazit- 
gyermekseregnek sze- 

a nemzeti szinti altila— 
rendelt a Koyalban, 

ára 4 korona lesz.
.. , -. . ő azt

L» - aika.omra töb;j mint száz
mez,». ' aee-,agyeí kÜldütt eL 0 m3ga "M-
tált il rtí m’,1 8Z "y5ä8°kban ^ Kidobótta- 
tást illeti, hát arról is gondoskodott. De
az összes lapos már eddig is nem r 
tak fe,, azt is csak annak köszönheti 
pesiMzr. hitközség ec-y mag„s Iot
egyelőre, az ünnepség e'ŐHi időre_,
az:. Hanem a dolgok megtörténte után akkor
hóvv m? eiralJa DeUiSCh Jakab 3 lapokban
tetoé,™ menm'SZer° ÜnnePélyí rendeztek tisz-’ 
leletére mennyire meg volt ő lepve rnilv l-vö- 
nyoru beszedekkel üdvözölték (ez így b t»7 
mert hiszen talpnyalók mindig vannlk) rmlv 
konyekig megható beszéddel vá aszóit'ő (me
d/kuk aink»Ha Tr,reg bema6oll)i mily »ján- 
dekokkal kedveskedieK neki sth, g,b b en ám
a jubileum sokba kerül az árvLháznak. Iga™
hogy ő maga rendezi, de azért minden ^ az
arvabáz pénzén megy. Teheti, hiszen nem kel.
vele e,szamom senkinek; lévén ű ott — mint
tztePjUka^árt t8y ‘?ben n-lgen ta!álójn kife" 
jezte — az atiaunden. Tehát, ho vissza
térjék szavaimhoz, a jubileum sokba kerül
valahogyan be kell azt hozni. A dolo« egv-
szerü, A szereneséllen árvák kevesebbet I ap-
tok 7T, Erdlg ‘á háromszor hetenkint kap 
lak v,rd,t Egyszer delben a levesben (midőn 
nincs has) és kétszer este. Ezután csak egy
érzi eaP,^A nkl' HiSZen a nöre"dék ezt nem 
érzi meg (?) Az intézel pénztárának pedig sokai 
nyom ez a tatba, ha .ekmtjük, hogy há­
romszor hetenkint van Így es 250 növendék 
ran. Ezután ez mindig i«y les7 8 ezzel el rafi 
intézve a jubiieuio költsége.

De hogy Deutsch JskaVa szerencsétlen ár- 
vák pénzén ünnepelteti magát, az a pesti ,zr 
hitközség vezetőséget s az árvaházi „agv hi- 
zottsagot blamálja .egjofcban, me.y megeuged 
hogy egy ember milliókkal teiszée 
oanjon.

— Lbambsrlain valyosac beteg. A burok 
gyulult e lensege, a britt imperializmus ]L-.-- 
erclyesubb hirdetője : Chamberlain súlyosan 
beteg. Egyszerre két irányból érkéz,k' ez a 
lur. Az egyik Berlinen keresztül lön s e 
szerint Chamberlain állapota reménytelen. A 
nagy ál la m férfiú paralizisben szenved és a 
szurnyu betegség annyira elhatalmaskodott 
lajta hogy már csaknem teljesen megvakult 
és beszélni sem tud. A „ o.edoni Daily 
Chronicie kedvezőbben ir, azt jelenti, ho-n- 
Lhdmberlam tegnap highbury-i parkjában 
( l» ,.eS,aZ 6gész IiaP0t a szabadban töl- 
tultotte de ez az újság is hozzáteszi, hogy 
Carnoerlain ebben az évben nem fo« a par- 
lamenlben megjelenni. Az áruról lapokban 
mar régóta merültek fel aggasztó hírek 
Chamberlain egészségi állapotáról, ezeket 
íreket azonban a család mindannyiszor 

me0czafolta. Chamberlaint ezelőtt né‘»y hó 
nappal gutautés érte, épp olyan Időben 
m kor tejesen egyedül volt. Közei két óra 
teljes segély-tele,,ül feküdt ebben a kétsé» 
beesett ullapotcan. Azóta lelt lehetet,7n 
roncs az addig agilis tevékeny férfiú. Lon
Chemt ? ■ CSilläd H'rfbburgybe szállította 
Chamberlain egészségi állapotát főleg az
tette k JeS’ , funidhalatlarl agitáczió meri 
ttUe ki, melyet a múlt évben az an^o
védővámok behozatala érdekében beteken°és 
hónapokon át folytatott.

ejje; a gyüjtöfogházból Mirkovics Ljubomir 
disznóhajcsár. A rendőrség, amint a szö­
késről értesült, a legmesszebbmenő intéz­
kedéseket tette, hogy Mirkoviesot kézreke- 
itse. Ezen intézkedéseknek meg is lett a; 

eredménye, umenyiben az erzsébetfaly 
csendürség tegnap letartóztatta Mirkoviesot. 
ki most már ismét a gyiijtőfogbázban van 
biztos őrizet alatt.

Mirkovics Ujtyenis szökése u'án Erzsébetfalvá- 
iak vet'e uljut és olt egy munkásnál ágyai 
béiell. Egy vizséb-tfalvai ember azonban meg­
ismerte és feljelentette a csendőrségnél. Bikkfalri 
Miklós csendőr, akinek már kezében vo;t a szö­
kevény szemelj leírása, azonnal nyomozni kezdett. 
Mirkoviesot a K-nde Kamut-utczában látták. A 

»endör sorra jarta ebbvn az utczában az összes 
házakat. Tudakolta, hugy a fővárosból nem jött-e 
oda valami idegen emb r. Az egy,k házban a-tán 
megmondotlák neki, hogy egy munkáskülsejü 
ember igenis jött oda, ágyai bérelt e éppen 
a szik. A csendőr bement a szobába, s az alvó 
emberben az első p ilaratra megismerte Mirko­
viesot. Annál is inkább, mert szeme a,att ott volt 
a furradas me y a köröző levé.ben mint ismer- 
lelő je volt felemhlve. Bikkla vi le.rázta az alvó 
embert és rákiáltott.

— Maga Mirkovics Ljubomir. Letartóztatom. 
Mirkovics felugrott és első ijedtségében szólni 

sem tudott.
Mit háborgatják a békés embert — 

mond,a aztán ingerülten. - En Kovács József 
vagyok, lakatos a mesterségem, de most 
munkám.

ben nyert Steiner ellen. Langerszicziliai védelmet 
választva, hosszas küzdelem után nyert dr. Ké­
pes ellen, miután utóbbi a végjátékban nem ta­
lálta el a helyes folytatást. Erdey ugyancsak 
végjátékban nyert Vörös ellen, ki tranczia vé­
delmet választolt. Abonyi a szahá yta an msg- 
oyitá-ban csakhamar hátrányba került Dénes 
ellen, de miután ulóbbi később rosszul folytatta, 
Abonyi jutott fölénybe és rövidesen nyert. A 
többi játszmák r.em nyertek befe ezést " s Így 
függőben maradlak a Bárász —Balázs és Bállá— 
We tm íranczia védelinü, továbbá a Gross— 
Merényi és Gajdos—Peisner vezércsel megnyitása 
játszmák, melyek közül a mai napon csak a 
Gajdos —Peisner játszma nyert bef-juzést 65 lé­
pés ulán Gajdos győzelmével.

A verseny állása az ötödik forduló után' 
Forgács 4 es fél, Bállá 4 fi), Abonvi, Erdev, 
Gajdos 4, Balázs, Gross, Merénvi 2 (1), D nes 
Peisner 2, dr. Kepes, Langer i és fél, P,ára»z í 
2,. Steiner 1. Wettm fél (1), Vörös ’() (M A 

zárje ben levő szamok befejezetlen. fü«<-ó' játsz­
mákat jelentenek. cc J

A szombati — hatodik — fordulón a követ­
kező párok mérkőznek: Merényi—ur. Kepe?, Peis- 
üer G ro-s, Sieiner—Gajdos, Vörös — Forgács 
Abony,-Erdey, Bdázs-D-aes, Balh-Barasz es 
V\ eltin—Langer.

nme

:ug

— Qyürky Ódon áldozatai. Még egyre sű­
rűbben érkeznek a följelentések Gyürky Ödön 
ellen, aki furfangosnál furfangosabb modem c.aiia 
meg áldozatait. A hiszékeny egyszerű emberek 
ezazának. sőt egész községeknek pénzével tűnt 
e Gyürky, aui a katolikus hitelszövetkezet czime 
alatt határtalan bizalmat szerzett. Most azok a 
ludas, es tornazsadany, földművesek, akiktől 
Gyürky kicsalta egész évi termésüket s akik 
most a nyomor szélén állanak, ügyvédjük, dr. 
Mészöly Imre vezetésével hétfőn küldötlségi'ee , ,
fognak gróf Zichy Aiader, a király személye kö 
ruh miniszter elé járulni. A küldöttség arra kén 
a minisztert, hogy naiuián

szerint

Az áüitovasúti*

Gyürky iránt csak 
azért vollak huzalommal, mert őt papjaik aján­
lották es meri küzveiúő irodája a néppárt támo­
gatása mellett kezdte működését, részesítse va­
lami segélyben a becsapott szerencsétlen embe­
reket, a kik télire betevő falujukat is elvesztet­
tek. Gyürky egyik csalási módját élénken me«- 
világítja a következő levél: “

Tekintetes szerkesztőségi 
Ké.em szíveskedjék becses lapjában meginni 

bog, borzr.sztu kari szenvedtünk mi Gyürky Ödön 
szélhámos piszkos csalása, állal. Többek közölUani

A csendőr azonban már tisztában volt a hely­
zettel és erelyesen felszólította Ahkovicsot, hogy 
kövesse a laktanyába. Olt Dékán őrsparancsnok 
is fölismerte az állítólagos Kovácsban a gyűjtő- 
fogház szökevényét, akit evekkel ezelőtt már 
ellopott betörés miatt. Mirkovics most már meg­
vallotta kilétéi. A csendőrök megmotozták, 
romszáz darab egy fillérest, egy franczla és egy 
angol nyelvtan!, azonkívül pedig Europa térké­
pet találták nála. M rkovics az.í mondja, hogy 
pénzt a börtönben keres e é, onnan hozta ma- 
gával Ez az állítás azonban valótlan, mert a 
raboknak nem adják oda keresményüket. Sokkal 
a ószinübb, hogy a pénz va ami betörésből 

származni. M rkovics kihallgassa alkalmával 
elmondo'ta, hogy a foglalkoztató-műhelyben 
ráspolyt lopott el. A szökése alkalmával már 
este elkezte a munkát czellájában. Mindig arra 
figyelt, hogy a fel és alá sétáló őr merre jár 
Amikor az őr cze Iája mellett elhaladt, akkor ő 
kiugrott az ágyból a az ablak vasrácsán fűrészeit 
egy darabot. Amikor aztán az őr lépteit hal 
lotía, hirtelen v.eszament ágyába. Ejfél után egv 
órára sike.ü t neki a vasrácsot keresztül füré 
szelni. Akkor aztán az ab akon kibújt s a pár­
kányon kapaszkodva jutott a villámhárító drót­
jáig, a melyen azlán lemászott az udvarra. Innen 

azián már könnyebb volt a dolga. A 
mikor a Magi, di-utra k,jutott, futva menekült 
egv napig a külső Ferenczvárosban bujkált s 
másnap éjjel kiment Erzsébelfalvára. Onnan 
Belgrádba akart utazni. A szökevényt ma reggel 
behozták a gyüjtőfogházba.

- Debreozen szenzáozlója. László József 
bűne még mindig lázas izgalomban tartja 
Debreczent. A vizsgálat újabb adatai arra 
vallanak, hogy a hotránt os üatben az 
ódium nagyobbik része Sarkadi Szabó Ist­
vánt terheli, aki visszaélve László beteges 
hajlamaival, valósággal meerontó ürd >ge 
volt a szerencsétlen embernek. Dtbreczen- 
ben nem is annyira László Józsefet ítélik 
el, mint a förtelmes ügy másik hőset. Egész 
sereg bűnjel van már, amelyből kiviláglik 
az önkéntes lelketlensége. Lászlót a tónk 
szélére juttatta. A birtokon kívül egy szép 
házat is vásárolt neki László József. Ez a 
ház a Kigyú-uteza 36. szám alatt van Deb- 
reczenben, ahol .óarkadi egy rendkívül ele­
gáns náromszobás legény-lakást rendvztetett 
be magának. Amióta Nagyváradra helyez­
ték át, ez a ház üres és lakatlan.

A vizsgálóbíró átiratot m ézelt a debreczem 
Vilmos huszárezred parancsnokságéhoz, amely­
ben arra kéri, iutézkedjék, bog. Sarkadit, aki ez 
idő szerint a nagyvárad: önkéntest iskolában van, 
tegyék szigora őrizei alá. Valószínűnek látszik 
ugy=nis, hogy Sarkadi Sz bó István, hr.gv meg­
menekülj in a bünteiés elől, meg akar szokni, 
v»ey pedig öngjiikossá lesz.

A nagyváradi hadkiegészítő parancsnokság in­
tézkedést, hogy az önkéntest '-edden D.-hr c-enbe 
vigvéii, ahol Hoffnunn vizsgáló író ót is ki 
f'gjs hallgatni. T g ap éjjel ez a hír terjedt el 
Nagyváradon, hogy az önkéntes szolgálati revol­
verevet agyonlőtte magát. Ez a hír azo, ban 
nem b.zouyull igaznak Tény azonban, hogv 
Sarkadi Szabó István eltűnt. Se a lakasan, 
a kaszárnyába nem látták tegnap óta.

Tgnap este egy reMélye. td, gén telt látoga­
tást Sarkad, debreczeni lakásán. A rendőrség 
kiderítette, hogy a pályaudvarról tegmp es:e 
39 számú bérkocsin egy férfi hajtalolt a kigvó- 
Utczai házba. Mintegy félóráig időzött ott, s az­
tán ismét kocsijába ü t és vissza hajtatott a páiya- 
advarra, ahonnan megint elu a. o.t. E em e azt 
hittek, hogy az éjjeli látogató a, a Sarkadi volt. 
A személyleirás után ítélve azonban, amit a ko- 
csis és a ház szomszédai adtak, az illető valaki 

újságírók mutatkoztak be. Az egV,k KenLl mto‘ Tt’ Va,ószinQ- hogy 3 hu-zárö, kéntes
nak, a másik Tatár Ödön szerkesztőnek^ V3'3me'yik J"6 küldte el debreczem aki-

magát. Előadlak a művésznőnek, hogy ők eev k k °?Y ** 0 1 megsemmisítse a rá vunat- 
magas színvonalú heti folyóiratot I kozó komFom“:kb adatokat. A rendőrség ezért

Bzelhamoaok Vareányt Irénnél. Tegnap 
délután beállított két fiatal ember Varsányi Irén I 
hez, a Vígszínház kedve t művésznőjéhez és
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Szombat, november 24.
lakásban... , , femtn,fé!e kompromittlló adatot nem
tudtak találni az emberek. Megállapították azon- 
ban, hogy a lakásban csakugyan já.t valaki és 
eltüntette a bűnös nyomokat. A vizsgálóbíró 
ma délelőtt megint kihallgatta László Józsefet, 
aki szinte roskadozva tudott csak a kihallgatásra 
e menni. A kétnapi fogság teljesen megtörte.

egnapi vallomását ma megczáfolia. A teg­
napi beismeréssel szemben ma tagadta, 
mintha Sarkadival bármilyen intim éri,,. 
kézéiben lett volna. Támogatta őt, mert a ke- 
reeztfia és mert csupa humanitásból is köteles­
ségének tartotta ezt tenni. Hoffmann vizsgáló­
bíró közölte vele, hogy egy újabb bűnnel van 
vádolva. Az egyik rokona, dr. Reiner József 
fővárosi ügyvéd ugyanis még a nyáron, amikor 
a titok kipattant, a saját felelősségére átkutatatta 
László lakását, ahol egy egész sereg kompromit­
táló levelet talált, amelyeket a szerencsétlen em­
ber gonosz szelleme, Sarkadi Szabó István irt 
neki. Azonfelül talált az iratok között egy érett­
ségi bizonyítványt is, ame y László József fia 
Zoltán nevére volt kiállítva. A bizonyítványról 
megállapították, hogy hamis. A fiú teljesen 
hülye és mindössze ket-három évig járt iskolába. 
László azt akarta, hogy mindazonáltal mint cn- 
kétes szolgálhasson s a saját nyomdájában után- 
nyomatott egy bizonyítványt, amelyet azt„n ő 
kitöltött. E miatt kőzokiratbamisitásért is ind - 
tanak ellene eljárást. Ma délelőtt azt kerté 
László József Hoffmann vizsgálóbírótól, hogy 
beszélhessen dr. Ballay Béla védőjével és Ku- 
tassy Imre újságíróval. Ez meg is történt. A Sza­
badság czimü lapról, amelynek tulajdonosa és 
szerkesztője volt, ma mér lekerült a neve. He­
lyébe a Kutasey Imre nevét telték oda. A vizs­
gálóbíró elrendelte László József elmebeli álla­
potának a megvizsgálását is, mert valószínűnek 
tartják, hogy moral insanityben szenved. C ak 
Így magyarázható meg, hogy óriási vagyonát rö­
vid pár év alatt teljesen eitékozolla. Az utóbbi 
dőben már kisebb pénzkolesönöket vett fel 

László. A múlt héten aztán megtörtént vele, 
hogy a Közgazdasági Bank, ahol pedig nemrég 
még csekk-kontója volt, visszautasították egy 600 
koronás váltóját. Négy évvel ezelőtt még teher­
mentes birtoka volt. Most 280000 korona te­
her van rá betábiázva. Tavaly egy másik raov 
birtokát 180.000 koronáért adta ei és pár hét 
múlva már egy fillére sem volt belőle. A bir­
tokot és házat, amit László József Sarkadi hu­
szárönkéntesnek ajándékozott, a rokonok megtá­
madják a törvénynél és visszakövetelik. Egyút­
tal Lászlóné kérni fogja a férje gondnokság alá 
helyezését is. A vádtanácshoz tudvalevőleg kér 
vényt adlak be, amelyben kérik, hogy Lászlót 
szabadlábra helyezzék. Holnap lesz ebben a 
döntés. Semmiféle biztosítéki összeget Lászlóért 
senki nem ajánlott lei. Ha a a vádtanács szab ,d- 
Übra helyezi Lászlót, a család egy szanatóriumba 
fogja vinni. Most Sarkadi huszárönkéntesi.ek 
keddi kihallgatása iránt nyilvánul a legnagyobb 
érdeklődés. Sokan azt hiszik, hogy Sarkadi Szabó

e'őtt asszonyokat illetlen módon ét intett volna
A rendőröm) ezután délután öt órára ismét el 
halasztotta a tárgyalást. A mikor Ca.usó a b 
rosági epuletet elhagyt,, az ott all», többnyire 
olaszokból összeverődött tömeg lelkes óvácziót 
rendezett neki A legkisebb tüntetés, a melyre 
a re idorbiróság Caru-út Ítélheti, liz dollár 
pénzbírság, a legnagyobb hal hónapi kényszer- 
murn:a. 1

Egy ma éjjel érkezett londoni távirat szerin 
Grahamnét nem sikerült kinyomozni s azért a 
rendörbiróság tovább folytatja a vizsgálatot Ca 
ruso ellem

Rablógyiikosság. A tiszarofi csendőr- 
ség táviratban értesítette ma este a buda­
pesti főkapitányságot, hogy a tiszarofi határ- 
|'an Pusztalakhüzán S pos Ignacz ottani 
földbirtokost meggyilkolták és '”700 korona 
készpénzét, elrabolták. A csendőrség meg- 
állapította, hogy a gyilkos Rudies” Ignác/, 
Alajos jászszentandrási illetőségű béres, aki 
valószínűleg Budapestre szökött. A főkapi­
tányság megállapította, hogy Rudics katona- 
szökevény. A rablógyilkost mindenfelé kö­
rözik.

— Az újságírók egyesületéből. A buda­
pesti újságírók egyesületének választmánya ma 
deiután Cziklay Lajos e nöklete alatt ülést tar 
•ott s melyen a közgyűlés előkészítésével fog- 
alkozott. A választmány tudomásul vette az el­

nökségnek előterjesztéseit éa jóváhagyta a zár­
számadásokat és a jövő évi költségvetési elő­
irányzatokat. Az egyesület közgyűlését deczem- 
ber hó 2-án délelőtt 10 órakor tail,a meg.

— Elfogott vőlegény. Románké Gyula azért 
ment lg lóra, hogy Hymen rózsa lánczát vegye 
magára de az iglói rendőrség jóvoltából e helyéit 
egyéb kellemetlenebb lánczokat kell most "vi­
selne Romankó Gyula egy Raskó Júlia nevű 
iglói c.elédleányt akart feleségül v nni. A leány- 
szó,gálathan volt, miért is Romankó fölkereste a 
rendőrkapitányt s kér e, hogv járjon közbe, hogy 
a leány minden felmondás nélkül azonnal elhagy­
hassa helyét A kapitány azonban akkor már 
gyanúba fogta Románkét, mert nagyon pazaru 
költekezett a városban. Faggatni kezdték, de nem 
tudta bebizonyítani, hogy rendes foglalkozása 
volna, a rendőrség ellenben rájött, hogy a vö- 
legeny gyanánt szcrep.ő ember már hetedfél évet 
üit a {egyházban. Mivel sehogy sem tudta magát 
ig -zolni, megmotozták. Zsebeiben hatszáz korona 
készpénzt, egy ezer koronáról szóló takarékpénz­
tári könyvet és körülbelül nyolczszaz korona 
ér.ékü ékszert ta á.tak. Romankó arról sem tudott 
kei ő felvilágosítást adni, hogy mindezt hol sze­
rezte. Az ig ói rendőrség azt hiszi, hogy a pénz 
es az ékszer valami betörésből származik, miért 
is Romankó Gyulát letartóztatta és ki,éle f.-lfll 

inform,', ez lót kért a budapesti («kapitányságon.
— Tanítók közgyűlése. A szekazardvidéki 

katolikus tanítóegyesület Fekete Ágoston tolnai 
prépost elnökiébe mellett Szétszórjon rendkívül1 
közgyűlést tartott a tanítok luetésrendezése ügyé­
ben. Bállá Sándor szekszárdi tanító előadása 
alapján egyhangúlag

egyetértés

Se fáradság, se kiadás
nincs kimé ve a Scott-féle Emulsió előállítá­
sához szükséges nyers anyagok vásárlás nál 
csak azért, hogy valóban a legelső és le»-- 
lobb minőségű csukamájolaj, valamint al- 
phosphorsavas mész és nátron bizttositassék 
részünkre. Ezen kiz'trólag elsőosztályu anya­
gok műszaki gyakoroltságot és szinte kímé­
letlen tisztaságot magában foglaló sajátságos 
Scott-féle eljárás által dolgoztatnak lel és a 
készítmény nemcsak jó ízű és feltétlenül 
könnyen emészthető, hanem rendkívül hatá­
sos és sokkal hatásosabb, mint a közönséges 
csukamájolaj. A gyengeség összes esete ben 
legen az akár testi, akar b: tegség követ­
kezménye, akár felnö.t betegről, akár »ver­
mekről van szó, a Scott-féle Emulsió miden- 
esetre felülmúlhatatlan erősítő szer.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátam nagy csuka- 
hatat vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 filléres levélbélyeg ue- 
küldese etieneben mai tavai bér- 
mentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Várost gyógyszertára* 
BUUAPbSt, IV., VÁCZI-UTCZ i 34/21.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. 
Kapható minden gyógyszertárban. 25010
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KÖZGAZDASÁG.

Tömeges áremelések.
A Közgazdaság; rovatok legális üdébb jsl- 

cítu czirnei közé tartozik e szó, a mely ast 
., *)1 ,a kartelekke! együtt rendkívül gyakran 
log lat,■■oztatja a közvéleményt. Ember-em- 
iékezet óta nem volt még példa arra, hogy 
oiy-iri általános lett volna a drágaság, mint 
az idén. Alig van üruezik! 
dr.iguit volna. A 
érezni nem 
vásár, mett

C'JjieuffO.
— Zártat. —

Búza decz.-re.
„ márcz.-ra. 

IrányzaL : engedő. 
Tengeri nov.-;-,'1. 
Irányzat: állandó. 
Zsír nov.-re.
Zsír jau.-ra. 
tizaionna
Sertéshús ji.in.-ra.

nov 33 nov. 33 
. . 78.12 73 :5

, c mely nem 
horribilis drágaságot aligha 

f°“ia a közelgő karácsonyi 
elvégre az a közönség, amely­

nek jövedelme egyáltalán nem növekedett 
aranyosan az általános drágasággal, le»- 

I mi.open ugy adhatja meg a választ a 
; Miirtfiező iparosoknak és kereskedőknek, 
hogy bevásárlásait, melyek rengeteg 
puuz, emésztetlenek fel, csak a ml- 
nimiimra reduitálja. Mert 
juiságo. hogy éppen akkor, 
rainkuak '--g óbban kellene 
ion»eniöl; un o-i/írá-í versenytől 
l-'g:obb.;n panaszkodnak az 
képesek löf venni a 
iparral : ukko:

|án egjhangulag kimondotta a közgyűlés 
Istvánt a katonai bíróság közben megfosztja ön-1 e*fof>uti/a a magyar tanítok országos bizott- 
kéntesi joiától s így már czibil fog 7 vizsgáló- ^gának e hó 18-|kan hozott határozatai, súlyt

helyez továbbá arra, hogy a már 30, sőt több
kéntesi jogától s 
bíró előtt megjelenni, ha ugyan csakugyan 7em 
sikerült megszöknie.

A debreczeni László-féle ügyben Sarkadi 
Szabó Istvánt, a nagyváradi f. huszárezred 
önkéntesét ma letartóztatták és Debrec/enbe 
kísérték.

— Lopás a váaárpónztárcaI. A marha­
vásári tőpenztár^élére nemrég uj föpénztárnok 
került, ki az első napi leszámolásnál észrevette, 
hogy ezer koronával kevesebbet tud elszámolni’ 
Megái apitották, hogy lopás történt. Egy szol­
gára gyanakodnak. Ez irányban folyik a nyomo­
zás. Orz György rendőrfogalmazó ma több tiszt­
viselőjét hallgatta ki a váaárpénztárnak.

— Caruso a bíróság előtt. A newvorki rend 
őrbiróság tegnap folytatta a Carusó ellen emelt 
vád tárgyalását. A közönség — ha lehet — ez­
úttal még nagyobb érdeklődést tanúsított a tát 
gyaláa iránt a valóságos ostromot rendezett a 
közönség számára fönntartott helyekért, mert 
Ugy várták, hogy a rendőrbiró még tegnap dél­
előtt kihirdeti az Ítéletet. Ebben a r-ménység 
ben csalódtak, mert a bíró dé után öt őrára 
halasztotta a tárgyalás folytatását. A szépn-met 
kedvelő tenorista ma is erélyesen tiltakozott a 
vád ellen s akkor sem jött zavarba, amikor az 
ügyész több hölgyet fölvonultatott, a.ik bízó 
nyitották, hogy Carusó ellenük is hasonló me 
rényletet követett el. Mindazonáltal, ha a rend 
Oraég képviselőjének nem sikerül Grahamnét 
tanúként előállítani, akkor a vád e uta­
sítása elkerülhetetlen. A rendőrségi épület 
előtt a fogatok és automobilok hosszú sora várta 
Carusót és amikor az énekes Konried igazgató­
val bérkoc-iban megérkezett, a nagyszámmal 
csoportosult olaszok zajos Evviva Carusó! ki­
áltással üdvözölték s tulharsogtak a rosszindu­
latú tüntetők gúnyos kiáltásait. Egyáltalán ugy 
látszik, hogy a newyorkiak szimpátiája a Uno- 
rista felé fordult.

A tegnapi tárgyaláson Mathot ügyész újra ke­
resztkérdéseket intézett Carusóhoz. ’

— On legutóbbi kihallgatása alkalmával eskü 
alatt vallotta, hogy soha és semmiféle körűimé- 
nyék közölt nem követte el azokat az illetlen 
dolgokat, a melyekkel most vádolják, mondta 
Mathot

— igen, most is azt vallom, felelte Carusó.
Az államtigyész erre két teljes-.n jóhirü höl-yré 
hivatkozói', kik az ügy érdekében jelentkeztek.
Az egyik azt á.litja, hogy Carusó neki két év 
előtt egy operai előadásnál a.kalmattankodoll, a 
másik pedig azt mondja, hogy az énekes a ló 
versenyen üidőzle. Carusó kijelentette, huny a 
hölgyedet nem ism-n. A rer.dőrbiztos ezután 
kérdéseket telt Carusóhoz Graiiamnéra vonatko­
zólag. Carusó ezekre a kérdésekre azt felelte 
nogy látta ugyan ezt az asszony, azt is észre­
vette, ho.’V flirtelő tekintetet vet rá, de külön­
ben nem vett?róla* udomást s csak a rendőrsé­
gen értesült alávaló, alaptalan vádjáról. Ezzel 
vénet ért a vádlott kihallgatása és üancz ger 
tanú kihallgatására került a sor, a ki azt val­
lotta, hogy nem látta, hogy Caruso a majomhá»,

év óta működő tanítók már 1907-ben osztassanak 
he a X fizetési osztályba, nemkülönben minden 
taniló állami tisztviselőhöz hasonló vasúti ked­
vezményben reszes iljön. Horváth Iguucz szek­
szárdi tani ó indítványára kimundoit., a közgyű­
lés, hogy eliteh a nemzetközi szocziálistákkal 
való szövetkezésn-k meg gondu alát is. A kóz- 
yüles megküldi határozata a képviselőiláznak 

gruf App-myi Albert minisítemek és Tolna vár 
megye országgyűlési képviselőinek.

— Plakátok átragasztását vidéki városok 
ban a Magyar Kiviteli és CsomagazállitÁsi 
Részvénytársaság (V. kerü-et, Mérleg-utcza 11. 
eszközli.

A nátháról. Az az általánosan elterjed 
néz-it, mintha a i.á ha egészség, s volna és hogy 
egy hatalmas nitiia egyéb betegsége:, kitörését 
megakadályozná, igen nagy tévedésen al púi. Ez 
mar aboól is kitűnik, hogy min ién nátha kisebb 
agyob: fokú lazzal jár. bök esetben a nátha 

éppenséggel nem vészé,yte en. Főleg gyermeke 
ne: és gyengébb szervezetű egyéneknél a nátha 
bizonyos körülményé.; kozott életveszélyei követ 
kez“tényeke*. Járhat, kiváltképpen súlyos tüdő 
es légcső hurutot vonhat maga után. Ennélfogva 
fontos egészségügy: ,/abály, hogy minden nátha 
^tien azor.nhi véuerezzünk Gyógyító szer gya- 
nan' a »Formán, nevű natha-aetner alkahnaz- 
ható, amely orvost tek.ntéiyek által sokfele 
mint valóban eszményi náti aetlenes szer .et: 
elismerve. A Forman a menthol chtoios methyl» 
aelherje Hatásánál, sajátos.ága főleg abban iei- 
l;k, hogy majdnem tögtön könnyebbülést szerez 
a lejben és uirjaratban. — Halasa valóban 
meg,epö. A kahi.azási módja igen egvsierü.
A legtöbb esetben elegenuő a forman-gyapot 
a kalmazasa, mely o'cso kis dobozokba csoma­
golva minden gyógyszertárban negyven fillérért 
kapható.

x Ferenci József keserhvtz páratlan has­
hajtó szer.

X Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. Csodás választékban és olcsó árban 
kaphatók Budapest, Kerepesi-ut 38. Képes naev 
árjegyzék vidékre ingyen.

x Polgár Sándor orvosi műszer-, kötszer és
sérvkőtőgVára. me y 40 év óta fennáll, a legjobb 
hírnévnek örvendő ezég. a hol minden e sialt- 
inaba vágó ezikkek’ nemcsak a legjulányoiabb 
áron, hanem a legtökéletesebben elkészítve kap. 
hatók. Prospektussal vagy felviiágositás-al síivé- 
sen szolgár Polgár Sándor orvosi m i-zersyáios 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. szám. 

x Bob-hastiajtó a legkellemesebb 10 f.l 
X Nemest czimerakat készít, régi és lyukas, 

képelc-t restaurál Linbart Vilmos színházi (estős 
j-ldiszilő, "Budapest, VIL, Hunvady-utezz 27. sz 

1 elefun: 58—83.
x Fodor fele vívótérén a Koronaiierezag- 

ulczs 3. szám alatt a főváros legnagyobb é* 
legjobban felszerelt torna- es viyóierine. Kii önős 
gond íorditlatik a győrinek torna és ?ivasára.

TÁVIRATOK
A görög király Rómában.

Roma, nov. 23. A görög király ma dél­
után fel 3 órakor ideérkezett. Á pályaud­
varon király, a miniszterek, a polgári és 
katonai hatóságok fejei, valamint a római 
szindáko fogadták ünnepiesen.

Róma, nov. 23. A görög király tisztele­
tere este a Quirináiban diszebéd volt, mély­
nél Viktor Ernánuel király olasz nyelvén 
köszöntötte föl vendégét s azt mondta, a 
görög király jelenléte bizonyságot tesz ar- 
ról hogy az évszázadok folyása ós az élet 
különböző esélyei nem feledtették el az 
oláh es a görög történelmi rokonságát. Ez 
a jövőben sem lesz máskép.

György király frnnczia nyelven vá a-zml. 
A csodálat és élénk szimpátia érzelmeivel 
követte mindig a feilődós és haladás eme.- 
ködő irányát, a mely Olaszország’ rószóre 
megszerezte azt a helyet, a melyet méltán 
elfoglal a nagy l.uiturnépek 1 ö/ött. Ebben 
az érzelemben velem együtt osztozik a uö- 
iög nép, a melyet az ulaszszal testvéri 
kötelékei; 1 űznek egybe, mely kötelékek az 
évszázad folyamán szövődtél; minden nagy 
és szép eszme egyenlő ápolása, a haza és 
a nemzeti ideal egyenlő szeretető által.

ES IBODALÖH.

R, yaí-(eremben m* a 
Langvu5*?r,vt

— Haiig-vergeny. A 
»Brüszszeli vonósnégyes« adott I 
miisor első pontja Glazonunwnal;, 
leniek, kinek csak a fignaji filharmonikus ha-g- 
versenyen csodáltuk pompás színeit — venós- 
nég-.ese volt, amelyet az előkelő művész arsa^g 
modern, ragyogó előadásban jutiatoit éi vényre. Dj 
nem kevésbbé művésziesen oldouák meg a'régibb 
zene tolmácsolásának; felauata t is, így Mozart, 
D illír és Schuman A moll vonósnégvesét egyen­
lően kiváló ei /.ékkel és finomságokkal adták elő. 
Szép közön«ég hallgatta végig" a hangversenyt, 
melynek sok figyelemmel és tapssal adózó t.

— Fráter lóranü beteg". Fráter Lúrímd, az 
ismert dalénekes és népszerű zeneszerző meg- 
hü t s gyengélkedik. Ez o »ól har.gvsrsenveit a 
kővetkező napokra !o ía ki: Deczembar 6-án 
Debreczeiiben, 8-án Temesváron, 9-én Szabad­
kán, Kastan, Budapesten pedig januar
első najijainan.

sa­
laikor gyá* 

ma, irkát függel­
mikor 

ellen, hogy nem 
versenyt az osztrák 

/ ... - «gyre-másra adják
ünn/jeiét annak, hogy nem ' is 
aa arjai; magnk;n függetleníteni azok- 
t0L wyarain .uak nincs önálló iparpoh"-

I az osz-
ruugj ar­
ai és az

tiküja, s... >:gilí' fg Lövetik mindenbe:
Irákokat s ivünny: id, meg azoknak
orr..;».; n V2:u ':l\ ••lij-esüiéiét. Az
e..-ú pilla:mii an i.> világos, hogy 2
termén4, ei nem C águitab annyira,
az árakat f meiU k ennél toy ra a

ígyáruk k /.- ebh uruk mellett
verseny ítél bírtak az
kokkal azemhen. -'lost az áréra
ettui c ' ii\ uUrk is lemondották

3 nyers- 
mennyire 
magyar 
nagyobb 

osztrá- 
trésekkel 
és újból

tásával
befvlvás

SPORT.

A horvát felirat.
Zs-gráb, nov. 23. A tarlomanygyülé? I>|- 

trati bizottsága ma délután üié't 'tarlóit. d 
melyen a Harambasics által szeri,esztett fei- 
trati javaslatot egyhangúlag elfogadtak, ki­
véve a titarcsevics-párl tagjait, a" kik külön 
felirati javaslatot fognak benyújtani. A fel­
irat szükségesnek tartja oly törvények alko­
tását, a melyek lehetetlenné teszik, ho»v a 
politikai pártol, küzdelmében a közigazgu'ási 
szerve, et Lefolyást gyakoro ott. E .alia ki 
fej ez és re fog jutni a nemzet szabad akarata 
ame.y bi/.io. zálogát nyújtja annak, hozv a 
horvat-sz.avun és dal mát királyságok c 
magyar teslverktrulyság közötti felicét 
minden csirája elíujtátik. i\ tarfom:;tiV‘r, n 
lés mélyen sajnálja ezeket a lélreérté- 
seket cs bizton reméli, hogy a jövőben 
magyar és a horvát nemzet között: testven 
es baráti érzelmek nem fognak többé csur- 
bittatui. Ezért óhajtja a tarlománygyülé„, 
iiogy az általános szavazati jog behozassuk.

Gyermekek kivégzése
London, nov. 23. (Saját tudósítónktól.) 

Rigából jelentik egy itteni lapnak, hogy 
forradalmi üzemiek miatt kivégeztek hét 10 
évnél fiatalabb gyermeket. A szerencsetle- 
neket ma hajnalban három órakor vitték a 
resztöllel y re, három sortüzzel kioltották 

életűi,et és holttestüket minden egyházi 
szertartás nélkül földeltek el.

Az urakháza Byiandt-Rheidt ellen
Béc". nov. 23. {Saját tudósítónktól.) Az 

urakháza mai ülésén nagy feltűnést keltett, 
hogy a bizottsági je'ölés ellenére a pié- 
numban a szavazáskor törölték a választó 
jogi bizottságba jelöltek névsorából gróf 
Bylandt-Rheidtot, a Cautsch-kabinet volt 
miniszterét s helyette gróf Aferant válasz­
tották meg, a fkí szintén a középpárt tagja. 
Byiandt-Rheidt köztudomás szerint a vá­
lasztóreformjavaslat szerzője. Gróf Meran 
csak pártjának határozata után volt haj 
latidó elfogadni a mandátumot. Az urak- 
haza választójogi bizottsága deczember 10-én 
kezdi el munkáját, de csak elvi kérdésekre 
fog szorítkozni, a plenum is sietni fog a 
tárgyalással, hogy a képviselőház még °az 
idén tárgyalhassa az urakháza módosításait.

Letartóztatott bombagyártó

Küzdelem a bajnokságért A football- 
bajuoksag uszi fordulójának utó só mérkőzései 
vasárnap 1 smek, a mikor is a k. vetkező csapj- 
tol; kerülnek egymással vembe; I. osztályú baj­
nokság. Ma ivar Aihletikai Club—»33« Foot.-.al- 
a.ib. Magyar T «(gyakorlók Kőre-Fővárosi 
rorna-Cuih,. Typovraptna 8p irt-Ciub—Budapest. 
.Vh'ülik.i Cluo. II. osztálv;i bamoksaz. Kóbahvai 

I u'ti lörekves SE, Ujpe»:-K.,K ,ap„.uUi 
AC—törekvés öli.

— A OrapUlA csapata. A vasárnapon Buda­
pesten sz u-eplő ela» o zi :!vu bécsi c-apa", a 
Spur. Klub Graphia a köva’k- zö ó s/e. i i ..sban 
Játszik a Buda pesti Torna-Club ellen:

Graphia. bischer kapus; Pöcíie, Honzik hátvé­
dek; Haiti, Svoboda, VVybirai fedezetek; John, 
Rurz'.er, Axrnann, ölä«sv, Leüti csa áros.

BTC. I so apus; Fellely, Sarkózy hátvédek; 
Ficzere, Sz.lay, Kisfaludy lede.etek; Bo»nvai’ 
Balázs 11., H rválh, Késmárky, Oai csatárok.

A »•«‘ni cl közi mérkőzés', megelőzőleg „ HTC 
11 es .HUE I csapatai matekéinak egymással. 
M/n l e. mérkőzés a re .de- beiyárak mel.eit te- 
L'inlhp'-") m*t\

F%rencz városi Torai a. Club és a Nem­
zeti Sport-Club mérkőzése. Vasam a p dvluan 
a ^fjiuksari-ut paljáo íaialkozik a kei csapa! 
títőszur. A :\SG liatui Cd pa aba.i sok kitűnő régi 
jatékoi szerepei és eddig is mar íigvelemreméltú 
eredm.-nyeke: ért ei A BAK csapatától legutóbb 
3.J arányban szenvedett c^ak vereséget, moh' jo 
fenrt vett a csapat jövőjére. A FTC veretien 

ő csapatát á litja ellenük, hogy alkalmat adjon 
sziíiipátiKus csapat lejlödésére és képességeinek 

megismerésure. A mérkőzésén tra mingj egy jogosít 
l>elépKsr«r.

A közönség kőiéből.

CarYÁSZH-O V AT.
Kublnyi Aurél, az .»perje-i LanKcgyiet el- 

nöfcs, 81 eves kor.:ban Ep-rjasen e hunyt.

Berlin, nov. 23. (Saját tudósitónktól.) 
Az orosz-porosz határon a német bimüo vi 
rendőrség letartóztatta Jagolkowski moszk­
vai gyárosnak 32 eves fiát, aki eben az a 
vád, hogy az idén júniusban Charíotten- 
burgban a szállásán orosz diákokkal bom­
bákat gyártott s azokat egy asszonynyal az 
orosz határon átcsernpésztette. A berlini 
rendőrségnek az egyik diák kedvese felte- 
ientette az esetet és sok bombát talaitak 
elrejtve a charlottenburgi szálláson. íráso­
kat is koboztak el, amelyekből kitűnt, hog\ 
Jagolki wski összeköttetésben átlőtt a ham­
burgi orosz forradalmi bizottsággal. Jagoi- 
kowski moszkvai gyáros százezer rubel 
kaueziót a ánlott fel fiáért.

A

Legkiválóbb minőségű

»^§ls Grammofonok

Fonográfok 
Czimbalmok 

Hsrmcniutrok 
Hegedűk 

Fuvolák 
Czi terak 
Harmonikák 

és mechanikai hangszerek

csekély hawi
részletfizetésro

kaphatók

litelit fi ui

czégnél 2i5113

Bndapet, Aadrássy-üt 17.

Hangszerárjeg7xók kiwáaatraingyen 
óg bérnejitve.

“ ' °sztr:ik gyáraknak. Valóban itt az ideje 
anna,,, hogy végtére a vámsorompó feláili- 

'ö- ■ ük ieiietetiermé az i ven osztrák 
;a«t ál;ó kaidé.ek Lizsá :münvolö

politikáját.
Áap-nap után megemlékeztünk ar íVemelé- 

fcLro! most ős.-zefogiaijuk azokat a követ­
kezőkben :

A ezt lipar ler- ti a » nvászon és er.árik ára 
m v.mber elseje óta 5 százalékkal emeltetett fel. 
A tail,.- pamuUz„v«.itk és áruk árát ve őre 10 

I "' ‘ a - - ki emelték, de .; további áremelést is 
■ ed.erü 1 életlennek mondjak. A < lyemszdvet- 
gyárt so.; az összes nyersanyagok c, kőszén ár- 
enie'.,ede«e következtében u.-rói 10 százalékkal 
emeltek . z ,<ral.a'. melv áremelkedés e hónap 
lo-'k-m i-p-tt eleibe. Epyuttai a bécsi, budapesti, 
:.i;t?!.i kiválóbb selyemnagyker-s< d»; izervezkedci 
* a tondicziósat a vevőkkel szemben
mepáilspiUak. — A seívemársk eme kedése kö­
vetkeztében a selyeinezérna és az ez! imitáló 
raerezerizái: pamut arát 10 száza ékkai emelték
V., .iiiitly áreineies azor.na, c.rthc Lpctt._- Az
osztrák nyakkendögyáiosok. akiki,ez budapesti 
é: prágai ezégek is laríoziiak — szanmerint 
".»megy 36 aii — elhatározták, hogy a nyak* 
kendő-árakat deczember 1 elől kezdve lu szá. 
zGeki;ai emelik te . — A kereskedelmi csarnok 
f rfiiuházati szakosztálya e határozta, nogy a 
ke-z uriruhak árát 10 százalékkal eme ik fel.

A uiadzagar.ikat ujbul es az idén m ,r ötöd­
ször emelté.; fel. Az ujabn árrm-lé* a príma- éa 
szekuuda árunál 10 s azalek, a ttrczia-arunál 7 
«Zjza.ek A lem p»r terén különösen a vas­
varé iijüi,ódik derekasan, lg; az üsztr.k-magyar 
vas mivel vasgerenda-küteieke eiuat.-ro. ta. hogy a 
va.-gerezd ik ar«í ugv Au-ziriáü m, mint Mvgyar- 
OI Zígon s f .eme i. Az «remeié* reláczu sze­
rint vá tűzik es Budapest meg B cr számára 1 
kor, na 10U ki ogrammonkiut. — A mü- és 
értzüivök november elsejével az összes Öntvé­
nyek arat felemelték. — A lópalkó-ssikak gyá- 

/. engedményeket 8 S„azsl k„a, mérsékelték, 
ami ugyuiiily «recieikedest jelent. — A sőrét 
atal uj abban ismét 2 koronával emeltek. Jelen­
te .eny a vörösréz ujabhi áremelése, vagyis le- 
mezeknél 10, esőnél 10 es sodronynál 5 K 100 
kitonkint. — Nagyon termeszet-s. hogy az arsny- 
é ezüstáruk is emelkedtek, t: é.r pedig az összes 

con-arsk át ag 10 szazaié,ka. é azonkivü az 
arany lanezgyárosok elhatározták, hogy az arany 
arat egységesen 2 04 koronával szimi'ják gram­
mom; n . — Az evŐL«zköz és késáruk árát 5

ífj MECBLOVITS TIVADAR
mü- és czimfestő

Mzárólag Budapest. VI.. Váczi-körut 55.
I HLtt-QN 66— i2.

árát _
szaza é.,kal emelék tel. — A fémgömbök ősz'rák 
gyárosai, mintegy 30-en, eihatároztak, hogy a 
gallér- cs manzsetta-gombok arat 10—16 száza­
lékkal emelik lel. — Ugyané csopurtuoz laiioztk, 
hogy az osztrák ingaóra-gyárosok — magyar 
gyár még nincs — elhatározták, hozy az óra- 
müvek árát 10 százalékkal emelik és az egyet­
len komplet ingaóra gyár pedig a komp ét órák 
arát 5 százalékkal emelte tel. — A távíró- és 
telefonkészülékek drágaság, pótlékát csak tubus­
ban emelték 10 százalékról ló százalék a, most meg 
20 szazaték.a emelté«. — A kabelárakatjul us 5 en 
16 azazaieknal emeltek, de miuiin a nyers­
anyagok árai azuta tuvánb eme kedtek, most 
ujabhi 5 százalékos emelkedést határozlak e az 
egvesuil kabeigyarosok. — Az egyéb iparos kkek éa 
aiyagOK teKinteteben megemlitendö, hogy a 
g -mm -ruk állandóan emelk-dnes. A teebnisai 
gummiaruk gyárosai - jrja a Hl ti — az 5 szá­
zalékos arpóilékot november elejevei 10 száza­
ié..ra emelték, míg a gumtriszalag és gummi- 
ezug árát egyelőre 5 százalékkal emeltek fel. — A 
női ha tósz j-gyárosok elhatároztak, hogy a szíj- 
áraKa; jelentékenyen felemelik es ennek a hatá- 
roza na* a foganatos!iásara akczió-biz ittsagot 
küldtek ki. — A gablonezi üveg- es bizsutsr a-arok 
arat 10 százalékkal emelték. - Az osztrák-magyar 
cze entkartel e hüá ozta a czement áremelését, 
Az áreme és 4 és fél egész 5 százalékig vagyis 
kocsirakományonkiiit 20 korona. — A l.tografiai 
raüintézetek az előállítási költs-gek drágulása 
következtében az ár.kat 16 százalékkal emelik 
te!. — Meg a kőszétihulladék ára is emeikedett e 

J hónap eleje vet 10 fillérrel 100 kildnkint.
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*/* p*k'“r5yar Ba“k 0“ztalék* 8Z| * A katonai «állítások felosztása A h«d-
idea, mini Becsből táviratozzák, 90 K lesz a sere» és
tavalyi 70 K osztalékkal szemben

EGYETÉRTÉS

A ozukorpiaozról. A czukorrépa-termés 
betakarítása Európa legtöbb államában végéhez 
közeledik. A termés betakarításának az időjárás 
igen kedvezett, panasz a ig volt. A nádezukor- 
termés is eleg kedvező az idén. Kubában 
1,250.000 tonnára becsülik a tavalyi 1,175 000 
tonnához képest. Jávában 1,048.000 ton_ 
tavaly csak 995,000 tonna volt. A nyersczukorpiacz 
iránya csöndes, az árak alig változtak, a gyárak 
kínálatukkal tartózkodnak, de a fogyasztás sem 
elégít ki, nevezetesen Anglia és Ke.et-Azsia ke­
reslete gyöngébb. Elsőrendű árut Ausszig állomá­
son átvéve 20-25—2035 ko.onáért adlak, »ettek. 
A hamburgi es londoni piaczon is igen eseké 
változás volt. A íinomilolt czukorpiac/on az árak 
1 koronával hanyatlottak. Süvegezukor ára Becs­
ben és Prágában 66 25 és 66 75 korona között 
változott.

haditengerészet részére való ipari 
! szállítások felosztása tárgyában folytatott tárgya­
láson — mint Becsből jelentik — megegyezésre 
vezettek az osztrák és a magyar kormány és a 
hadügyminiszter,um közöli. A megállapodás rész- 
‘eies intézkedéseket tartalmaz a két állam része, 
.'edésere nézve a katonai szállításokban és a jö­
vőben minden részre kötelező normativumként 
fog szolgálni.

legdrágább eladást ár 15.65 korona volt
kilós 
13.30

Szombat, november 24

enne a.,. . .. , , 80.5 mérsékelten efoyengültek. A sorompónál élénken
ftilos tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedi ■” ~

Szarvasmarha-díjazás. A Nyítramegyei 
Gazdasági Egyesület a fő dmivelésügyi kormány 
lamogalasaval a szorgalom és igyekezet, vala- 
m nt a sz rva-murha-áilomány minőségének ja 
vitása czéliából e hú 29-én, csütörtökön, dé 
e.ott 9 órakor Szukolczán szarvasmarha-diiaza. 
enc!ez-. mely. alkalommal nagyubuszámu 

,am‘_ es [^agandij tesz a kislenyésztök között 
kiosztva. E dijakra pályázhatnak a szakoleza 
jaiasben lakó kislenyészlős (lelkészek, jegyző 
tanítók, töbimivesek stb.j olyan

Sorona 75 kilós pádéi üszkös búzáért. 
Egyéb gabonanemüek közül forgalomba került: 
300 q rozs 12.50—12.60, 200 q zab 34.80— 
14.90 és 200 q uj tengeri 9.60 koronás áron.

A határidőpiaczon a inai üzlet csendes irány­
zattal és körülbelül a tegnapi zárlat jegyzéseivel 
indult meg; kezdetben semmi vételkedv sem 
mutatkozott, mire gyöngült egy ki-sé a hangu­
lat, mivel azonban a kínálat is igen csekély 
volt, meglehetősen tartottak az árfolyamok. Úgy 
latszik, hogy a zab iránt is megcsappant kissé 
az érdeklődés, ami arra vezethető vissza, hoj 
a felszínre került magas árfolyama mellett 
spekuláczió nem nagyon merészel a már meg 
lévő érdekeltségeken tu!, még további .vélem 
vásárlásokat eszközölni.

keresték a Pesti migvar kereskedelmibank rész­
vényéit 10 aoronávai magasabb árfolyamon. 
Ellenben salgótarjáni köszénbánya 2, Hazai ta­
karékpénztár 25 és Újlaki téglagyár 4 koronává 
alacsonyabban jegyeztetnek.

Elbtdzsde

le-

nenyes

szarvasmarhákkal. melyek legalább
piros-iai Ka

tulajdonukat képezik,' melylörüiménn “köz” «abonawfo^Cazda?“gi KSVesül*-t

— - - S ke'L őrizhető latható gabonakészletek
21-en.

Az Örs

*.AjV0!fSEigazgatója. Az Országos 
" Gazdasági Egyesület igazgaióválasztmánya 
ma délután gróf Dessewffy Aurél elnöklete alatt 
ulest tartott, m-hen napirend előtt =lnö;: meg­
emlékezett az O.V1GE nemrég lemondott igazga­
tójának, Förster Gézának udvari tanácsossá tör- 
tent kinevezéséről. A választmány jegyzőkönyvben 
adott kifejezést a kitüntetés fölőt: va ó örömének.

megüresedett igazgatói állásra egyhangúlag 
ívűmnek Gyulát, az egyesület eddigi ' helyettes 
igazgatóját választották meg. Rubinek Gyű a be- 
koszoníöbeszedőben szép szavakkal em,,:,kezeit mez 
elődj-neK, ferster Gyulának érdemeiről, ma rt 
kifejtette azo.at az iram elveket, mel;,ek üt fon- 

' lti8 állásának bei öltésében vezetni fogjak. A vá 
-asztmány ezután betű főtte a többi üresedésben 
levő tisztséget is. Ügyvezető titkárul egvhmgaia 
neszenszky Pált va.asztutták meg. Szilagy Zo.i„n 
fi ^d,8‘ «erfcesztötiikár a Gazdasági Bgvesü e- 
:e‘ Y15"®0* Szövetségének ügyvivő titkára lett 
heiyere a va,asztmán, Buda: Barna tó. tukán 
valasztotía meg szerkesztő titkain!. Elintézte 
a választmány a többi szemé yi ügyeket is, végül 
módosította az egyesületi nyugdíjszabalyokat.

A lieget kiállítás magyar bizottságának
kitüntetése. Liput be ga fciráiy a múlt évi 
iiégei kiállítás alkalmából a magyar bizottság 
tagjainak a következő kitüntetéseket adomá­
nyozta t^Szierényi József államtitkárnak, a bizott­
ság elnökének a Lipót-rend első oszlá vát, Elek 
Pál udvari tanácsosnak a Lipót-rend középke­
resztjei, Saxlehner Andor, Tnék Endre és Zsol- 
uay Miklósnak a L pot-r. ml tiszti keresztjét, vé­
gül Fürst Bertalan, Faragó Odún, Gyömrői Manó 
es Köpetiy Döme jegyző bizottsági tagoknak a 
Lipoi-rend lovagkeresztjét.

* üj posta- és távlrdahivatal [ing vérm . 
gyeben Itngvar pályaudvaron »U.ngvár 2< név 
alatt megvár királyi posia- és táviróhivaia! le- 
p*itt eleibe, mely levél-, pénz- és csórna» külde- 
menyek, 1000 korona,g terjedő postán,a,hányok, 
utánveteiek es _ postai megbízások felvételével, 
to.abbiiasaval es leadásával, továbbá postataka- 
rekpenztari teendőkkel és táviratok felvételével 
ts bilstewd vari megbízva. Az uj posta- és
ö Jti J M os“8kül‘eiesél a Csap és Slanki 

uozoit közlekedő kalauzposták és a szerednye-
nügyge,őcz-ungvari, «zobráncz-ungvnri, enke nngván- bező-ungvar:, végre a nagyktpov 

üngvari pos ajaraioK utj .n nyeri és kézbesítési 
kerületébe Lngvár pályaudvaron kívül
tanozik.

segt
Ftzeteskeptelenségek A bécsi hitelezői 

edegyiet a következő fizetésképtelenségeke 
közli: Kernes Ferencz kereskedő Martonliegy 
idautner B--!a kereskedő Győr, Dung versz ki 
ucr szabó Bácsszantíamás, BeneJek István 
reskedő Dilró.

Kiviíolüak Oroszországba.
ereskedeimi cs Iparkamara ér le sí 

tv-rökef, hogy 
fŐKonzulátus vezetője, dr. \V 
es kir. konzul e hó 24-én, szombaton délután 
4 cfakor a kamara helyiségében (V S emei
utcza ti.i lesz az Oroszországba való kivitel iránt 
erdteMutiu kereskedők és iparosok ott 

tnek.

ellen-

Biva

A Budapesti 
úti az érdekelt 

a szentpétervári osztrák-magyar 
Vippern P. János es.
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ipari Újdonságot

Uj iparczilckek bemutatás* Az Országos 
Iparegyesület összes szakosztályai tegnap lovag 
Kaik Zeigtnond udvari tanácsos elnöklete a:aü 
ülést tartottak, amelyen több 
mutállak be.

’ Állami kedvezmény. A kereskedelemügyi
mut'!qZ,er v,P,vZÖSyrn:ns ter hozzájárulásával az 
8- J. évi XLIX. t. cz.-ben meghatározott állami 
edvezmenvKket a Matador ruggyanta és balala- 

""iVek részvénytársaság Pozsonv-Li mtfalu

17U00 4000 42u00 3800 2'2UUO

20000
10000
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Az előtőzsde tartózkodó volt az árfolyamok
morzsoludtak. 1

Kötettek: Osztrák hitelrészvéuy 682----682 75
magyar hitelbank 820 50 821 - magyar leszámítom 
líi, efoanlf ^-----ölf-Tő^magyar ,elzalog.
•ulamve8.it 670 25 - 676, déli vasutr! írltó-Vti-
nmamurányi vasmű----------- - Magyar korona’
.aradét  ------- .— közúti vasút 576.---- 576 25
Varos, villamos vasút ----------. orosz jaradéi,

* . százalékos jclzátogsorsjegv —._—-
11 óra 15 pereskor zárodnak: Osztrák hitel.’

r, szveny 662.-----682.50 magyar hitelbank 820.50-
e~l'Z /’ m*".var leszámítol,) és pénzváltóbank " 19.-----

1.1 „il, magyar jelzáloghiteibank il. kib. 524.

mossagi  ---------,—, orosz járadék —,— osz­
trák földhitelrészvény ._
, 3ecs, aov. 23 /Magyar *rtékfik rtmls.l
*. százalékos arany-járadék 1.7.10 Tiszai *v szeg 
*",es- «őrsi. _lr.-ii.75, llacyar iiitelo.-részv. 821.50. 

*e5z- es vaitóü. részv. 518.—, ílimamurányi 566.40,
-1- czukoripar------, Adria hajózási r.-t 44b —-
Magy, koronájáradék 95.55,4 százalékos magy. föld 
tenerrn. kőtv. 95.35, M. ny. k. sorsjegy 204.5U, 
Kassa-oderb. v.-reszv. —M. keresir. cank 3250, 
M joizáioeh'telbanfc 523.50 

Becs nov 23. ÍÜsztrák értékek zárlata.) 4.2 szár 
z léKos paDiriáradék 99.30. 4.2 százalékos ezüst-
ja ivadék 99. lo—0.35, 4 százalékos osztr. arany ja-

50, Osztr koronajáradór 99 10. I860 sorsjegy 
‘•'4 t >, 1ö64 sorsjegy 273.50 Usztr. hiteisorje^y 
4;jG.- , Osztr. hitei-tészv 081.50, Angol-osztr -Daa^ 
‘•4.- , ümon-banE 5G6.—. Bécsi Bankverein '47 —. 

Osztr,, íjánderbans 445 - 
Osztr. 'nao-v. áliamv

<?-7.ír-a-'‘*nil:yar áhamvasut 67ő.---- 07C 50. déli
11 ‘ * <0~175 —, rimamurány vnsmu 577. —
0 ‘ • '»agyar koron aj árad ék 1)5.70—95 7» inaival
^£hhv járadék 114-----114.50. közúti vasút'576.

városi villamos v..sut 014,-----311.50.
Deli tőzsde

A déli lőz£(l laiíolt áiíolyamok mellett

Kütieittíí: Osztrák fiiteiréEzvécv rsi,r/;.-Oc;i>_
ag\ar bi.cibauk d2 .50—821 —, - agyar leszámítoló

hLPheUíVa,:,t0 -------- magyar jelzálo
u telbmk 11. ut. 014------ 24.50, osztrák-tó'.eya
sllamvasat —.-----------deii vasút 175.
rimamurány? vasmű —.— 
járatit • k 95.70—95.

Osztr. ma?y. bank 1737.-- 
•nagy. áliamv t75.ru Déli v. 174.90 2!be- 

< yi vasút 449, Duna-guzhaj.-iárs. 1047.-0 Alpesi 
73’’ ,U0Í25 Dobány-részv. 423.50 20 francos
,, Gs- k. arany (vert'1 11 ::ö, Londoni váltóár 
'; lo riémeí bankváltók 117 63, L.oóikohó 548.—, 
Lsztr Lioyd 792. Török sorsjegyes 163,7). tartott.

As atótüzsdén legyeznek: osz'rák hitei 682.—, 
magyar hitel 819.25, Anglobank 314.50. Bank- 
egyesület 557.50, Unionbank 566 50 Länderbank 
445..,0, államvasul 675 75, déli vasúi 175.— 
elbavöigyi vasút 450 -—, doliányrészvénv 423.—

városi villamos
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évre engetle-év apri.i:; hó 17-étöi számítandó 9 
yezte.

* Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter megeng die. hogy a Veszprém remi. fon 
.'•diósban a. m:n'Jen tvi deczcmber hú eső 

iUjr,e U- n. Miklós-vásár ezentúl állan- 
üoan minden évben, november 
túrt ssé,: meg.

r g-rszeg 
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65000

lOúö 500
8UU0
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10000 112500

következőkép alakult ma az

hu e .'ö hétfőjén

mi sem

Mezógazdakági kamarák. A toronlái- 
megyei agráregyesület tegnap gróf Csukom,;s 
Knore emdklete alatt ülést tartóit, melyen Tál­
ban Béla volt fö.dmivelési miniszter ind,tvár,vara 
hatarozdi javaslatot fogadott el, mely szerint 
kormányt felkérik, hogy mezőgazdasag, kamara, 
kát állítson fel, amelyeket hatóság, jogokkal kell 
felruházni. A határozati javaslat azt is kimond a, 
,ogy egy-egy mezőgazdasági kamara hatásköre 

legfeljebb csak két megyére terjesztessék ki.

* Uj Postaügynökségek. Bacs-Borlro- vár­
megye bzilágyi községében, Temes

A házalás eltiliáaa. A keresi edelemfovi 
miniszter Bucs-Bodrog vármegye állal a há/a’ó 
teres,edesnek fcz-ghegy község területén való 
edi.iasa tárgyában aíko ott s: 
hagyta.

A bucsa-váaár vasárnapi
A kereskede mi rmnisz'er e, 
kimondotta, hogy buc-uzon 

'■ó eg.éb gyülekezeteken

szabályrendeletet jóvá

Uj-buza. TiszavlUéki: 301 mm. SÖ'ú k- 
■fob ram. 8V5 kg. ló,«;, K; 1.709 mm. 81 a"1 
rU ;':a »1 kg. 17.30 K, lu; mm. yo-S , 

Uo min 80 kg, 15.70 K, 1U0 mm 80 . 
h 1-jÜ'J min. 80 kir. 1 ).2ú K. 450 
Ív. 12őÜ Ilin;. 79.ő iifr. 1,J 
K, 200 rnm 79-:

Is s vár

elárusitása.
konkrét ügyben 

hí áj tat osságra szól­
va >árn a pun es Szent,

an . apón csupán csalt u4y,.evezett bucsu- 
czii,keket, pcidau. imakönyveket, olvasókat ri. 
aszgyertyákat, szentképeket, poharacskák. 
ap,u emléktárgyakat szabad elárusítani, migleo I hón-.- r= a bucsnczikfc körűhez nem tartozó s a 'közöuse-1 "
fn hh'fv!8 et-,fedeZf,ere sz0'8iil<í czikkek nem
a. null,átok s ily cznikek-t kirakodni sem sza-
b. au. A in msziénun, w,,ez elvi rendeletben 
jeeyzt. hogy azun czikkek, amelyek a vasárnapi 
munkaszüneti rende.et egyé:, pontja, értőimében 
munkaszüneti napokon árusíthatók, az íjietö 
rend- ietponloliban foglalt mórto.-u.ok, .Tetve kor-

a uitozasok nie! ett természetese-, buc«u a fcalmá 
e I ‘a 1 tiiu 1 liaiük.

Vonatok magállitisa 
megállchofynél. A bunfo

17.67 K. 
17.60 K.

17.50 
r. J Ű-/0 

rmn. tiO ; g, 1.
. 2U') rrmi. 79*ű l;. 10,20 

‘ * 1 -'O K, 1300 mm. 79 Ö ü. 1> 7.7 
s- 7á.ö5 K. 100 mm, 79 15 30

lUOUmi". ,9 kg 15.30 K, 1000 mm. 70 5 kg. 
b. mind három hónapra.

i ''s:mcgvcv/,:,..A-i: 400 mm 79 kg. 15.10 K, 200 
'*‘\i 1‘-"5 K. minit három hona: ra. 

Uuuafóldvári: 15U0 mm 77.5 kg. 14.75 K, három

17Ű.25,
----- , magyar zorona-

magyar ar^uy járadék .----- .
•—, kur.iiíi vasút Ú7«j.---------

asu: 313 77—.—, orosz járadc. —,----
uetyi «rtekeíoen kötteted: Hazai hant

. »:ilg(.tarj:,iu -.dszenb. 621-----624.
y J - Urn-y Aö. faiiarukpénztár —.--------

upeit. iakar.-„pénít::r .----- , Fiumei hiteibaat
fi iza. taxarekpenztar 20170 —20 i: U Peti, ,.,a»var

ere kede.rm ban:. 3275----------  Lőrtnezi lé.r.*^-,,
»- % - -- bgyesu.t fővárosi takarc l:Denz:ar -

Magyar erest,el r t ------- .----- Magy-r jeteálog-
-y “*•----- . í-Konverí. sorsú Ju í.75—láí —

uagvar viü imoSoáíi r. ----------------- n
sorsjegy 121.25-121.75 M "gyár ezuhoripar.' — Da-
“f;;® . F-rz.séhet gőzmalom------, Első

. ’"•’', * - ,v * c. ?\ár , .Ma,;y. iatnj.uu-'v tr___ . 
a'w ‘ 'e Adria. 1)rasche fégia

■kh.’iut . Orosz járadék -
Ö;Zlr i- >i;’Syar Kai.. —tég.a c- einent-

él, • .— «ciizcr K.iji-noavár------
1 or* 30 pe-oíkor sarodnas: Usrtr.i hitei- 

•e-.-.veny tiól.-.li -68J.—, magyar hitel ink 820 70—
.7‘ - • nri;-'l'“r •• s : 11o -. s pcnzváitóoan: 718-----

ÍI;a-yar }C.‘::aiogbi‘eibacü ii. k r> .2! ___
e24.,;ü, osztrac-magyar illamvasut C76.---- S76.70,

!i vasút ----------171,50, rimamurányi vasmű
nn:ig- aratoron.íjararfo.; 25.70—97 80,
-------a.ti 50, város, vmamos vasúi

rimamurányi vasmű 567.—, sloés. bánya 604.25, 
rí-"—'1 i*ra<)ék 99 30 magyar korona járadék95-Tfo, török sorsjegy 164.25, 
117.63—217.65 nvngodt

n-'met
jara 

márka

külföldi értéktőzsdék.

Berlin, nov. 23. Az (Egyetértés távirata. 
A hivatalosan holnap kezdődő nlt.mórendezés 
kövei,;,.ziehen egyelőre jeienfokenvebl, üzfot fej
lodeset nem engedi m.» i”i:„ _r- .-_ ._
nyolezad—6 és 
vét es külföldi rendelések 
egyes értékek nominálisak 
lönbség

■’———, Kunkoriba
bciiuc
■Magyar

meg. Cltimópénz 6 és egy- 
eeynegyed. A tőzsde kellő rész­

it iányuban L.nyhi. Az 
és az árfolyamkü- 

... nagy és középbankoknál 0.1 száza­
iknál nem nagyobbak. Bányáért kéknél a íor- 

alom szintén je entektelen. Szén- és kohóré-z- 
vezyek tegnap egynegyed-fél százalékos kú őn- 
bo/tetf. tüntettek fel, német luxén.bu,pia ; kivé- 
lelevel, amelyek 3 százalékkal magas,boák, u, 
ne.; okul a piacira dobolt uj részvénvek!.’, 
lajál:. A többi bányaerték ki: 
tartus vo;t tapasztalható. A
abbi.n is találjak, hogy szén 
emelkedését várják. Járati,Vük 
902-es oroszok

mi-
részvénye!;!}*-n la- 

•inéi várakozó maga- 
ta rtózkodas okát

L, 400 mm. 80 .

hónapra.
Ürülni: 1200 mm 

jiir. 14.60 K. G'J5 mm

nsoyar .31
V sut 17i-----17: 70

5/7.50—578 —
-•’«mi vasúi
314-----314 űrt

Prämium-iizlat: Dijisztosuásn. 
“í" úoiaipra 3—4, nyolez itapr.; 6 
vegére L6-js ioro!ia.

osztrák i.itel- 
-8 c. deczemcer

L toíozido

főleg kokszarak 
forgalma csendes. 

1U mellett 0.30 százalékkal 
olcsoobak, a,ig hazai kölcsön szilárd. Vasúti 
ertez-k lanyiiak. Amerika: v.-.suta:; a te,napi 
ii.v.yor,;, tőzsde zurfoiu fok tán gvöngéltek kü- 
fono-en Canada Pacific, an.-.y ,,mu Tea izacziők 
:.a.a«a_ alatt 183.25-:-« c.-ökkeniek. A második 
ozsdeidu e.ejun az üzl-íi forgalom m.jdneiu 

mmden ter, n teljes n meg -kmlt és az arf,Tá­
rnok, ha legyezve voltak, ,-ak nominal,sí.v
vesub:i geisenk.rcheniek és :,.:rp nlek javullak 
Lemileg- A többi téren nevezetesebb változás

ö,;* kg 14.6 I K, 730 mm. 76*5 
• • kg. 14 60 K, mind lm om

Tolnai: 2090 mm 
hónapra.

D -Adonyi lOóO u , 
nap.a.

Uúiykni. 1800 m:e
Lo-

«... - - ö-----» -v-uicrt varmc^vc r.tlankrsben> Sz,la"y várD!e8ye Xipral köz- 2
aegben Xaprau e,nevezesse! és Bihar varme-ve 1 
Uaborjau községben Gáborján elnevezéssel „El,.

Bfd- 
a ada,

„ községben Gáborján elnevezéssel meg­
határozott teljes működési körrel u, postaiig?- 
nokseg lepett é.etbe. r K-

7JJ postahivatal. A veröczevárme-rvc 
Sopje nevű helységben uj postahivatal ,°V,h 
ÍS* mely. »apónként egyszer közlekedő gva 0« 
kuldönez-jarat után nyeri a Meamci-senm.vsci

?'S3íekü',elésl- Kézbesítési körébe 
a ko.etkezo helyek tartoznak: Predrn-vo 
biovac, Kspinei, Ciganka, Vaska, Vask 
^opje, fcopje ada, Grada, Okulta, Oiivntk.

‘ / Uj tavirdahlvatalok. A pécsi magvar 
kualy, posta- es tavirdaigazgalóság kerületében 
Za,a vármegyeben, sümegi járásúban fekvő Csap 
rendek községben uj távirdahnaíal lépett é elbe
A l fBV?nyVÍ2ek vámkezelése Szerbiában
A belgrádi vamhivata.nál felmerült v:tas kérdés 
a kauuaval tapaszteltak, hogy ásvány- ,s egvél, 
uzea vamkezelesenel, akar legyenek , ,
tokban^a’’ ff' ff3 hor(,Ő,itian- “ őydatkoza- 
toknan a palaczkok, illetve hordók minőséi-e
EST* ta , tanfaszerüen nem volt bevallva. 
Miután a ezero a talanos vámtarifáról szóló :<>. 
veny 12o. es 126. tarifatételeinek jegyzete sze fot 
az ásványvíz es egyéb vizek vámkezelése" 
palat zkok es hordok minőségétől függ, ,uelvekben 
azok forgalomra kerülnek, ennélfogva a's-eri:, 
pénzügyminiszter e törvény alapján és a vám- 
tanács meghallgatása után elrendelte, bog,- ásvám. 
«s egy eb vize«, vámkezelésinél, meivek pafoc'/.- 
kokbau vagy hordókban kerülnek forgalomba a 
vámhivatalok csak oiyari arunvílatkozatot fo rád 
J«nak el. a melyben a palaczkok, illetve hordók 
minősége pontosan és tanfaszerüen van 
nevezve.

SO i
át

Piliscsaba-tábor
1 ... . , - — ** -‘•«ape-:!—tsztergomi vuna-
on kozlekedu összes személyvonatok Pdiscsaha- 

táoor megállóhelynél e hó 2Ö-IÖI bezárólag e 
eu deczeraner hu 13-ig megfogna1; állam.

A Josziv-scrsjcgyek legutóbb :ártott sor 
8a _ ' rudmenye a következő: 30000 ;;oro- 
„ ,ei‘' -íobt$ sütsz. 47 nyeiii szám: 20JU 

7 juj k°r°r,at »yenek: 3081—6Ő es 5699-42- 
lOOO-lOijU koronái n-.érték: !649- 77 , s
°--ü *0; 200-200 koióná, nyerte: : 70-56

■520-26 és 5497—28: 50-50 
i-a, „ »yenek: 170 -88 1368-5 1512-5
1..H-9 1880—81 2096—90 2156-38 2799—9 

85 1476—97 4656—45 5067—88
‘Vl51 6521~!3 6610—32

08--,1 6984-78 és 7080—16. Kihúztak mé- 
azoti ívül 20 darab 20 koronás 
o4uo darab 4 koronás nyereményt.

Az osztály sorsjáték mai húzásán
olták

l'ndai: 1000 mm. 79 kg 15.40 if 
: if 'U K, 250 rmn. 75 1; 13 20 K 

hónapra.
• erbászi: 330 rnm 

hú a ;jra
Zen ;iiyi: 4600 mm.
jira.
üj-zab ICO mrn 14.9u K 100 ram 

keszp nzttzetcs mellett.
Tengeri -ij-aru 200 mm. 9.80 K 

meóett, hújánvára-
Az arak lOá" 

teud.’t.

7ó kg. 14.20 korona, 1 

■ 75 kg. 14 30 K, három 

7o kg. 115) K, három hó- 

4UU a.m 70-7

Az ulotőzsde csekély ihlet melleit k- & javult.
K 'tlelí-ó : Osztr., 

maty.-,.- huctóan* s -t 
■s pénzváltói.ank 
cibm::: ij kib.

", J —

m.c-ir.-n-ény 681.75-672.2:
- ; > .Kagyar i,-.,záun:o.
:• .7u_yuv g.-l.m’ogii:-

, ...__ _ —• Ouz'raá-:,agyar ai:am-va-u. 67a...,-i,.b —, Déli vasul 175---- é____j
ma.iiutai.y; vasmű ------- .- Magyar koronájára-
1 a • • niuLv. aranyjaradék ,---------------

•*“» V xro .i vii.amus visa!

l0il ’“Pi--' 'álható, Ca ad., Fache kr.éte.é- vel’ ameiy a “:-P‘ speiiiiiaczió visszav máriásaira 
nemueg j. xu t. A harmadik tőzsde-időben :u 
■rjiiyza; valamivel jobb. A készpenzoiacz ipari 
crv Kuinuk forgalma elú^jé io 
fel —5 százalék. Magái. 
és egvnyo ezt. I s/ázafol

f.arJ&cíiiji jevyc;. lejj;

«api pénz 4 fc5 
t-s^áimfoiási kamu -ab 5

ti 07. üti

3 óra. 30 oer

K, három hó- 

l*f.K0 K, mind 

ké?::pt*zizü',e:ús 

ísiio^ram.-ioriv.n; koronaeríekáncn er*

rozKor i&rodn&ic: (.«szlrák hitei-
i fo/"Z-'':ly ,J "-----bmag-var hitelbank 821___

. 1 ,nuZ”ar leszámítoló és nénzváitóbank 71s_
3*o .fo magva.- jelzá.oghim.b.m.i 11 zfo. 724 —'- 

mind uaro.-u I-'--1 ój. osztrá .-magyar altamvasnt 676 —
, cu vasút 174,----- 174 7u nmamuranvi v,

korona, tárom ---- magyar Kor.majaiaae: 95 70- ■■
urau-ya a-ucygrac-,; 114.---- lll.Cf) 'közút' .

o cU. varos: v íltvmcs vasúi 314

-G7G.,’,U,

-----  ---- 'ir;ársüfrk
1 * .* 1,3 arany árán .
lulr.M-és^v Ü^V á cici: vasút : », 

ál.» 9.» * !!j orosz ku.LL.0U
U.-m.'j.andil J'JÓ, dyna-ait trust 1K 
-ió.ru 4->., *:z istju aoék 
járadóí 9á.!*U

osztr. 
•2 oacf:- 
bisconíú 
oarpent 

ma_ry ir arany
trau magyar államvasut 
0|a«z iára Jas —á't 
212.50 
243 -

magyar koronajáradó- 97.7". osz­

ló. — - ".14 .

BECSI G AEÜNATOZSDE.

23. AzBee, „OV.Í, 2.5. -Az A.q-vefe,-íe.s -avirata 
Jegyeztetett búza: Usza vidéki 7 85 
rúna, uj

■’i L’uÜOS«

<0!0:at

gabona. o rg a! o m 

budapesti gaooiuíorgaiom 1906.
november 22-ig » következő volt:

marohw'di 
lúlleivi-jóki U.80—G 95

ny*T«'fT:f:nvi

it kezű t.iígvol.b riverc-mtiíivelíHt
Só 000 koronát nyeri: 17083
20.000 koronát nyeri: 40165
15 OOO koronát nyert: 99011.
10 OOO koronát nynr:: 66630.
5000 kinronát r;'yerc 20159.

a
«]:

2000 koronát nyertek: öli lő Gól 19. 
1000 koronát nyerlek: 1392 19636 43936. 
500 i.oronáí nyertek: 1S-1 -’

60090 70558 78184.
300 koronát nyerlek: 1595 o.ji, gg.io 

20640 24S10 31285 44012 45u7,

31167 46324

6907 
2 47356 5518065013 66698 809,9 82457 82ÜS4 98488

Buza
Érkezett: Kiszai itla

51862 5049
Rozs 3082 308h*
Árpa 6959 _
Zab 834
Tengeri 84 &
Liszt 10 1624 ti
Korpa — 24(>4

illői ordu,!
Délelőtt

kötéséi:
h ' :a 1907.ápr -ra 7.4 r, 7.40

:U ; :
7.14fíiizu o::lób.*:rc

Hozs áprilisra ti.üí; ti. 62 ti.-34áprilisra 7.43 7.44 7.4sleiiíien májusra Ő.17 0.16

ö—S.35 ko-
_ ~ • korona, mosom és cvorvideki

<.uO-,;90 korona, bánsági 7.55-8.10 korona, 
lu,fehide»i <■< csepofoviueti 7.50—7.96 ko 

nov. 21-tól L0!1:’’ „ M va<ul* <-óÖ - 7.90 kor- 
• ■‘•a—<.80 körömi. Rozs
korona, c-epetszigeti 6.75-6.90 korona, pest- 
inegvei 6.85-7.05. különfov magvar 6 7 
6.9o koiona. o-zirák 6.70—0.95 korona. Árpa: 
uiícvao,-./.ig! 8. -8.50 korona, marchfeld
*\ . < •--M.orona, becsvul-ki 7.GU_8.
túlié!vi'inJvi fi ~)ij—^ .‘,5

' 40 középdunai állomások (Bu'da-
pes;—plou.ic, 6.91.1 7.35 korona, de, vasút,
■ • —<-80 korona, Bild/pes—Pecs Ö.7U—7.40 
uorotia. eszak-magyarországi 6.80-8 25 korona, 

■— korona. Magyar tengeri
^ orona, uj 5.30—5.65 ko-ona. C n- 

quantm <.60-, 90 korona, u, 6.40—6.75 koron., 
-.iapvar z*b: középszerű 7.75—7.95 korona, első- 
iend,i i.9o—8.1U koro-ia, va ugatott b 10—8 25 
korona, ceekorazági és alsó-ausztmi 7 60-7 75 
liOro-'a.

20 korona, 
(■sene.szigeti is győri

-za. idi-ki 
7.40—7.55

46 —.—

* PostataKarekpénztár október havi
forgalma. A takarék-üzletben 95.630 fotelben el- 
helyeztetett 5.242,512 ko.ona 78 fillér • 47 806 

*1 ^sszaf.zettetett 4.918,589 korona 54 fillér 
tgk ,a ,betete,k ílSsze"e 323,923 korona 24 fillér­rel haladta túl a visszafize és összegét. A eheque- 

es clear,ng-tizletben 804,246 tételben elheTezfo 
tett 252.010,145 korona 67 fillér és 16Óo25 tt 
leiben nsszal,zettetet! 251.000,093 korona 15 f,l- 
icr, enne.zOgVii a betétei összege 1 01°) í »^o“ "cnw ■ sSáffitbsr
A postatakarekpenztari havi ;;==•,f,__i 

o“1“koronát nyerlek: 1540 2851 2290 3344 
öSvc,8;-‘,' 14456 >*643 15452 20063 26727 

1 ,-í? ',4%2 37197 38601 39722 4l»85-> 
4 -\l. ^I1 43307 43170 43370 45748 4732-»

?o4‘- 04714 64313 56591 56101 668-4 
o<59o od63ti 60900 60138 63337 60735 73490!894S0 *938"- ^4üi5 Ä
fjfo?- 10o-:r4 H;,6!5 108038 108291
?-í° !'6-- 1100,0 113520 116137 116627 

llií/O 1203o2 120895 120622 12483') 124259
Az oszlálysorsjátek ma: húzásánál a loOuO 

koronás főnyereményt 66630 szánni so 
Gaedicke-bankhaz s érmesé»
Lajas-uteza 11.) nyerték.

Buza ánriiisra 
tiza liiü7.

- 01 anoi záródna*

- bécsi váiíoír 84 05, 
viJiamoRRL-gi Kduon 

"** -c scoíírchcoi l_'l .,<j Laura kobo
S-Ldcs

Framuurt. (Zanai) . ov. j 
~ - 0 - t. araay-j*;r*id6t< Oj

azany-j.rudÓK O-J,—. oVz.r. hi:c:ii0 ...LTuk-iiiuayar <t<i«t.,,v.isní 
- : vasaí B :r .di
valí ar hUÜ* (•:>(•. i üa» 
r.-s/v jny i-t'.'.ő«.1, :;' , rn. •;mriy 

c-Uá:-;urud- k 1UU Us‘ ;r 
i0» Koronái,.-adum ,-'< ’ky

1 aDK B'7.—. Üc-.i vasút részvt ! v _e
v'asu! —• Becsi vaiiöár

uon-onnx 
-9Ö.50 ó.

részvény
idő.

papir-jaradék 
» 4" j .du'jy;«r 
részv 1 ‘if, 0 

11 i ÓU. Eszüiínyu- 
Fasi: — —, Lonaoai- 

vercin líi— Vii.aroo*« 
virs n 7/,7u, 
KoronajaraoéüL
Os* i'.-'iia^yar

Eibavölgy 
t'.-isri va'tőar

, A. pe 1 . a va-II 77, ü 
részvény
q8pa,1L I10v 23. (Laefoi.. Oszt- arany, árace 
Jb.Cfo firanezia járadék 96 02 ofosz .liradék —_
oiuja íqicsöa 9-. 25, Görög kölcsön------Tfovc-
“ !araac- 11 ■- •'< ' tűrő- ifohungrezzvéoy ' 
bfefo foucíer de France 700 -, Osztr. Länder-* 
ian„ - Oanqr.a Ottcmane 683.-. fok, v-,sat 

1 - - MendionMvaaut -, Oe Seers 533.70, Char- 
1 xsLu Becsre (rövid) l. ■ : -• v,;t, 
p.aczosra 121.:,, Cse,: Loncom-a" 27280

t ,.p<1.t'eí<iL:>U": ’ ;'!»sy*r arany járadék ,c,7, 
7 r e—t.ietö juraues soaa-oi mr-fo..-

umiualt ; ,r .» ji- •<< q; -o 
venv 1896 évről------ r'or “

tered 

Be:
íurudék U .10. 
bolgár k i eí.-z- 

sor6jegv 1,2.-

' -ko Amsterdamra áuu.ld 
Ózz arunyazriö 0 lő
.rtoí7

Vált,, 
nagúnkiiiuuíiáb

2in 40.- 
Sváiczra pari.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

“ ~ 'ÁG—7.41
Rozs ánridsra- ZZ L" 063Z6M
Aab áprilisra---------------------------,.48-7 49
'eng n májusra-------------------5.17—5 18

Délutáni forgalom
Délután tartott irányzattal az árak nem vá tuztak.

- vra Jó Dereikor zUrudnii ■

vevői
orejegyre
(Ko.-suih

áprilisi buza 
19UC. októberi bűz* 
áprilisi rozs 
áprilisi zab
májusi tengeri

?.4ü - 7.47 
7.77—7.7b 
ti ti5 - ti 6ti 
7.48-7.49 
5.17—5.18

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

- • - * flavi összforíza 1 ma a fcpf
üzletágban 1.107,707 tétel s 513.180,341 korona 
14 filler; teljes betétálladéka pedi» e hó -ZTn 
134.929,306 korona 40 fillér. Az^értékpapfr-fofoi- 
ben október hó végéig kiállíttatott 3599 járadék- 
könyvecske, melyekre összesen 14.401,5°8 korona 
nevertekpapír ran az intézetnél elhelyezve.

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma kissé kellemesebb irány­

zat volt. A készárnpfoczon kielégítő kínálattal 
szemben a malmok tartózkodók vollak 
gen kévés vételkedvet tanúsítottak. Finomabb 
minőségű áruéri valamivel jobban érdeklődtek 
ugyan, ilyen azonban csak kevés volt kínálva A 
forgalom nehezen indult meg és később sem 
igen tudott élénkülni, mindössze mintegy 30.000 
q búza kelt el változatlan tegnapi árakon. A

Értéktőzsde.
Tekintettel a küszöbön álló ultimóellálásra, a 

spekuláczió nagyobb transzakeziúkba nem bo­
csátkozott és minthogy másrészt a külföldi jelen- 
lesek semmi ösztönzést sem nyújtottak, az üzlet 

65 CSak ™a “ leeszü'ebb mederben mozgott. Mindazon- 
allal a hangulat barátságos és az árfolyamok 
Urtollak maradtak. A helyi ériékek piaeza szin­
ten az általános részvétlenség alatt szenvedeti 
amennyiben kötések csak szórványosan fordullak 
elő. Város, villamos és közüli vasúti részvé- 
nyes, valamint Magyar jelzálogbank részvények

Becs, november 23. (Saját tudósítónktól.) 
ügy a berlini, mint a newyorki és párisi pénz- 
p acz kedvezőtlen helyzete a ma, «lőttedén a 
a hangulatot igei lanyhára folték és az ir.inv- 
zatra is némi nyomást gyakorollak. Nagyobb 
arostsl azonban csak a dohánvréízvénvek 'szén- 
vetilek paririi jeleliif-.sck kapcs.-tn.

il or&ko: zárodnak uszti. uitelrészv 682 — 
mag ar ouefoaná magyar-osztrak alia,,,’
a uf. u,o.— Dn.oo.uk —del, iasni 

1.4 ,0 alpesi banya 604 25, nmamuránv, vasmű 
066 oO, május, ;aradet 99.30 török sorsje-v 
163.10> nemet btrodalm. marka 117 65 i,ra4
i qi ,r°°.' - e,bavoli$yi va-nl <11. Korona
ar. 90.6.1, Angiobans------., Bankverein____

Ldiidettiank —, fegyvergyári —, cseh kő
szénbánya —. egyesült villamossá»!____
gozhajozasi részvények----- , karpáti petróleum
—orosz járadék 84.40 1

A déli tőzsde gyengébb berlini jegyzések miatt 
t meg.

Hr;°“rS. párlat.) nov. 2: l.av.-os cüsMra- 
: ÍOU-. ihbO. íoreiegy 158.20, déli vasút 35 lu 
o 0= aranyjurado: 99.50 osztrák büelr-azvcnv 
o.cO osz.rut-iaaqyar államvasut 144 2 J olasz'- 

jarauok 10- ,u.t 4 ’, magyar arany-jaradák 96 —
21

nyuhiocV.
Locdoc, nov, 23. ángoi cocso. ——

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Bcrosiió, nov 23

Je., ,.-,0. -os -.a i-lvi.e,, 29 éj. teurer: 14 77 
Aoiu nov. 23. ü!aj 73_ t

Ef - SCEÓSITASOK.
fc er teskonzuzn vásár

(Hív Tud.) T<

kedvetlenül nyi t meg. 
•Jegyeznek. 0-ztrá biteireszvény 681 75 

“ag- b"elbank 820.— Liinderbank 445.50 ri,,,,,,’ 
Angiobank —.— Bank«.,ieSü]flbank 566.—.

magyar-csztrak államvasut 676 75 léi 
vasút 17y. .elbavöigyi vasút------ .aíesi’ban!déli
6U*-—• rimamurány! vasmű 566 50 právai't'as'’ 
mu-par ..669 májusi járadék 99 90— ma,r,v,r kn 
ronijardek 95,65, tőrök sorsjegv 163 75 " nan,„,
mai ka 117.65, hirlenbergi------sóz ha 1 óvá
--- cseh kőszénbánya gjfe

• 1 kárpáti petróleum . egyesült viila-

r dff8a6pest’r- f1- ,nnV 1,,d-1 f 'Tnapról „:8

m-h^ Ma SS
drÄ:“S;bÄ<iü9drbsö,d"

‘ ata - 1
es — 

98-102,
•'* tozép 

85__ <11 1 ~ .. 'f-5 orona. Hússertés—104 korona, uus 
korona. A vásár elénk

Hússertés 
süldő-------------------

volt.

Borjuyaeár. 

Budapest, nov, 23.a'if! T*1*'A1foJ ‘ “ Oc». íiD cl . lioni;' vasá
F.zeüp!, eteraJi bor.-n. Az iranyzat 1 nyhav,

Z"!lek e!s: rendű él« borjúért 100-
me pST 114 ““ért. közénmiuős-gü r,
nO forr, vrt n--°4 fil"irt, vázon 110 fillért, kiionkiri1.

mai 
vásárra 

olt.
112 fi fon, kivé- 
&0—9ő Iliiért, 
1-oL.u rt 103—

Éleim! czlkketá
Budapesten, nov. 23. f\ Macvar

Vasárcsarnok Ellátó Szövelke ‘ Gizdák 
zele jelentése.; Vá­

gott I 
hidel

vá ogal 
Jcnattf 
jodrenl 
másod! 

Ve,
-zerintl 
1 20 Ki
kg -kinl

Tojj
94-

Igazj
vá- :|

H-j
2. Aki 
4. Kárjl 
isméi ü|

26.
a mi iü| 
va ami

Háza
Érdél

Budapej 
mai ííkI 
ügyébetJ 
gyakoriéi 
kamatai 
l'gy va;| 
elr.öke 
vény tárJ 
meg, azl 
nyo : ml 
dologLolJ
hogy mii 
nem tnd| 

K L 
sá él azl 
lya.i tárj 
részét al 
káutor.nal 
szolgabrj 
mondott 
ko,pót ésj 
nyugdjbd 
kedjek 
a vallasd 
ügyosztáll 

D I ll 

Népta: i ói 
Wodianerl

■ury*

Nap
Naptár. 

JAn. hr 
11.) MennJ 
7 őrá 18 pl 
délután 
nvueszik ll 

A miniil 
.4 képeit 
A főreni 
A képeik 

ülése dé.u 1 
termőben.

A hu. api
vüli közvytií
Taroibázr'nJ 

A delegál 
tekezlete az| 

A budaue 
utcza 6 felJ 
pezna P. J.l 

A hp rtváJ 
est* tel 10 

Az UrszA 
eörendékem 
dé'utan 3 ól 

A színest 
Urán iá színi] 
ctiíAuj" ez 

Paeno Bal 
senye a RíjT 

Szabad ej 
kát e> társ 
egyetem kok 

Sorozta 
lektinyábai.l 
—2*97 aorszf

Sohmll
Hatba-,s < |
•ewi



/; •

r 24

*r ata.)
1- »5 SZÍ1.
ft 821.50, 
ki 566.40, 
ft-- 44b.— 
■agy. füld
ft 2Ű1.ÓU, 
luil 3250,

Bank- 

lierbank 
175.—

|v ra: 
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Szombat, november 24.
baro™fl ára eddig észreveheiden a 

hidegebb napolt hatása alatt sem szilárdult A
iránvzaím Jt-b t k^e"let' tUró kel emesebb 
tiula « k°iet' \;'d mérsékelt érdeklődés 

It ? ,S ma á,landóa'" került. Burgonya
I a aégfelrk változást nem szenvedtek. A 
tojáspiacon sok a seleites áru, mely a legvzé- 
sekre nyomasztólag hat.

Husnemüek: Vidéki marhahús hátú ja 100- 
iv, eleje 90 100 K, vidéki borjú bőrben 

c ossz an mérve súly levonás nélkül 96 —1°6 K 
helybeli bor uhus i30-136 K, sertéshús szalon- 
nával 89—118 K. lehúzott sertés 96 — 126 K 
szalonna íriss 130—136 K, szalonna sózott 100—
120 K, szalonna füstöd 120—140 K, olvasztani 
való 122 -132 K, háj 140-144 K, sertészsír 
136 — 144 K, mind métermázsánkmt. Füstid hús 
(v.déki) kg.-ja 0.92—1 92 K, hazai sonka 1.80—
2.00 K, szalámi —.—4.00 K.

Vad: őz 1.20—1.40 K, szarvas 0.70—0.80 K. 
vaddisznó 0 80—1.00 K. kg.-ként egészbe nvuí
1.60- 2.80 K, fogoly 0.90 -1.00 K, fáezán 22U- 
2 60 K darabonon*.

Baromfifélék Elő rántani való csirke 120 —
1.60 K, sütni való 1 80-2.40 K, kacsa sovány
2.60— 4.60 K, kacsa hízott 5.50—7.50 K lúd 
hízott 7.00-16 K, lyuk 2.40-3.20 K párőnkmt 
Vágott: szépén tisztított baromfi: hízott lúd 1.20—
1.40 K., hízott rucza 120—1 40 K, kg-ként.

Tejtermékek : Tea vaj (ezenlrifugalt) 2 00—
:;60 K, főzövaj (köpült) 1.40-1.80 K, tehéntúró 
2b —30 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vagyonára) sar-a 
l^-5.00 K, rózsa 3.60-4 K, fehér 2.80-3.201 Duna
K 10Ü kg.-kint. Passau .........

Gyümölcs félék: Szőlő------------ , Chasseias
, rassaiu 1--------- fillér kg-kint. Alma !

vá ogalott elsőrendű áru (aranyjiaimen ranett 
Jonathan, Törökbálint, balul stb. 50-70 K, má­
sodrendű 20—40 K. Körte e sőrendii 60—120 K 
másodrendű 30—50 K métermázsántint.

v egyesáruk. Bor es szeszes ta okát minősé"
|Zon ^ ‘'hiőnfele árakon értékesítünk. Méz 1,15—

1 20 K kg.-kint. Szegedi szappan------70 filler
Kg -kint.

BdCskai 94—97 K. erdélyi apróbb áru 
H4-9o K, eredeti ládánkint (1440 drb ) Gj5r

kiállítása nyitvaA Műcsarnok téli nemzetközi
S -4 óráig B ép dii 1 korma.

Ke-di Kovács László evüdeményes kiállttá a 
a könyv s iíánan-lé e mü n ízeiben (Njgymcző-ut- 
cza ) nyitva égéi nap. Belépőd, nincs

Az Urania müsiálht&s a nigyótéri uráiyi bérház­
ban nyi-va 9-8 őr.ig Beiépödij 2U fillér

Uj művészeti szalon a Kecs»emóli-utcza S. szám 
anut nyitva egész nap, belépooij nincs 

Beimen Múzeum ásványtára nyitva 9—2-ig. — 
A nemzeti Muzeum növénytára az Akadémiában 
nyitva 9—1 o.áig.
, Széchenyi muzeum az Akadémiában megtekint* 
Otto 1 Korona belépődíjjal.

Uoetiie szob i az Akad miában nyitva 9—1 óráig. 
r öld tani intézel múzeuma a városligetben meg­

telt: ti nctő 1 Koront beléped jat.
Közlekedési muzeum a városligetben zárva. 
iparművészeti muzeum nyitva 9—1 órai/. 
Technológiai iparmuzeum nyitva 9 — 1 órái". 
Múzeumi könyvtár nyitva 9-2 órái"
Akatémiat könyvtár- nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9— ?2-ig, 3—8-ig.

I ^ kereskedő:mi <-s ip trkamara közgazdasájii 
könyvtára nyúva hétfőn, szerdán es pénteken d u.
° többi napokon d. e 9-12-ig.

A technológiai ip'irmuzeum könyvtára nyitva 
9—1 óráig.

A ketesiedeimi muzeum szakkönyvtára, (Aka- 
derma-a. 3.) nyitva 9-2 óráig.

EGYETÉRTÉS

Vízállás, 190b. novernbsr 23

'nn ezentimtr. I Béera:Schärding........... 4 6* < u ‘ 5

van, de 
Kérünk

hogy a 
mozgitl- 
épitése

Szerkesztői üzenetek.
igazság. Szívesen veszszük és minél előbb 

varjak a többit.
H—f 8é-°dor 1. Nem lehet még megtudni. 

2. Aki fölvette, az nyert. 3. 1864-ben született. 
1 Kárpótolni kel', mert bepöröllieti. 5. Nem 
ismerjük.

28. Igen eleven és jó népies stílusa 
a n.i lapunk mértékét nem üti meg. 
va ami mást.

Róza. Nem közölhető.
Érdeklődő zeunkásbarát. Az igaz,

Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
mat indított az olcsó munkáslakások 
ügyében. Leg-tiabb papiroson. Hogy ennek íesz-e 
gyakorlati eredménye, azt csak Lánczy Leó, a 
kamara elnöke tudná megmondani. Azaz ő sem. 
Lgy vagyunk azonban értesülve, hogy a kamara 
elnöke tervez egy nmnkáslakásokat építő rész­
vénytársasagot, hogy ez azonban mikor alakul 
meg, azt a mostani kedveződen pénzügyi viszo­
nyok miatt nern lehet tudni. Hogy lesz valami a 
dologból, az bizonyos. .Most csak az a kérdés, 
hogy mikor? Eire pedig őszinte sajnálatunkra 
nem tudunk választ adni, — pedig szerelnénk.

X L. Köveskaila. Noha kiéizik levele tónu­
sától az akasztófa-humor, mi iparkodunk komo­
lyan tárgyalni az ügyet. A tanítói fizetések egy 
részét az iskolafentartó érd,ke nyilváníttatta 
kantonnak. A nyugdíj megál apitá-a az illető 
szolgabiró közbejöttével a tanító jelenletvben be­
mondott adatok alapján történt. Az ötödéves 
koipót éknek, va amint a iizeiéski egész: lésnek a 
nyugd jba is beszámítható jellege van. Szives- 
kedjek ezek tekintetbevételével eseTeges pana-zá 
a Vadas- és közoktatásügyi min sztérium X 
ügyosztályának bejelenteni a orvoslást kérni.

Bozsnyó. C-’é jának jobban meylele: 
Néptanítóét Lapja. A Hivatalos Közlönyt Lampei- 
Wodianer könyvkereskedése adja ki. (Ándrássy-ut
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szatacaikorka

legfinomabb mi„aségben
1 kg 4 K , 2 kg 7 K, 4 kg. íz K

utánvétéi mellett bérmentve
Fmom friss teasttteniény is kapható.

SüRíliyi CZUKomtíGYáS
NAGY-SURANV, Nyitran

FÉaVLÉPÉSZCTl TÁHSfiSAG 

m- csak KÁBOLY-KCRUT 24. -«9S
Splenild-kévéhir felett, Fióktoetünk ein«,

Yisit-tép frt 1.30 
cá.-kép frt 3.90

Karácsonyfa-díszek!

menva
ißflTTPflANN

kelengyék.
-------------- a BAUE«
VAuZt KŐRJT 6.

1

DUES MEE

REVAY-UTCZA 18
IGAZGATÓK:

Leitner es Keleti.

■ 1Z2 > 
2Ó <

iZKiKSZÁK és iUlÁTSÁGOK
M. K1P. 0PEKAHAZ. 

Samson I 7 
es Deiliia

Dulrnü 3 felvonásban, négy 
k-p/.en. Szöveget irta Kemairé 
Fei .triání, furuitotta L<-maire 
b erdin nd. Zenéjét szerzetté 

Saint Saeins Kamii.

Szombat, november 24.
NEMZETI

NÉPSZÍNHÁZ.

Rab Mátyás. J
Lre<ieti da o-játék 3 felvontn- 
hu: . Irta Rajt.a herencz Ze- 
nejé; sirerze.te Czobor Ka:oly.

Mirette.

ZINHAZ

V.«
Párisi történet 3 felvonásban.

Irta Boanyák Zoltán.
A csá/ár Gál
\ Illőn And.é Beregi
t’Azyr Odry
r agon Mihály fi
hlemwied Horváth
F unlalr-cblieon Hajdú
Mjrette ti. Lenkei

Szi.ágyi Erzaéb.

P"Cii, szolgagr. 
Kya:k Baer

Balázs O. 
Fedek S. 
Csa-ai J. 
ToiJagi

KIRALT-SZINHAZ.

Rákóczi. 8

Felelős szerkeaitö:
PUR JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
**ry»r Újságkiadó Részvénytársaság. 

Uazgató : ERDŐS ARMAND.

pJlj-ték 4 f.jIvonás'ikD. Irta 
Bakonyi K ruly. Zenéjét Kr.- 
d.oü Sándor és Paszror 
Arp 1 ver- -. e — szerzet'e 

őr. Kacs. h PongrZ.cz.

U. Bakó. »j F. 

Gr Be csényj

MAGTÁR SZÍNHÁZ.

A milliárdos I l/„8 
kisasszony. I o.Uor

Opero‘.i 3 felvonásban. Fran­
ci a eszme után fordította Mé- 
rat Ad.df^ zenéje: bierzette 

•Strau8z J.

vígszínház.
A tökéletes j i/g 

feleseg. | r;tl‘<‘r.
Sziniotl 4 felvonásba:». Ír a* 
Pinero W. A.thur. Fordit»jt: 
tát Scbüatjan i-. 4s hzarav M

RENDEZŐK:
Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

,9 árakor.

IW" Epehőbeiegek
iztos gyogyiüást nv?ihetnek a világhír,fldug-tea

ímra ta • utin' Ki*Pható egyeddl Arendessy 
Imre Syogyszereszuől, Budapest, aásócti-m 

40. (vita zbélyeg.) Telelőn.

Aki elegáns ruhát aknr viselni, tegien 
efiS Peübn rendelést

P Or// 1 férfi szabó üzletében
vULff Lm m Sxervlt*-tér 6. I. em.

legfinomabb hmai és angol saűvetekbü 
résziéi ligetesre is. 2514

Az előadás kezdete
BlflC* Ma és mindennap J&Ü

!! Szenzácziós Újdonság !!
Fel 10 uras or! Fc, lOorukor!

„Különös kívánságok“
l-xotllcus bolió/at 1 felvonásban Idegen es£?ne útin lrU 
... ... TOrvsfőnök. Rendező : Steinnardt Géza.
wvovíb Gto' trebitschek SÁNDOR.

mniMíiii UDo^N, valamint az össze* szerződött tagok fellép:-: 
egész uj műsorukkal.

Végül 11 órák-r n ;,ra „r

„Az erkölcsiség emelése1
üliFi/at irt áh - n I... -r-,. . .bohózat L-ták: G.iuger 

Az l-«ö emeleten CAS5ENO
Pa isi Cancan, Matsch sehe, ama. vakc-vv aiz- ugvn 
Hírneves Les Aquilleras s.anyol ánezosnők. Epv eisöréúd 

ganvzenekar hangversenye reggeli ő "óráig.
Nappal; pciutai d. e. S—1-ig d. u. 3 -C-ig. (^J SrtWI

Tausijr. Rendez : Rótt áandvr 
PA-RI.S bari. minden oste erede' 
arner. Cake-VVaL.; úgymint a

Részleíüzeíésp©
Budapest legnagyobb áruház hlteloiztálya 

Csaiíis búd tpes't iaü-ósuknak.
Smyrna, tapes trie es futó szőnyegeket, szövet és c=ipkt- 
roggóuy. ket, peluchc es satm gamitur ka’, s;.-1at ke^Tit. 
meáyu női es f.rfi fehérnemüoket, ru- burai c/orim* é« 
pamut vásznakat, női kanalukat, férfi öltönyök faló.'. 
:ok «9 t-li kttbi ouat, ktváuatru mérték utáa is ’seivtjü 
o* kachmer pap.anoAit roenyfsazonyi kelengyét stb.

előnyös havi részletfizetésre szállít.
Készpénz fizeiéanél ő százalék engedmény 

Bővebb felfilágositással szolgál

Fülön
Budapest, Király u. 32. ftiszt. 6.
Levélheti megrendelések jjoulosan elintéz- 

tetnek és az áru házhoz szállithitik.

November hó m

kedíezmény.

November hl 
24-lkéig 

kedvezmény.

Aranyé* ezttét-reLekivrok, -j-. -soros ó’ feite:* Uta^k-av

PI# kl én II Slue &
sportizle éoek karácsonyi idény osztá'ya.

Bpest, VI., Aodrássy-Dí 13. (Deímedikó-pdota)
S Mért kaniák P4"1® * <•>•« «Sát 2 frt «• t 
t ,rter’ KapjtíK, -i-Ltfe ...tn e kodvezzueny nem adható. 1

muxiii59

Werthsimer-Mulató

vili., Népszinház-Utcza 28 szám.
Tisza Kaimán-tór sarkán.

Ma és mindennap fellépte
a fővárosban egyedül létező

Lengyel Zsidó Operette társulatnak.
I Rendíti vilii uj műsor I

Ma színre koriil:
Adél úrnő k zraraükődósével

í J iT Szenzáczió I I! T
UJ' Budapesten először U j í

Az orosz kaíona-szökevéiiy
FJetkep

Kezdete este S ómkor
Jegyek előreválthatok

Az újonnan átalakított gyönyörű pálmakertben előadás után 
hizizenekar hangversenyez.

sj
borozó és vendéglő

Holló-utcza 12. szám,
Női kiszolgálássá! egész éjjel nyitva. * 

Elzórangn ctlgányzene. Eisoraaga czigíayzea*

-kávéhá2
Ändrassy ut 
35. szám.

Esléukéi ;

Lukács Károly
kuruez prímáé

14 tagú zenekarával hangversenyez

Kö ínyei 
Hat ::ath 1.

Jcet-on F. mer 

L/ere ;
Jess Hjíari 
Maureward

Sz. Varsányi
Vido r>."
Fenyvesi

Nincs többé lyukas harisnya.
ha a valódi amerikai'tömő- (atoppotój autó 
matlkus gépet használja, melyet mindé. 
uiüOit éi gyermek könnyűn kecelhet. Kgyedü 

lőraktár Magyarországon:
WjlEG TESTVÉREK BUDAPEST.

V., Daaa Fereuoz utoza le szám.
Áru használati utasítással és franco szétküldéssé;
MZ 3 50. — Vlsazelarnsltók kerestetnek

I

várszínház

Zárva

URÁNIA.

It g
órakor

Napirend 1996. november 24.
Naptár. Szombat, november 24. Rom. kath. Kér.

— prot- Jüán> — güi őg-orosz (november 
IL; Henna v! - Zaidi Kistev R. Cb. 7. .Nap Lel 
7 öra 13 percekor reg.-i, nyugszik 4 óra 14 perczk r 
délután Hóid kel 1 óra ól perczkor délután, 
nyugszik 12 óra 3 perczkor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak 
A képviselőhöz ülése délelőtt 10 órakor.
A főrendiház ii'é.'t* tiéiután 5 ó.^zor.
A képviselőhöz közickeilesügyi bizottságának 

8/ese dé.után o órakor a képvi,eiöház It. osztály- 
term eben. 1

A budapesti (Hivatalos) Tanitótesiület rend.d- 
vüh közgyűlésé délután 5 órakor a váczi-utezai u1 
raroihézán.

A delegáci.ú függetlenségi oárti tagjainak ér­
tekezlete az elnöki tanácskozó ter. mbeti.

A budapesti keresked-.mi és iparkamara (Szemere 
uteia 6. felolvasó estélye 4 óra-o-. Felöl vsa Ne o-
pezna P. J.

A lip .tvárosi fügzetienséei és 48-az kör tea-estéiy 
eete fel 10 órator Ho d-nteza 15. szám alatt.

Az Országos Szinés/egyes illet sztniiskoláiánat 
növendékeinek vizsga előadása a Vígszínházban 
délután 3 órakor

A síin északad ernia növendékeinek előadása az 
Uránia színpad n. Színre a. rlil Szig i»eti Ede , 
ezutáuy* czimtl színmüve 

Pegno Raoul franczia zongoraművész hangver­
senye a Riyalban.

Szabad egyetem. Dr. Földes Béla előad „A mun­
kái e* társadalom" czimen es e fel 7 órakor a.- 
egyetem központi t-pü étén k kupolatermében.

Sorozás a fővárosban az ültő; úti Mária Tere-la 
laktanyában. Sor a!á Kerüinet a 11 koroszíá v 217]
—2497 sorszámúi és a féisorszámuat.

óvárosi
WALDMANN IMRE Nagyssezöu. 

i7. arán

Ha:

Tornay Fáncsi
kabarét énekesnő

Mass-Andres, Kartelly, Kornay
16 különlegesség

A* előadás pont 8 órakor kezdődik.
A télikertben r-g.eii 5 óráig VÖRÖS ELEK 

'* •vái vrenekar.t nan"vers*nvez

TÁTRA IEULATÖ
VII., Király utcza <7.

FSvsros legelőkelőbb lejszebb családi varieté mulató­
helye Ma es mindenna-i a „zenzácziús. 25 attrakció 

bél álló Stzl műsor.
80NTFS TRIO, elalrenda met -s uncE-tnó BROTHER. 
8AYEK, leliefkepek ÖRETHF FCLORFf. átvált«* miltesin» 
ER A N/l MIRANDA GraaLen humorista jutalomdijazott. KORA 
fETRRSEN, Hamburgban jutalomdijazott. PROSPRRK JÍF.- 

1 VKRE zenem«v.sz, KLLY CLAIR sz-sulnius KÄTHE LENS, 
uhi.tt BODROGI JÓZSEF grote.k-komikus. SCHMIED o- síi 

1 THOLD humorista és az elsülendő fényes színtársulat

°aho yok Fentartott helyek. kezdet» 8 órakor. 
Előkészületben. P etnlero a Maison Ultlmóbsn. 

Budapesti erkolcsiép Schmied B -töl.

11

parket-fénymáz
tükőrfenyi ad a padlónak.

Vi kilos doboz V30 korona
Kapható kizárólag:

LUX MIHÁLY
drogt riajahau,

Budapest, 1\"., Jluzt-umkörut 7. az.

Afci találmányára

SZÄBÄDALKSÄT
__ akar szerezni, az forduljon
TOSÓIÍ LASZLG oki géptisimérnok

üiiss szabadalmi ttgyvívóhüi
Budapest. VII Kerepesi-ut 30 Telefon 87—02

Földbérleti

hirdetmény.
Oiv. Véges a Oyuláné, Sz .holcsmegye Rez- 
dé<i ír. - ha ár ban fekvő 40 kai -bold do- 

j hényengedelylyeJ, opüietekkel leiszerelt, 
,eenl g is bérleti inon haszLontoit mez-Igarda- 
sag: birtokát 1906 évi Január hó 1-töl 
kezdődő 6 evre újabban bérbe adja. Vasúti 
áí omás helyben. — Eért e venni szándekozók- 
nak bővebb felvilágosítást nyújt a tu ajdcncsnő. 
Lakit: : Budapest Bajza utcza 6 a. szem.

pus za.iuri a teghirewbb «I legjobb bel- 
loldi íllatsX'Mt*i es piperecz.ikkeknek.

Bészktes árjegyzék ingyen és bérmontve

Tisztaság: egészség!
Szab. hygiéftiktts

klozetvatfa

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

A fényes novemberi műsor 
Brother s Hamilton Komikus gyorstestök 

Mdli* Neueró.
SZAPPAiä-BUBOREK

jNUiieuse
THE FLEITH’b xc. ntriaus xeuebobóczoL'. 

SzííobI Etel chansone'fe.
Bai Älabille stb.

A leovesen .tnli't-)'t téU-. er oe-i naponta 
el;äh 12 órától Nagy Ball Mabille a la 

Párisién.
S2 eiuSpan ja táncosnők.

. ik*í \V:.i.;eMatcliiche, frónezia Canaan ítb.

Reggelizés előtt fal pohár

Olvasd! W
Vállalatunknál bárki s pénzkölcsön 

vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaritiiat meg költségekben .11

zul, hu mielőtt m.ishoz lordul, tőlünk telvilógosilist 
: ér, felhívására képvisclfinne: bárhova saint kuitsé- 
güutre eiktlidjüt es ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Leli y.,1 turú Leocsólihan személyhitele- , 
két, tisztvlselö-kölcBönöket. váltó-xöl- i 
csonöket kezeotiéikül is, továbbá jelzá- I 

kölcsön.ike* I. II. ill. helyre is, úgy- ; 
szintén intézetek és keres leddkntk j 
tárcza és visszlaszámiiolási hitelt és - 
építkezési kölcsönöset is bármilyen válla­
lat tiuanczlrozáSAt es ré.-i Kölcsönök előnyös kon- I 
ve.-tá á-iát elvé! aljú ., előleg jutalékra nincs , 

Sürgönyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

VII., Károly-körut 3 II. em. 33/E 
(Dohány-utoeasarok.)

Vvá aszbélyeg Munkatársak dijaztatnak. 
Értekezhetni csak este 6-lói 9-ig.

Vétjbél,
Aranyér
Czukorbategek-'ek 
Gyermek nyasoknak 
Csecsemőknek

nelklliözhetetlen.
Meseátol mind n horzsolást és infektlot 

Használatban olosoob a papírnál!
Kapható mindenütt í

Zéró szab. vattaárugyár Budapest
Teicfun s7-5? 24566

Winden tisi'a9á«rot »ze­
ro Lő embernek f íétlen 
Sdíikséges a „Zéró“ 
használata mer absou'
tiszta és kellemes
érzést nyer álla a.

LÄSZLd-feie
3T

vendéglő és borozó
VII., Akáczfa-u. 7 az.

(Bohém-tanya.)
Este 6 órától reggel 8 óráig :

„Idvie.' és hidexr konyha, vaiamint
‘rdé r: é: >zept:Si kü öni ^esa6‘*ek, kü­
lönít le levesek. Jó bor és frissen csa­
pott udvari sör. — Esténk.n! Egr. Illés 

Aladár teljes ze ekarával 
Chamb: e-separe és vülön fészkek 

a— s——aa——

ÍT----------------- —------------------------------------—

IViost jelent meg az 1997. évre szóló 
Magyar Közigazgatási Kalendárium!
Hivatalik, intézetek, közifjazoaiási hatósá­
gok es tisztviselők i észére nelkulozhetefien az

xvi. ÄTgE^ÄEüEil xvi.
ärtoiyara. á,í5iy3ffl

*=s MA6YAI sr
KflZICAZCATÁSI
kalemímiuma

az 1907. ÉVRE.
Kivonat a tartalomból Naptárrész- Küzhaszná- 
rr , lati rész. Budapesti kalauz.

j tüzetes tájékoztató a fővár.ml.au. Posta- é» táv. 
irda-árszabály. A legújabb hivatalos adatok alapján 
teljesen átdolgozott és megbovitett. és a iivom-
lata. napjáig kiigazított Tiszti címtár, u felség* 
enne, kabinetirodája udvari hivatalok, zászlósiunk, 
test őrség, egyhazak, lőrcudiház, képvkelöbút (teljes 
név- es lakásjegyzvkkel . Az os-z-.-s minisztériumok 
teljes címtára. Igazságügyi hivatalok. Ügyvédi kama 
iák a magyarországi alsóausztriai í, bécsi ügy­
vedek név- és lakásjegyzéke. Tanintézetek. Külön­
böző szaktanácsok, bizottságok, múzeumok, kén. 
Urak. Varmegyek a közigazgatási járásokkal. Szab. 
.űr. varcjOií. remi. tan esu városok és nagyközségek 
teljes tisztikara. Budapesti orvosok, f gorvotok 
gyógyszerész, k teljes név-és lakásjegyzéke. Tudomá-" 
nyos, irodalmi és közművelődési egvietek Közleke­
dési intézetek, stb. stb.

-3*r Megjeient 37 ATHENAEUM részvénytársulat 
konyvKiatíoíiivatalában (V!i. kcr.. fiákóczi-út 54 sz.)

I et»thL?S kem,e1i,ykdt03i>sn 2 koronáért magren- 
< delheto úgy ott. mint minden könyvkereskedésben

_________ __ J

11 M. kir. 
Onerahár

Nemzeti 1 1 víralv
szrnnaz | | dinhez N»ps>mha’ Magyar

wiwhóc Ur**.

/ aifcrnap
1 e te

j szerelme
, Monna Van na i Riquette I Szé . Lonka i |A te.ikerzZvai

j árva ' tűnd r»
, I A milliÁrdos

írt» Bee...

I s ------- • — - "" " __ __ - J rxa,tocxl 1 Hah Mfctyás

Itesertiviz az elroalctt gyomrot 2-3 öra alatt (aljasén rendbe hozza,
h«- M Térb«okb„. ovábbi.ltcSvarudás.„sz. a______  . -......................... 1 I UIIIIWU llUAeLlfift

Sohmldthaner-féle radio-aoti? _ _____
Hathatós óv «er a bet ri bete?i»-ek elteri-sdésén-s; ine'gátlásíra, uirrst a‘4n kivi-ó »vóvrhatáan »*«*« . kai Z_ u .
HOOJ«... — VKM.IZ.U..«» sauuui .s„...s „y. «

ÖHiC nem tévesztem, 0 -as fajta keUrüvizekkeJ, romban Kaphitó műiden joob gyógyszsriár e« füs er üz.etben sue Övez gű * nagy
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r-1""" ' —
■■P B Mrd etéri rovatiba misdea ss$ 
•CJ*wS beikutása közönséges pet# 
Mtkköl 4 fillérrel, a kompakt betük- 
M1 eredve 8 fillérrel Sütendő. jQQ

EGYETÉRTÉS SZOMBAT, NOVEMBER 24 1906.
CSK“ E hirdetési rovatban minden M» 
egyszeri beiktatása közönségen pet# 
betűkből 4 fillérrel, a kompakí betűk* 
b51 szedve 6 fillérrel fixe-ettdő.

TELEFON 706. Csak ely levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bexiiide.ik es a birdetss tiatt aiió szíííí kszöitetik. TELíl.'ON 7 óó

Pénsaeekrények
hasxnáltak és a:as, re.d- 
tirila olcsó áron kaphatói 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V~ 
BálTány-uttia 61S. 966

Polgári iskolai
magánvlzsgára érettségire, 
ielnismeretesen mérsékelt 
díjazás melleit előkészít:

„Felnőttek tanfolyam». 
Dembicszlti-uicza 22.11.15.

Tisztviselökülcsöa
Tieitriselők részesülnek 
olcsó személyhitel­
ben következő feltételek 
mellett: 5 éves külc .önök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köt 
esőnőí havi részle.e 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész 
lete 1000 K után 9 K 15 
fill. Régebbi kölcsönök kon 
vertül .tnak. Bővebbe! 
„Hitelvállalat“ Epést, 
tiarcsayu 11, HL em. 22. 
déluián 2—5 óra kor. 60

Beraktározó E =5rendli
és előlegező valalak. Berak- Sí Mír PR 
tározásra elfogad minden- 
nemű árukat, bútorokat stb- VflPrn. 
azokra legmagasabb pénz- "ütiU 
előlegeket nvuit 7°L. A be- Öpnplfpí 
raktározott tárgyak jó kar- 0CPC1Cl> 
báni tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnal beraklárzó 
és bulorszáliitó vállalat Ba- 
ross-tér sarok. Rottenbil- 
ler-u. 1. 743

Csemegeszőlőt [ Fajboraimat
j fagymentesen csomagolva, 'kitűnő inu.őséguektii, he!i- 
jpostakosarankiul írt. 2.20 ; tonkioi, lefejtve 18 rtért.

hordo t-lőre küldéssel szál- 
li óra: Szabó G. kereskedő, 
Csougrád. 220j

Pénzkölcsönt
budapesti éa környékbeli 
házakra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre, vidék; 
fő dbirtokokra, Tisztvise ő 
kölcsönöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Személy ni tel 

minden állású egyénnek, 
kezes nélkül és olcsu kamat 
mellett, meglevő drága knl- 

csőnöket konvertálok. 
Általános hitel­
forma Imii ntéze t 
Kerepesz-ut 86. Válaszoe- 
iyeg. Díjazás utólag. 580

Gyorsírás! Gépírás!

va'ygycngetehet 
s é 0 ű gyermekek ná­
lam szakszerű oktatást és 
teljes eliátást nyernek. Bu­
dapest, Vil István-ut 29 
I em Kelemen Ignácz 
gyógypedagógus. 070

téli almát és birsalm t írt. 
j 1T0 pénz előre b-küldés- 
' se, szállít Szabó G. Cson- 
;grád. 5200

nagybani eredeíi gyári ár-_______________ c
bm, 75 koronától ‘ feljebb í Ti 
és minden nremeié; né!-1 ^ 
kül havi 8 iO korona 
régeire szá-Iitunk 6 évi 
jót II -ssal, Láng Jakab
áa f<a varrógép, es ke­
rékpár nagykereskedők 

Budapest, V III, -József- 
körut 41. Fióküzlet : Ba­
ross tér 4 és Budán 

Zsigm ond-uteza .9. 
Képes r jegyzék ingyen és 
bérmentve. — Ügynökök­

kel nem dolgozunk

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
víz igákra legrövidebb idő 
alatt legjobb sikerrel elő­
készít „Tanár" Budapest. 
Csömöri ut 8. I cm. 3.

25152

ESuioz*
saját készítmény, olcsó é 
tartós kivitelben, áremelés 
né kül, mely törleszt belő 
b nknál. jna gy vá asztév .' 
há ó- és ebédlőszoba iituo- 
rothan. Tejes há úszó bak 
25Q koronától följebb. 

Kapható:
BLAUNER VIKTOR I
rnüas z aios bu 0' »akf

Berlitz School
nyelviskola, Erzséi 
bet-körufc l5,|St.-L'tu s'
1004. és Lü ;;ch 19 5. 
Grand Prix« Francia, 
angol, olasz, orosz, 
német, magyar, 
szerb, hordát én re* 
mán nye vek tanítása í».i- 
nőUeknek (urak és höl­
gyek, hölgy ex külön is) a 
il e;ő nemzetiségi lan r.;< j 
cihái. Berlitz módszere sze-i 
nut az első ■ec/kéiöl fogva j 
a tanulóval csupm a mé ­
lán ui and • nyelven beszél­
nek és esik azt halja.! 
Mas íaniiókrfaJ, vagy iutú-i 
zeiekke! s rmrinemü ös-z"- 
k>t?eie: ben nem állunk. 
Prosp k usok ingyen és 
bér-néni ve; ciratás min­
den idől;cn. r'or<iit:.V;ok csz- 
üzől telnek. 133x

Férhezmehetnek
legcseh.eiyvi.iu hozomány- 
i;y-<l is bármely vidékről 
8 hét alatt, nősülhetnek 
Szir.-i ák Imre ut án Buda­
pest, Rottenbiller-u cza 28. 
Váia /bétyeg.

í Veszik Zálogczsdulákat^[§ §•§
fran7fSÍ«t.nf:Í-'°-B''hll“vra légszeszre és 

Inwriürt»’ 1=" ivillamos szerelését jutá­
két ICOQúO koroná i tyPhatÓk hfflagT

oi ^ T:^;at- ‘y8
__, -■*- „ . . najO-U. lb Jeicfon (—78zetern. Singer Jakab,
ékszerkor es Kedő Budunest,
Kirá y-titea 91. izabelia 
itícza sár án.

Őszi
csemsqe-juhturáts 3 ... I 1. cma u tj- tar.iar;|. ;

-f I-1/ mmősliKDjn s2üfil jban Budapest, Terére-
11 klWs uj I udonóiberi I {,gräIj \

'90_kor. bérmentre : J-~——------honneottat,
Felsomagyarersatag. Ha kohojr: tésznőket és miudemien.ü

egy» luhturogyáp,; valódi Réthy-féie r/ukor : tanerőket íján: Hztminé 
aagy-Szlaaos. vl9<ifcf kérjen a gydjry«zer-1 >nt« ele Uvár utet» 42 tj.

ruan. 162 Sí ■ Telefon 34--41. 843

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJO.-nak, a ma- 
gyár n-p apjának az ó nagy 

s;:eJl-trti';hfez méltó lelkes 
ékesszólással, megírt eíet- 
türténete ifjúság számára 
irta : .‘-"as Kari. liyöuytrii 
albumalakn könw, rer:;k 
domb'rny-raásv 1; ötösbe a, 0 
ntimehakiattel. A j:-gsze.hb 
karú’ sonyí ajándék ez tfjusag 
eztmars. Ár;*. 7 korona bvr- 
nienles kill-ióssei. Singer es 
Wolíaer kiadása Budapest, 

Andrassy-ut 10.

^ Követeléseket
_____________________ ___ is aj t kaiíségemen

I behajtok. s8o|

BÚTOR 'aj es n rá q
Fa, vas réz, és kárpitozottI *=“■ ** *oS
bútorok, vai.immt tég-zes- j leszámítoló cxéy. 
és \illauyos-csiitarok, e ' Csen ery-rstcza B sz 
jobb minőségben, rendkívül;iroda órák d. a 3—7 i-
olcsóáro» készpénzért vágyj.__________________ "
részletfizetésre ünr.hatui
Basáik Soma

ijuio-raivtára,
Budap s', VI], Ke: és.: u 
50. (Kirá!y-u;cza :arok

Zaiogc éduiákaí.

SJptiSítgi I

bútorokat8
! adok, veszek teljes la 
8 berendezésüket. Óriás 
! választ- k bronz csel 
; iárokban, angol 
börrjarniíizrákban 

•zbUturo>b?iu, ke ef 
I szőnyegekben, diszmü- 

tárgy ikban.

Nagy Zsp’nd
I Bpest, IV , Sem nelweis-

I(Újviiát|- utcza 2 . í z.
Kapubeiárat. I?gész házban ! 

Telei .a 17 7. 7szám.

anSu

Z.tlogczádulákat,

i.eí. c • -zerese" 
arany 11. ezüstöt ieguiag i 
sunn árban vészé . Bni- 
mansokért íöí>;.»el £i/e e•. 
rrti:.: a mennyiért W!é!; 
Schiller Izidor. Sip-utcza 
fi szám. 813

. I

Nevelonőket
elv- és zencismerelet 

g y enne x ser«

• niüatisor.at, arany, 
ezüstöt, régiségeket vf-s/'-k j 
Zálogban evő tárgya ka rí 
íiváOorn és egyezség sze | 
rtrit ii-egve iz-ni Kertész j 
Mór ékszerész Budspc t,; bőreajfoláe és

zongoraíétel
őrszékipar,

PENZKuLCSGNT *--------------
ki - és közé birtokokra.1 NevelÖnŐket 
betiblázásra.amortizsciéra bonneokat. Kitűnő angol

Gymn ;ziumi
ál, Keres edelmi, p Igára 
tyévcs öni.érücás vi. bár- ■ 

a'iet, irancta nőket zeneis- nu-iy éretis gi vizsga le-1 
mere Lel, íekiismeretesen J evéshez igényelt tantár-

— r..----- - .. . ajánlóit, magyar okleve.es1 -’va .1-5. legjobb m? dszer'
Magyar és néicet fcercshedelm, í ^olonfele ko csonoket elő« i tanitónöke1 zen isméi ebei ^ szern.t tand é'S ír- 'at
Ätó« ÄK SíS1^“. gres.ek- S»eg-,k,tu..ö „htloiogus és math, 
^ári áüamvtzagár* heiyesirási0-',,, ; -.,n ie' veni°, «eene S. Lujza. Buda-: ma iku'.£ÍLgvt.m,-én:i ok.a-

bejegyezett ez gépest, VJ., Oes,u»liy u. oujt s. lanitváhyoU e-nk ko ■

továbbá tisztviselőknek.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve It. úgyszintén r

iunywirel.
helyesíráskereskedelmi leve- va íalat

Budapest, Gyar-u ca 42 jb.,ifexő tanív vamok, ti 
- használatban levő írógép- 
:badszerekec. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamé*n:i gyors­
írod* főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsiróianárok bi- 
-íotteága előtt tartatnak es köz- 
•rvenyesseggel biro oklevéllel

Vk-ieitasra, legszolidabb gyár*e« növendékéit dijtalanv 1 he-1 , . . ^-
íyezi el Beiratkozni és tde-• man7’ öjCSü £Yan arat' 
ionon kérdezősködni lehet ban Kaohatók. Kulcsár

Sándor bronzara é.
o!C2a 3. sz. i. eme!?:. Telefon! csiílargyarsbau. 

-4-47. iDessewffy-u. II

C^allái*ok
vniamos iégszesz- és vuá-

8791 'áto.t számban vé-letuvk í'.i
! ------------- -------------------- --- ! A hárnula os ere.;mónyM;t*l

XT * I ' I igazoló okira ok a I ?»]; •. •• • nn
££&..Q- j :i, gi,? i.ii.hrtő::. Gciíesn

és ebédlő..-ámítunk, esi!-! Henrik Kudapc;' VII, 
lárrk, rvzágyak s^őnvegek,; Damj n civ utcza íl
rodai berendez-. s;k. péu/-| emelel 10. Ij.5

szekrények stb. sto. tárgya------------tt-TTá7-----------
kát olcsón eladok. Berakta-1 Valóul
rozáfii Váha'at Budapest,!csak a R- hy-iéle nemele- 
Gttrióczv utcsa 2, boltszámj tü ezukorky. ara C0 fillér. 
11- 84U6*j 162p

Oyakorlfiti
angol nyelvtan.
Uj módszer aJapján. mely 
szerint h legrövidebb idő 
alatt alaposan meg lelet 
tanulni angol nyelven ol­

vasni, Írni és beszélni.

Irta 1>AI LOti GYULA

KITTEK SON A RT HU U

Hatodik javított kiadós.

Ara égés vas7.«nkittéslren
3 K OO fillér.

Kiadja LAM UKL I{.
könyvkere; luíiésc i V. o Tu­
ner F. és Fiai) r. t. Buda­
pest, .Andrassy-ut 21. 
és kapható minden könyv- 

kereskedésben.

u r;t y-utc::a Ki5
í 95—48,

Telefon
405

Bútor.
Urascgi a be!e- dezés- k. 
ha ú ebéd ő és sziiion he-
rcndez.-seiykivalómiuőség-

■ ' oícn ktphatok,
FöSdes 3. hulorielep-'n.j 
Kei t -.-z u. 43 K raly-utc

970 ísarokházbii n.

ra

r»svSet!i.2até8?e
g.v xne l-aLár«... itt -r '

ÍSpísíI

rövid
j Bősetidorfer-Erhbai 

kiváló mesterek gyórt- 
fe@i- : manvai ok ti eladók.

r - -uj zomtora etre=z ro 
Ivid 260 t'ri. Pianino 
I 180 fit.

Reményi
■ an:Ts7.er-!elep-n.

Bt?dsf;35t, Király-u. 
58. szám. wj

e!sÉ!

6 I S á B tg 
fffig$aäiiOZ&5«ie 

ES B R k á í
kin:;

m

’___4-
12 - t-

ositsndó kisebb is nagy.jbb

fo,dbi:-*toki-a
az őriek 60 - 85 % tg 

Budapestéskörnyeaen léví

Házak és Telkekre
I. és II od bolyra, 

l-od holyro 5- ó7 a0; mel’.etl

Tisz viselők és
katonatisztek

«seller k^-zes :“ Ól r gi tazlo 
zasaikat olcsóbb és nzgyobl 

Vss.-ezzel konvertálhatják. 
L’ja b ódozaíu -ö csői 

eleUiiz.íor-ifás nőikü is 
6* százalék mellett.

H Z5ss gi évstlékra
50 - 70%- g 5 51

S/emélyhítel
köt.elexvónyre vagy váltóra. 

Felvilágosítást ingyen nyújt b

Orszcgjs Földhitel
31 VacÜeíst

körponti -irodája Budapest' VB 
Erzsébet-körit S. szám. 

Vidéki kép vise ők felvetétnel 
havonként 20C' 40 koronát ke

reshcíoee. 698

ÜSlf 68t¥3^
BUDAPEST, IV.,

KorQnahercz3g-u. 2.
fKnrV' i-‘cr sarka ni

butovraktáraljan
. vj. i\r Kunkét 1 arkiiü-k 6 1 t',íer;

Kendi Antal
RU3APEST, 

t*f.. fáról, utcza 2.

[BÚTOROK
j b aló,- ebédlő 
rendezések lováhb-i úri 
robz, iruda berendezések 

r z es mahagóni buto-ok 
szőnyegek függíinyiik
valódi angoi bőrgarnitúrák 

eiatiasa es etele

.lTa-tttlnottot, gy%- 
kornokoí, eag-ídet. 
munkát, orefédot,

! Ekap
; kz l«ngycrsabbuiós Isgoicaób- 

eiérl czílját, hu az

fogedstl,
lösen fjs Isgoiíaób- 
czáljit, ha az

EGYETÉRTÉS
•próhlrdetéGoit retd

igénybe.

zaionbe-'ftz EGYETÉRTÉS
g|TÓal. Jetéaelt naponldst

ni túr jiD'.íf eifiat
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SZÖLLÖSY TiVAOAR THE ENGLISH CLOTHING COMPANY
Csak

tokajhegyaljal borainak lerakata 
DAPEST, VI.. AHDRÁ8ST-UT fi. SZÁM.

Mindennnmü csemege-
s kolbászfélék

halkonzervek, húskonzer­
vek, sajtok, déligyümölcs,

kakaó, csőtea utemeny,
kóládé, ezukorkák
boro/c. pecsenye es asztali
borok, pezsgő engnak, rum
es tea nagy raktára.----- télikabátot kell viselni!
*j* naponta friss áruk 
# ház hoz szállítva.

Szívta pártfogását kfnri

#Jtmann Emil.

.. . . . . . . . . . . . . . . Weoteier Kátolyité
• •.agy rakUr valúii börsa-kek ea 
karoasz Ciekbcrt, jóvá! cicit bk 

irhán, mint eddig.
Maal-Ht rzfifc»* tülakitiaa bőr«

♦r&L*'*•':Kazinezy-uteza sarok;u

I i^y » >gká:inyebben ak&4 
k ki a hirdetett tárgyak*! 
*-anS vagy »£»*nl »karit ■ 
* illáit vagy íaglaikoelsl 
kar?« vagy i^vnt nyuj'.aK 
képfíB ! K rovatkan minder 

eg7?ren kílzíése 4 üi- 
e kerül. A hirdeléci díj a 

deL-nény «zöv ago vei cg/fi ti

K.63ZU
maradékból

LIGHTMÄM.N
VII.,

kiadó hi rale? ike
d dendu B'ideop: 

, V'inne.zve aicz.t

sis*s£5 asz sDI«my utásisás,

£ndrássy-uf II. A
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Alföldi Cognacgyár Részr.-társ, 
Szeszflüomitógyár Kecskeméten.

" Ajánlja ———

ecskeméti* keserű 
éti gyomorkeserőB

arack-pálinka YJ - 
arack-eognas 1/ 
araek-eréme 1\
TnünánJilrnw JLAiTulipán-likőr ■*“*‘Tnlipán cognac.

Jiglikőr. $$ 48-as likőr.
Porth-Artur-keserű Influenza 
Porth-Rojal-rum Cake-ffa 
fecstaéíi yifiö HM es moffaöor

I

Télikabát kell mindenkireV, Ennek beszerzése gyakran nehíz. Ke­
vés cziKk van, melyet oly nehéz nem szakértőnek megítélni, mini a léli- 
kabát-s Övét. posztó nyírása es d-citur i-a, Nippe,.! qiiard éa más szó- 
vetkőtesek elfedik a szövet minősegét, pedig főleg a m Hőségtől íügg a 
tartósság.

A tulkőrete'ÓB és az alkudozás nyílt teret enged a n<*ra szolid 
kiazoigtiisnak ugyannyira, hogy csak ?ótebeni*ég, ha a ve vő közön ség 
egyszer jól vásárol.

Ezen aggályok megszűnnek, ha KOCH TESTVÉREKNÉL eszközli 
bevásárlásait es rendel seit. A szabott árak kizáriá; a tűi követe óst. A 
például 15 forintért megvett tólikanát oivetlen megéri nz érte fizetett 
pénzt. Nincs tuikövetoles, nincs áreugcdinóny. Korszerű ízlés. Kitűnő 
szabás, csakis gyapjúszövetek dolgoztatnak fel.

Koch Testieret 26

Rövid gazdasági bunda
Gye-m k-té!ikabát
Férfi-tehkahát
Lodeu-kabát
5000 drb télinadrág
Börzabát szőrme béléssel

40 K—tói feljebb* 
fi, 26, 22, 20, 18. és IO K. 
Lü, 75 70, 50, 40 és 32 K. 

26. 24, 20. 16 és 12 K. 
26, 24, 18, 16. 14 és 9 K.

70 K es feljebb.

különlegességeit.
Xapkmtt miiáenatt Kaphstt ■ladciltt

Pártoljuk a magyar Ipart I

BÚTOR
látványosság. «-Ä8

Több mint 300 szoba asztalom és kárpitos bútor, a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, a legdivalo- 
^abb kivitel en, legolcsóbb árban e adó. Szolid é 
tartós múmiáért ezégünk régi, jó hírneve kezeskediz.

Varga Mihály és társai "“”1^?.%*
Bucapest. Koronaherczeg ntcza 2. szám

I. cm. Kígyó-tér sarkán. ,a3‘> 1
A legújabb tutora bumankat több mint 500 képpel i 
laránatra OJ filter beküldése mellett bérm. kfildjüt. I

L. MASEK és Tsa 11 Feltéüenül biztos óvszerek.
(Cumnl, hal- 
íiólyag, sí, 
tuczatj a 

2—16 kor. 
orvosi felügyelet ! 
Orvosi ellenőrzés! 

Orvosi ster.lizilis!
melleit egyedül ná­

lunk kaphatók.
POLLITZER

SÉRYAMjUuATOR.UH

egjobb önborotváló-készüíék 

van az o kc>’.

ly
o

Kitart köszörüiés nélkül, amiért 

jótállást vállalunk. '^1

TURUL leien':-:..'.=zii!ék,
I »K- szerint onbnr 
vilit ozáshoz, soha
pusztul el K

ti Rí I- tyukszemjyalu 
'z.aba.vozólt- szülekkel K

pmt-

Köszörülések a legfinomabb 
kivitelben.

Minden egyéb zikk olcsón
Hajsütővas 1 kor. 
turul pehely n 

lo ban
Vidéki megrendelések u anvet 
vagy a pen.-, előzetes bekül­

dése melleit.

i erntet-zcé. t a pénzt visszaadjuk

Mag var Mii kő som iu
Aczélijiar-Váhalat

BUDAPEST
VII. Rákóczi-ut
Vievázzuni: ;i »TÚRIT.

v- aéaggW8H«v- ■
- éti v, :v fV 3 k -fy-Y<

I n lilll
rendkívül
ke eme

iaríQ3

minden
úzletotbea

r try.'-.uii gyáros :
Férd. fóiilh ns. •iskir-'idTi.o n a xt

Keumiihiga-sn 3.

Városban es falun nélkülözhetetlen |

a GUTTMANN-féle
eredeti szab.

SZOBA-KLÖZBT
niclvu^k tulajdonsáeai eiyszsrll 
köze aa. k niR'en. felismor.'.»tí>t- 
lens-j - teljes szactalanság as
gA Arirnánvvk a);a: erattei:.
* kT ..rnböz-. kivitet. — í redeti 
csak akk- r, na a zár-;f“dél fez;ti 

ví ijcgygyel run elalva.

GI T T MANN L.
klozety^ára

Budapest, Várushiz-utcza 2.
sutli Lajos-u. sarok. Teitifon 16. 

nlí^KInrÍ^r l|yöian,k-i* kcpjcVélZdil é.% klOZOtp5*
pir Kinzet 6a furmoerendez «ek, ttrtfg poio^zer.'k, b-tez* 
tolőkocalk, thermopliorck, sp riius íóz-ik s egyub ké-^. n1 

czikkok j .0; j
Nagyképes árjegyzék ingyen s benn ütve,

Ra*iárak : Becs, Lembarß, - arlsbaj, Bukarest.

 ̂ri-W'

■■■■

zagrab
szemben a maKy. tir. átlamv. pályaudvarával.
A horvát-szlavón éa dalmát országos 
masa - kormány részéről 20 OOO kor biz­
tosi ek el.en engedet.-, utazási Írod... 
Elvállal áruszállítást darab- és kocsirakomá 
nyokban a világ tengeriül összes kikötőibe 
1, II es III oszt lyu manetjagy eladása esa<ls 
gyorsgozosre. Zágrábból minden tenqerenluli 
kikötőbe: Amerikába Kanadába, Afrikába és 

Auszlri iába.
Irdulás Zágrábbal minden héttőn és 
szombaton É sza tara erikába es 2Vew- 

Yorkba elsőrendű gyorsgözössel. 
Indulás Zágrábból Bnenos-Airesbe 

(Argentlnia) minien hó 4. és .4 
Levélheti tudakozódásod azonnal éliuléztetnek 

bármely dve]ven.
WSasek L. és Tsa SJ,ÁGRÁ,B,Slcrcevic palota.

958. smat. SSflbül 028. rím.

Polgár Sándor
m. kir. szab nyert orvosi mű- ós kötszeróex

Budapest, ¥11., Eriséteí-körut 50. u.
kflte.ed ezen u ahány be- üldese mel ett 
minden meizienuel^nek t6*|e ataz tizenöt 
•zAsaléknvi árkodrezmény adni az eredeti

F. Berguarand fila
par ei kUieniegessegek 

(óv*'* 6’:) gyártmányaiból. Kimerítő ké­
pen -r egyzók ddiuentcA.-n zárt levél ben 

küldetik.
Kivágatott a* ,, gye ertós'-bM, ffTIt

Nyilvános orvosi
rendclüintézot.

Budapest,
Károly-körút 10. félem. 

Díjtalan orvosi 
tan cs !

kérjen ,. jvgvTck«- L

fí Részletfizetésre ! ! úgyszintén arany €a tzin^ 
~ ékszerek havi részletekre

3 koronán felül ezétküldi

ÓRÁK Uhren-Yersandhaas Mendl 
. . . Wien, 1X/1,?orzellang.25-mindenkinek, Árjegyzék vAlaszbélyegérí.

gyógymódja folytán jradisul

Nyomatott a liadítulajdouo, Magjar UjsSokiadd Rós2.ÓDytar»aat5 tírforsógépote. Koro.eil Jioos ós Ta,

Titkos betegségek i
bíxlos gyógyításira e!Lstc ................... 05

mez
v. kórházi orvos, spéci
húgyszervi csli.ilvagb 
Leltig«égeZel, korai e

ßpsst, IV., Károly-körut 10

I. emelet.
Rendel: dáleött 10 - 4 es este 8—8 óráig.
Levelekre snkomwi tanirrrsal siolgál *s gyei,szerrel is 

gondoskodik titoktartás mellett.

Nőknek külön váróterem.

a testévékel.

v. kórházi er»06, «peciÉll.lit KiiviU W8 alatt ilapu.an rvuerit (
hegyezem .»hú!} agbajokat továbbá ...holott bár- Weg./« ver I 
Lettig«égeiet, korai '‘igyongtllcst ós bármily női betegséget, f

Idegen nyelveknek
magánúton való elsajáfifására legalkalmasabb

Nyelvtanok!
Gyakorlati angol nyelvtan

j Dallos (.gúla. Sajtó alá rendezte Patterson Arthur. 
Hatodik javított kiadás. Ara egész vászonkőtésben

!Gyakorlati német nyelvtan. H%nJZÍ
ezeré alapján irta A v Ferencz. Tizenhetedik ki- 

I b<‘as. Ara egész vászonkötésben „ _ 4 K 40 f.
! \ llóttwif 1»Vő»!V Kvakorlt.ti tanfolyama. írták
il UUUU II)Ut AJ’ii-Eréttyi. 1'izÍhk kiadás.

I Ara egész vászonkötésben. _ 9 K 20 f.
{u<I||áll llVrU'ítn» 'JS svak .Rékönyv. Irta Dr. 
11 11,1! .1/, .., Második b«.

vitett kmua". Ara egész vászon kötésijén 3 K

Gyakorlati tót nyelvtan Ah,‘-.. * 1 II I L 11 VIlii. szere szerint irta
j os. Mii.su, Harmauik kiadós. Ara egét' vászon- 

aotesoen _ . . _ __ __ __ __ __ i K 20 f

Megjelent LAMPKI. K. könyvkereskedése (Wouia- 
nerí. és Fiai. r. í. nil Ilmlaiiest, An<lr.ássy-ut21. 

és minden könyvkereskedé sben ka iliató.

lertex szer ni reme
rab'»: ban

i or on as r

Kivály-ntcza 23.! EGYETÍTTÉS: 1 szabcme ier Sudapesi,
1. emelet -ööT ».'.ÍÍ* " Í WSMm-ll!C3 22.
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Honvéd-életem.
(Caeiüs Ferenci emlékiratai.) (17) 

V:,: HENTALLER LAJOS 

VI.
Zalatnától Gyulafehérvárig.

Abrudbanyä nekünk idegenszerünek, zord­
nak, sivár és nyomorultnak tűnt fel. Lakosa 

V°lláttunk, az golyvás. Nem 
c.oda, ha más tájra vágytunk. Ez óhaiunk 
hamarosan teljesült.

2-"én éjféltájban csendesen felköl- 
tuttek bennünket. Dörgölt, villámlott. Cse- 
pergos időben sorakoztunk a lecrna^vobb 
csendben. Abrudbánya főterére érve,* ott 
ét-y tomegoen találtuk az összes fest vver­
némét. 3J

Először nesz nélkül bontakozott ki a lo­
vasság tömege. Utánunk az ágyuk. Maid a 
gyalogság. Három ezredes volt * itt a vezér 
Inezedi Samu, Forró Klek és Kemény Far- 
üas.

gunk pokoli tűzzel fogadta őket. Mi csakis 
lom álltunk meg. Azután vonuló hadtestünk 
után siettünk, nehogy az ellenség bekerítsen. 
Báró Kemény Farkas folyton köztünk járt a 
tűzben.

Az a gondolat érlelődött meg keblünkben, 
b°gy ha az ellenségnek sikerül utócsapa 
tun.íat letörni vagy megszalasztani, akkor 
seregünk is arra a sorsra jut, amire jutott 
Hatvani csapata. Ezért folyton a legnagyobb 
elszántsággal rohantunk az ellenségre.

Abrudbányától Zalaínáig nagyon hosszú­
nak tűnt tel az országút. Lehet két vagy 
harmadtél mértföld. De sötét éjszaka volt, 
mire Zaiatnára értünk. Még pedig mily küz­
delmen között! Szakadatlan harcz közben 
csak lépésröl-lépésre haladhattunk. Egy helyt 
lejtős dombocskák voltak. Innen láthattuk, 
hogy megritkultak a hátsó csapatok. A né­
met és lengyel légióból csak töredékrészek 
maradtak.

Az ellenség vérszemet kapva, már ágyúin- 
kát kezdte elvenni. — n._. .Ekkor Kemény Farkas 
maga vezetett minket rohamra. Tisztjeink

ÍLÍS-“* «• <«—. ÄtaV "S:
a podgyászos tábori szekerek. Maid a ,<va- 
ogság következett Forró Elek vezetése aiált 

Lz volt a ezeutmm. Az utócsapatot, mely 
egy zászlóalj huszárból, sok ágyú és gyalog­
ságból állott, Kemény Farkas vezette.

Csapatunkat a küzéphad jobb oldalára 
rendelték. Seregünknek mindenáron Zalat- 
nára kellett jutni.

Nagy erdős hegyoldalon mentünk vak sö­
tétben. Az esőtől az egész hegyoldal sima 
nyirkos volt. A hegytető élen" a székely 
zászlóalj ment mellettünk esatárlánczban.

Amíg lépésben haladtunk, eiöcsapatunk az 
e-lenséggel összecsapott, mire minden ol­
dalról támadtak bennünket. Az ágvu és 
puska egyre dörgölt. Mi is lövöldöztünk de 
a sötétségben nem vehettük őket ki. s csak 
úgy gondolom« lőttünk rájuk, amikor fe^y- 
veruK e.süil. Több ízben a székelyekre is 
lőttünk, mert iehér vászonruhájuk miatt 
okét is olahoknak tartottuk. A székely tisz- 
te.^erre ránk kiáltottak, hogy az előttünk 
levő ellenségre löjjünk, ne reájuk. Regjei 
hét óra lé é hatrarendeitek az uiéesapathoz.

Amidőn az utócsapathoz csal akoztunk. 
iattuK, hogy balszarnyunk hátrál. Ez kissé 
megzavart. Ekkor tudtuk meg, hogy itt tör­
ték össze az oláhok Hatvani táborát.

Az országúira érve, az árokban e»y hon­
védet láttunk ívkve, kérdeztük, ineg-e van
sebesülve ? Sebe nincs — monda _ de
vegkép ki van merülve. Kért, vigyük a sze­
kerekhez. Szekér sehol sem volt; minket 
pedig tovább indítottak.

A völgyszoros ilyenforma volt: Abrudbá­
nyától Zaiatnának menve, balra kopár me­
ri dek szikiahegy áll. A völgy baloldalán 
erdős hegy. A hegy alatt hatalmas országút 
vonul. Azon belől a völgy rétségből áll. 
Erinek közepén folyóvíz csörgedez. Az a 
hír voit, hogy az oláhok előttünk az utat 
elzárták. A völgyet keresztülsánczolták s a 
vizet abba vezették.

Balszárnyitok azért szaladt meg, mert a 
koszirtes hegyek tetejéről köveket heugeri- 
tettek reájuk. A hegyek tetejét ellepte a sok 
oláh. Nő, gyermek, ifjú, férfi és öreg mind 
ott voit bútorostul együtt, s ujjongva kia­
bálták: „T ulvaj estye ungurestye ! Túl vaj 
ungur ! Iulvaj! Tulvaj!“ amint az utócsa- 
patnoz közeledtünk, ép a legkeményebb 
csatat folytatta. Minden ágyunk dolgozott.
A nap legfényesebben sütött! A sürü füst 
egészen megrekedt a völgyben, s az utó­
csapat Úgy nézett ki, mintha hajnali szürkü­
letben harczolna.

Az ágyúzást a lovasroham követte. Ezek jó 
darabon megtisztítottak a völgyet az ellen­
ségtől. Minket is helepett a füst és por. A 
lovasság eltávozott; ágyúink is útnak indul­
tak az országúton. Az oláuság pedig belat- 
hatlan tömegben rohant felénk. Gyalogsá-

ságra. Az én 4-ik szakaszom tudta a ma»a 
dolgát. Nem lőttük ki fegyverünket, csak 
közeiből. Sőt még akkor sem, mert hevünk 
elragadott. A kézi tusa járta: ütés és szú­
rás Csaii mikor az ágyukról elvertük az 
olahsagot, s ezek szaladtak, akkor lövöldöz­
tük okét. Sok elhullott közülük. Valami GO 
lépésnyire Űztük, azután visszahúzódtunk.

Ez alatt az ágyuk fedezetére rendelt c«a 
paiok uira eifoglalták helyeiket. Minket ve 
zérünk állása mellé rendeltek. Egy óra sem 
forgott le, az oláhok újra meglepték ágyúin­
kat. Vezérünk ismét minket eresztett reájuk 
kapitányunk vezérlete alatt. Tíz lépésről az 
olahokra tüzeltünk, azután nekik a szurony 
nyal. Erre megfutottak 1 De azért mindii 
sarkunkban voltak.

Tervük az volt, hogy ágyúinkat elfoglal­
ják. L tervük kivitelére összpontosították 
inmden erejüket. Vezérünk azonban észre­
vette tervüket, s szerencsésen meg is hiúsí­
totta. De ép e miatt folyt az erős küzdelem 
szakadatlanul.

Ly ágyuvédelem közben történt, hogy e-v 
szakaszom beli 14 eves legényke. Kocsis 
Bi.sta — mikor az ellenséges hadoszlop fé­
lénk rohant, s egymást biztattuk — ő is 
beleszólt. Alacsony, vékony fiú volt. Hangja 
is gyermekes. Kamiánvimir _gyermekes. Kapitányunk kedelves es 
treías leven: „Hallod-e Pista, mordizom az 
eleiedet: Ha te nekem megreieralsz, levá­
gom a füledet I*

A fiú erre így kiáltott vissza: „Nem lesz 
arra szükség, hogy a kapitány ur várna le 
az én fülemet. Hu én ott meg nem “állok, 
ahol bármely tiszt, úgy én századunk előtt 
saját magamat lövöm agyon!“

Kapitányunk megveregette a »yerek vál­
lát, s így szólt: Sokáig élj fiú 11 Meg iay 
nem ismertelek. Gondolom crted a tréfát ! 
Igyál egyet Pista fiam kulacsomból 1 Sok 
ily derek katonát adjon az isten a hazának, 
mint te vagy !“

Én biztosítottam a kapitányt, hogy szaka­
szom minden embere kiállja a tüzet. Iga­
zam volt. Szakaszomban tizennégy teljesen 
flau gyerek szolgált. Ezeknél volt meg leg- 
inkabb a harezvágy és harczkészsé».

1 izénkét óra körül lehetett, amidőn az

hetek múlva is mosolyogva így köszöntött 
„Szervusz Bocskay ! Előre 1“

Délután 3 körül lehetett, midőn a belát 
hatlan nagy oláh tömeg: „Haida móoz!“ 
kiáltással ötödször vetette magát ágyúinkra 
Lövészeinket, bár legnagyobb erőfeszítéssel 
küzdöttek, ismét visszaszorították. Amikor 
mi odaértünk, akkqr az oláhok már ágyúink 
kerekeit s lovainkat fogták.

Mintegy busz lépésről sorfüzet adtak ránk. 
amü mi viszonoztunk, s azzal reájuk rohan-' 
tunk. Akik az ágyuk kerekeit fogták, azok 
még gugoló helyzetből lőttek, de mi szu­
ronyra hánytuk őket, más legényeink puska­
tussal dolgoztak, úgy hogy alig telt bele 
ot-hat perez, már meghátráltak. Csak azok 
küzdöttek még, kik előbb levő ágyúinkat 
elfoglalták. Ezeket is elűztük pár perez 
alatt. 1

Egy tüzérünk ugv ült az ágyún, mint a 
jovon szokás és egészen reá voit borulva. 
Tüzérkoesisaink is a lovak nyakára borultak. 
Nagy rnegilletödésse! nézték, mint buknak 
lel azok, kiket ütéseink értek.

Az oláhok közül többen felismerték pa­
paiunkat, mert Így kiáltoztak : „Ezek voltak 
a sáncznál! Tolvaj magyar !*

Mi örömmel vonultunk vissza állásainkba, 
s boldogok voltunk, hogy isten megsegített 
s ötödször is visszafoglalhattuk ágyúinkat.

baro Kemény Farkas derült arezczal né 
zeit végig csapatunkon. Tovább haladra 
azt hittuk, ha mi kimerültünk, ép oly fárad 
tak az oláhok is.

Nem úgy volt!
Egy óra múlva ismét ágyúinkra rontottak. 

Ekkor Kemény Farkas két század vadászt 
rendelt segítségünkre. Ezek rohamunk sike­
rét nagyon előmozdították. Jó lövészek vol­
tak. Golyóik csak úgy seperték az ellensé­
get. Többet nem lőhettek, mert már közé­
jük vágtunk. Tisztjeink kardja is erősen dol­
gozott. Az ellenség elfutott. Hadnagyunk 
Ember András, ki lóháton jött velünk, 'me*- 
sebesült s lováról lefordult. Ez tőlem mint­
egy hat lépésre történt. Csapatunk örömmel 
sietett vissza állomására. Én pedig sebesült 
hadnagyunkat emeltem fel a földről s vitet­
tem két legénynyel a betegszállító szekér­
hez.

Amint seregünk közepe felé előre men 
tünk, a legnagyobb csodálkozás fogott el. 
Ahonnan jöttünk — seregünk leghátuljáról 
— ott az erős napfény daczára is sürü és 
sötét volt a levegő, (tt a középen ellenben 
derűs és tiszta s az égető napfény világa 
tündökölt. 3

Két szekéren nők ültek. Ilatan-hatan egy 
szekerén, s vidám beszélgetésbe voltak me­
rülve. Kaezagtak, nevetgéltek, s Medvenics 
százados, ki lóháton a nők szekerei mellett 
ment, vidám dalokkal mulattatta őket.

Istenem! gondolám magamban — ha 
megkérdezik esetleg majd attól — ki sere­
günk közepén haladt, hogy milyen volt 
hadseregünk vonulása Abrudbányatói Zaiat- 
náig? azt felelheti, hogy regényes kéjutazás 
volt: s talán csak utóhadunk lövöidözgeteti, 
mert onnan nagy zaj hallatszott.

Medvenics százados fejét nagy fehér ka­
lap födte. Mellette óriási veres strucztoll 
díszelgett,

Amint az ökrös szekereket elértük, sebe­
sült hadnagyunk megmutatta, melyikhez

hadnagyot, s betetfnm a szekérbe. Szegény 
fájd dmában szörnyű nagyot kiáltott. “ 

Erre Medvén es százados odaugratott; a 
„marha, barom i-tepsiinket“ szidva kiabált, 
hogy bánjunk szépen hadnagyunkkal. Tisz­
tünk esi titolta a dühöngő t, „hála isten, 
monda, csakhogy már itt vagyunk!“ Erre 
Medvenics eltávozott. Ez a Medvenics az 
osztrákoknál volt altiszt. Ott tanulta ezt a 
finom modort.

Hadnagyunk pedig a két legénynek ke­
nyeret és butykosából pálinkát adott, s az­
zal az utasítással küldte őket csapatunkhoz 
vissza, hogy engem magánál tart. Ez a pa­
rancs úgy hatott rám, mintha fejbe kólin­
tották volna, mert mindenáron visszaakartam 
menni a csapathoz.

Amint magunkra maradtunk, felhajtatta 
velem a szekér hátulján levő pokroozot s 
onnan egy nagy kulacs került elő. Ebben 
fiz iteze igen finom bor volt.

Ö jól meghúzta, én is nyeltem pár kor­
tyot : s mondhatom, nagyon jól esett, mert 
már 24 óra óta sem nem ettem, sem nem 
Utam. Ekkor atilláját akarta levetni. Nem 
ment sehogysem, mert karja már bevolt 
dagadva. Szekerünkhöz több tiszt és nő 
jött, de csak nagy erőfeszítéssel bírtam 
róla lehúzni. Szegény oly pokoli orditozást 
vitt e közben véghez, hogy Medvenics 
megint oderugtatott s éktelen káromkodás 
közt lejemet szét akarta kardjával apritni 
úgy tettem, mintha nem is hallottam 
volna.

Amint a nézők eltávoztak, a szekér há­
tuljából finom puha kenyeret és pecsenyét 
kerítettünk elő. Megkínált, hogy egyem. Is­
tenem 1 mondám, sohasem hittem, hogy 
még ilyenben is részem legyen!

Amint falatoztam, a folyton daloló Medve­
nics kapitánytól megtanultam azt a dalt, a 
mit ö torkaszakadtából énekelt a szekere­
ken ülő asszonyok és lányoknak. Erre a 
nótára énekelte: „Debreezenben magvar 
hiten születtem“ s szövege ez : *"

Kég V;ri már a magyart a terem tó 
ázt sem tudja, milyen lesz a jövendő.
Lesz-e neki még valaha hazája ?
Örüljön-e, husii jon-e? nem Indj’a ?

De ha Isten bút adott a nemiéinek 
Azt is adóit, mivel a bút ölje mev.
Hol terem több jó bor és több szép leány ? 
Mint itt belől Érdélyország határán ?

Leányt de, leányt az én ölembe t 
Had öleljem én ölet a kedvarnre!
Hald hijjam li édes lelkét csókommal,
Vessek számot sok keserű bajommal.

s-TsrSt ä -»deret*Körülöttük levő lövészeket elver- pokróczokkal beterített ülés a szekéren.
Azon gondolkodtam, hogy tegyük fel had­
nagyunkat, aki sebét nagyon fájlalta. Jobb 
vállát, a lapoezka táján érte a golyó. Úgy 
akartam a szekérbe tenni, mint a zsákot 
szokás. De alig értünk hozzá, jajgatni kez-

ték. Parancsot kaptunk az ágyuk visszave- 
vesere, amit már addig is izgatottan vár­
tunk, s „Előre Bocskay!“ kiáltással rohan­
tunk az agyuk tele. Tisztjeink egy ideig ve­
lünk jöttek. Kapitányunk utánunk kiáltott: 
,Usak az előbbi mód szerint !*

b urCáa voit ez a többszöri ágyuvissz&fog- 
lalás, mert a többi századok legénysége 
később sem feledte el magunktartását: s

rárohantunk az ellenségre'eszmét“1 vissza- en"edeU ma?ahoz nyulni- Igen
szorítottuk őket. szerettem és samáltam hadnagyunkat. De 

lelkiismeretfurdalást is éreztem, hogy nem 
lehetek veszélyben levő csapatunknál. Nem 
akartam tehát sok időt vesztegetni, hanem 
egy : Uram segíts 1 kiáltással ölre kaptam a

Te ri.eg czigány húzd rá, majd mejCíetem 
De úgy buzd, hogy megrepedj'-n a szivem I 
R-pedien meg fájdulraiba, bujába.
Irt mulat a szegény honvéd magában.

E dal hatása volt-e, vagy mi, de mi a 
tiszt úrral a kulacsot egymásnak adogatva, 
azt kettesben hatalmasan meg-meghuztuk. 
E közben tisztünk megkért, ba“elhaf, tudas­
sam a feleségével. Mondta, hogy négy kis 
gyermeke is van. Lassanként erői vett rajta 
a bor s kezdett engem agyba-íöbe dicsérni. 
Ez engem, mert mások is hallották, nagyon 
megzavart. Ezért búcsút vettem tőle és 
siettem vissza a csapathoz. Tisztjeim igen 
sziveden fogadtak. Elmondtam, hogy a se-

egyik lábunkkal az égbe lépünk, másikkal
ez ellenséget tapossuk a porba!* Kapitá­
nyunk nevetve jegyezte meg: Ez ugyan jól
fest! Mire: Előre Bocskay! kiáltással" az el­
lenségre törtünk s tíz perez alatt, nem csak 
elvertük őket ágyúinktól, de egy darabig 
Űztük is.

Naplemente után szűnt a lövöldözés. Mái 
sötét volt, amint a romokban heverő Zaiat- 
nát elértük. Zalatnán túl telepedtünk le. 
fegyvereinket gúlába raktuk s tábortüzeink 
kigyuiadtak. Majd ételt, italt kaptunk eleget, 
mire megjött a jókedv. A lefolyt veszedel­
mekre már nem gondolt senki." A lagzi jól 
folyt le, monda Csikós Ferencz, 2-ik sza­
kaszbeli legény, — a mennyaszony, — az 

mie;.k maradt. Ezt a vacsorát be­
csülettel kiérdemeltük. Viczczeltünk. nevet­
géltünk.

Hirtelen tudtul adták, hogy a főzőedé­
nyeket a szekerekre vissza zell rakni s a 
legnagyobb csendben sorakozzunk és indul­
junk. Csendes hanga vezénylet mellett, az 
él sötét leple alatt hagytuk oda tanyánkat. 
Elindult az egész sereg. Beszélni, zaü ütni 
nem volt szabad. Gyanítottuk, bony ez nem 
menetelés, hanem szökés. Azért h oiv hal­
kan s nesz nélkül haladtunk, mint aki kísér­
tetekre les.

Menet közben balra tekintve, tőlünk észak­
keleti irányban nagy fehér épület magas- 
Jött. A mellettem menő tiszt azt sucta'ne- 
kem, hogy az Gyulafehérvár. Abban osztrák 
őrség van. A várost is német őrség tartja 
megszállva. Azért akarunk meilőie észrevét­
len elsurrani, nehogy két tűz közé kerül­
jünk. Eiöi a német, hátul az oláh.

Így haladva értük ei a Marost, a hol 
komp várakozott reánk. Eiöbb oiv nagy 
csorda szarvasmarhát szállítottak át'a kom­
pon, hogy a legnagyobb vásárban sem le­
het annyit látni. Azután minket vitt át a 
komp.

Itt Gyulafehérvár alatt, a mezon, fecryve- 
reinKe* gitába raktuk s lepihentünk.

KÜLFÖLD.

Az oeztrák válizitói reform sorsa, A Híz­

nak fogalmuk sincs a veszedelemről, mely­
ben forgunk. Sem arról, a mi itt töiténik. 
Ha e visszavonulás történetét két oly egyén 
lógja feljegyezni, aki itt küzd és aki ott 
elől dalolva, mulatozva halad, akkor furcsa 
világításban fog ezeknek állítása egymással 
szemben te.tűnni.

A nap hauyatlani kezdett, a mikor pa­
rancsot kaptuns, hogy siessünk, mert az 
oláhok ismét ágyúinkra törtek. Rajtam be­
teljesedett Vörösmarty e mondása! „Lélek 
és bor két atyafi gyermekek“, mert erre a 
hitre elragadtatással kiáltottam fel: „Ma

Katalin.
ANGOL REGéílY.

Irta : HARRADEN BEATRICE.

Nem sajnált semmit, kivéve az ő eiutazá- 
s*t. — Azokra a férfiakra gondolt, akik 
körülvették, — férfiakra, akik nem mentek 
keresztül még semmiféle tapasztalaton és 
szomorúságon, férfiakra, akik az életet elé­
gedett egykedvüscggel szemlélik és élik le. 
Ezeket ő a legkisebb habozás és kétség 
nélkül visszautasította. De ezt az idegent, a 
kit a múlt kötelékei tartottak fogva, szí­
vesen tartóztatta volna. De elment.

összeszedte magát és elhatározta, hogy 
mindenek ellenére előre halad. Lakást be­
reit, ismét lelkereste ösmerőseit és nyugodt 
életre rendezkedett he.

lonedalék társaságában érezte magát a 
legjobban. Ezek alatt a szomorú hetek alatt 
gyakran volt náluk és ismét ült Wiliiének 
egy örökös festményéhez, mely Stuart Ma­
riát ábrázolta. Közben barátságosán és 
teljes közvetlenséggel elbeszélgettek.

Egyik délután Katalin különösen lehan­
golt és Willie faggatásaira hirtelen teljes 
őszinteséggel válaszolt. Könyezve és meg­
indul tan bevallotta, hoiry szeret, hogy sze­
reti Thornton Cliffordot, amely érzelmé­
ről ő maga is tatán csak e beszélgetés so­
rán vált teljesen bizcnyOiSá.

Willie bátor és f érfias ön megtagad ássál 
vigasztalta és biztosította róla, hogy Tnorn- 
ton visszajön, hogy az ő szerelme édes 
valósággá válik, wert 0 nem arra született, 
hogy viszonzaUanul szere»»*,).

— Willie — mondta K<t»ün —- rósz és 
önző dolog volt tólem, bory magát az en 
fájdalmammal gyötörtem. Mivel s viszonoz­
tam én a maga sok éves jósága' es hüseges 
barátságát ? Fájdalommal, csalódással és 
szenvedéssel, anélkül, hogy valaha a remény­
nek csak egy sugarával ajándékoztam volna 
meg. És most m g máshoz való ozerölni?.t- 
vallomasával gyötröm ? Mivel is kvvnyit- 
hetnék szenvedésen ? uly örömest tennék 
bármit is 1

Willie szomorúan mosolygott
Azzal Kató, hogy nem bánja meg, 

hogy őszinte volt hozzám.
Katalin szelíden bólintott a fejével és azt 

mondta:
— Sosem fogom megbánni Willie, hogy 

őszinte voltam magához.

TIZENHARMADIK FEJEZET.
Egy forró délután történt. Eynar és 

Gerda összevesztek a sales felett. Eynar 
arcza vad kifejezést öltött, Gerda krétaié 
hér volt a haragtól.

— Azonnal válni akarok! — kiáltotta.
Knutty néni tréfára fogta a dolgot. Mind­

azonáltal ma délután ő sem volt a szokott 
jó hangulatban. Egy pár idegen emberrel 
volt vitája, akik az ő nedves Angliáját bán­
tották, de ö hősiesen védelmezte kedvelt 
népét és országát.

Megérkezett a posta, mindenki móhon 
kapott a levelei után. Eynar és Gerda 
mindent feledve, teljes egyetértésben ha­
joltak egy eléjük nagyszerű izgalmakat táró 
levél föle.

Nagy örömhír 1 Egy nagyon fontos 
hir — mondták Knuttynak. — Amerikából 
j°n -- ö maga hozza el számunkra. Csak 
hollétünkről kell értesítenünk.

— De számom« is jön ám valami 
Amerikából — szóit Knutty — Ciiffordom 
és fia.

— Gondold csak néni, ez az értékes bo­
tanikus csomag 1 Vcgre, végre! — kiál­
tott Gsrda nagy felindulással.

Kézaljé.ek csak, az én jéghegyeim 
hazatérnek — kiállotta a néni mindkettőjü­
ket szivére szorítva. — Ven a világén ennél 
nagyszerűbb dolog ? !

Mikor kissé mayu'-hoz tértek, a néni fel­
olvasta Freud hu™ Katalin levelét, a végen 
ez állt:

Különös dolog, hogy én, ki semmit 
*«>m hallottam Thornton tanárról, már hoez- 
szabb idő óta érintkezésben vagyok az 
ő szeretett öreg dán barátnő ének roko­
naival.

, . , , =,..... —- nem mutat­
kozott erdekiudés, mert a választójog! külön 
bizottság tagjainak megválasztása kötött le 
műiden ügyeimet. Jellemző, ho-v f^iandt- 
Rheidt voit minisztert az' urakháza tagjai 
Kivétel nélkül törölték a listáról, mert ismét 
híve és elöharezosci a reformnak s helyébe 

konzervatív gróf Meranr választották.* Az 
urak háza tagjai közt általános az a vále- 
nény. hogy a reform megszavazásának 

conditio sme qua^ non-ja a plurális szavazati 
jog, még pedig oly módon, hogy minden 
óö eves családos férfiúnak második szava­
zatot is kell adni. Fölmerült az uranházában 
az aggodalom is, hogy a kormány újabb 
ki ne rezesek utján iliuzóriussá teheti az 
urak háza szavazatát s ezerí mozgalom indult 
meg, hogy az urakba« tagjainas számán. 
néZ'-e numerus clausust keli megállapítani. 
Képviselői körökben nagy az elkeseredés az 
urakbázának eme magatartása miatt.
; A tranczL kalturharcz. Richard párisi bi- 
borosérsek egyik titkárát Rómaba küldte, 
hogy állítólag a pápától a iranezia püspő* 
Köknek adandó utasításokat átvegye. Való­
színű, hogy ezen utasításokat, amelyek ma- 
gánjelíegüek, titokban fogjak tartan".

A franci! a-an goi katonai egyezmény. 
Nagy feltűnést keltett egész Európában, 
hogy a tianczia külügyminiszter megezá- 
tolta egy tegnap reggeli párisi lapnak azt 
a hírét, hogy Anglia és Franczíaurstae 
közt katonai egyezmény áll fönn. Mo« art 
jelentik Parisból, hogy a franczia kü ü„y- 
miniszterne.í & Hävas-ü^ynoksvg ut’ön az 
angol-franezia egyezmény fennállásává yo

Ciifíord levelében volt egy pont, mely 
néninek nagyon feltűnt.

— Egy bizonyos Frensham kisasszonynyal 
ismerkedtem meg — irta — s ajánló leve­
let adtam neki hozzád. Erre tulajdonképen 
nem volt szükség, de nem akarnék részvet 
lenül állni akkor, mikor róla van szó.

— No, gondolta magában a néni, ez 
mégis csak különös nyilatkozat egy jéghegy 
részéről.

A levél többi része igy szól:
— Kedves öreg Knutty, Alan és én 

visszatérünk. Utunk ezéija betelt. Az a bi­
zonyos árnyék, melytől mindig tartottam, 
eltűnt közülünk, munkakedvemet vissza­
nyertem.

Knutty még sokszor átolvasta a levelet 
és ismét ráakadt arra pontra, mely Kata­
linra vonatkozott. Halk mosolyra derült az 
arqza és igy szólt:

— Szent Olafra mondom 1 Azt hiszem 
világosságot látok.

TIZENNEGYEDIK FEJEZET.
Hosszabb Idő múlt el azóta, hogy Clif­

ford és Katalin Norvégiában, ha csak rövid 
időre is találkoztak. De még mind a kettő­
ben ott vibráltak megértések, majd elhide- 
gülések csodálatosan mély gondolatai.

Deczember közepén volt. Clifford falusi 
dolgozószobájában ült, amikor a postát be­
hozták. Föl sem néz-tt munkájából. A posta 
ma nem hozhatott neki már semmi erde-

— Nem voltam méltó ra — elmélkedett 
szomorúan. A szerelem elhaladt mellet­
tem . . .

Alant többször meglátogatta időközben 
Alan nagyon elégedett és boldog volt. Csak 
egy dologban csalódott nagyon.

— Katalin még nem látogatott meg, pe 
dig bizoiyosra Ígérte — panaszkodott apjá 
nak. — Mindig várom. És még most is azt 
hiszem, hogy el fog jönni. Hiszen úgy sze 
retett es énis úgy szerettem .

Gondolod V — kérdezte hevesen Clifford 
Igen — felelte a fiú. — Mert ö nem 

abból a tajtaból való, akik nem tartják meg 
a szavukat.

0, te fogsz tőle levelet kapni, mondta 
a fiú a meggyőződés hangján.

De, már a karácsony kopogtatott az aj 
tón és Katalin még mindig nem váltotta be 
ígéretét, s még mindig nem látogatta meg 
Aiant es még mindig nem irt Ciifiordnak.

és Clifford mar lemondott róla, hogy ezt 
a levelet várja. Azért nem nézte meg most 
a póstát. Már annyiszor nézte meg hiába 1 
Már annyiszor tért vissza szomorúan mun­
kájához a magányosság szom íru érzésével 
és azzal a lehangoló gondolattal, hogy őt a 
sors arra szánta, hogy mindig kívül reked­
jen, sosem nézhessen a dolgok szivébe.

— Tülo.doiikf-pen nem is akart on mást, 
mint munkát es nyugalmat — mondta han­
gosan. mintha e6y láthatatlan ellenféllel vi­
tatkoznék,

késet mert Alán levelét már megkapta. A — De — szólalt meg az a hang
Z' ahk' Stockholmban tanult, azt irta hogy - Csak dolgozol akartam es békességben
egy hét múlva hazajön vakáczióra. élni — ismételte szigorúan. *

-gy másik levelet, ah, azt várt egyezer. Ismét munkájához ült és belemerült a 
omolt"051 máf miDden reményö Porba s^mok rengetegébe. Egy óra múlva felkelt

Felállt az Íróasztaltól és a kandalló már­
ványára könyökölt. Komply a>cza me'ysé- 
ges szomorúságot öltött És gondolkodott.

Munkakedvet ismét visszanyerte és a 
házban béke uiaikodott, de a szivében ma­
gányosság honoit és vágyódás háborgott. 
Am legalább dolgozni tudott és lényének 
legalább az a része voll kielégítve, melyet 
Máriáimé annyira elgyótrött és elfojtott.

az asztaltól, átment a laboratóriumba, hovy 
ma é kezett asszisztensének Útmutatásokat 
adjt,n.

Mikor újra szobájába lépett, az asztalhoz 
a ment és megnézte a leveleit. Az enik 

Knuttytól való volt.
Felbontotta; egy másik levél volt benne, 

amelyre szilárd vonásokkal volt írva a 
czim, az ö nyári tartózkodási helye: „Golli- 
Geard. GudXiwwltial.“ Knutty ennyit irt

csak: „Most kaptam kézhez ezt a neked 
szóló levelet. Eynar talalta meg a pos­
tán a visszaérkezett levelek között.*

Clifford kezei remegtek. Valami forró 
fájdalom vonaglott át vergődő szivén. K»y 
szekbe roskadt, féltői te a levelet és ned­
ves szemmel olvasta benne a következőket:

„Nem tudom tovább elfojtani azt, ami 
szivemben összegyűlt, én szerelmesem, va­
lami készt, hogy Írjak le mindent, mindent, 
ami azóta történt bennem, hogy először 
megláttam. Hogy először megláttam . . . Úgy 
tűnt nekem, mintha már egész életem­
ben ismertem volna. Mintha joirom 
lett vo na rá, hogy önnel erezzek. Hogy 
egy egész részvéttel teles szivet fe.* 
ajánljak.

ön tudja, kedvesem, hegy három évig 
távoi voltam Angliától. Einiéksiik rá. ugy-e 
bár, elmondtam, hogy bátyám házassága 
után elhagytam Angiját ? Sohsem fogom 
tudni Imim, hogy mennyire féltem a haza­
téréstől! Semmi és senki sem volt, ak; 
miatt okom lett volna hazamenni. Kct-vor 
visszafordultam a fele útról. Nem tudtam 
elhatározni macam, hogy a magánvos életbe 
beletörődjem, mely úgy terült el" előttem, 
mint egy végtelen sivár tájék. De egyszer 
egy hirtel-n, ellenállhatatlan lökés kénysze­
rűen, hogy hazatérjék. Mikor akkor "este 
meglátogattam, megtudtam, b nhöz 
jöttem haza. És azt is megtudtam, hogy ön 
■s megérzi, h gy valami m-gfoghautlan 
mód -* ön is felisme t engem és hogj seize 
seennt való tul .jdouáuak tekintett. Értői a 

ilunaUol kezdve é'ce-.n uj fordulat ,t -ett. 
Nem ev ódái «tos, ked»e**m. hogy mi «ent 

találjuk izemben magunkat a szerelemmel ? 
Ho„y eltűnik idő és tér, mindvn korlátái a 
szellemnek? Ettől a pillanattól kezdve éle­
tem más fordulatot vett és más fordulatot 
az öné is. De tudtam, hogy várnom kelL 
tudtam azt is, hogy önnek meg kell sza- 
mduln.a azoktól az emlekektöi, melyek 
togvatartották. Es mégis hajtott valami, 
bogy önnek odakiáltsam: „Ne küzdjön a 
múlttal! Ne akarja a maitat elhárítani.

(*<ujr aii-a «Öveik*»it.
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natkozó czáfolata, amely tegnap délután 
j#lent meg, magyarázatát a tegnapi Gil 
Bias egyik fairében találja, amely szerint 
Francziaország és Angolország között már 
hosszabb idő óta tengerészeti és katona­
ügyi egyezmény jött létre, amelyet a köz­
társaság elnöke, a külügyminiszter és Four­
nier tengernagy Írtak alá. Ez utóbbit bíz­
ták meg az említett lap szerint annak ide­
jén az egyezmény technikai részének ki­
dolgozásával.

A braansohweigi trónviezály. Braun- 
schweigi lapok jelentése szerint a eumber- 
landi herczeg megtagadta annak a kijelen­
tését, hogy lemond a hannoveri trónra való 
igényeiről. Azt a hirt. hogv a régensségre 
vonatkozólag Kitel Frigyes herezeget a 
német császár fiát vették kombináezióba, 
megezáíolják.

A helyzet Egyiptomban. Az angol alsó- 
ház tegnapi ülésén Dillon ir naczionalista 
Edvárd Grey külügyi államtitkárhoz azt a 
kérdést intézte, vájjon a beérkezett hivata­
los jelentésekből még mindig kitünik-e, hogy 
Egyiptomban nyngtalanitó 'és veszedelmes 
áuapotok vannak és hogy az ország a mo­
hamedánok fanatikus mozgalmának hatása 
alatt áll, továbbá, hogy az Egyiptomban 
telelő idegeneket íigyelmeztetik-e "a vesze­
delemre. amelyek ott fenyegetik őket. Az 
államtitkár az interpelláczióra azt vála 
szólta, hogy ez idő szerint az egyiptomi 
helyzet semmiféle aggodalomra nem ad 
okot s nincs ok arra, hogy’ az odautazóka 
megfélemlítsék. Azt hiszi,"' teljes . togeal je- 
lenthetheti ki, hogy ily körülmények nem 
is fognak beállani.

TÖRVÉNY S ZÉK.

— A m»c «látna készítő. A.-I.irn Andi ás 
mandátumának megsemmisítése után, a megüre­
sedett békés-csabai kerületben több jelölt küz- 

tiSít a mandátumért. Lukács János budapesti 
vendéglős is szerencsét akart próbálni, mint 
iparosjelölt a függetlenségi és 48-a; programmal. 
Azonban Békés-Gsabán r.ern ismert senk i és őt 

sem ismerte senki. Éppen kapóra jött Kardos 
Klein Ármin kereskedelmi utazó ajánlata, a ki 

megígérte, hogy előkészíti a tulajt a jelűit szá- i

mára. Az előzetes költségekre kétszáz koronát
kért s ennek fejében megígérte, hogy iparos- 
értekezletei hiv össze, kibérli az ottani Nádor- 
szálló nagytermei, plakátokat nvomat, sut még a 
békés-csabai lapokban is mindent meg fog tenni, 
hogy Lukács megválasztása biztos legyen, ily 
biztatás mellett Lukács János nem sajnálta a 
kétszáz koronát, de a pénz fölvétele óta csak 
egyszer látta Kardost néhány perezre Békés­
csabán. Hogy működésének sikere pedig nem 
voit, az kitűnik abból, hogy Lukács jónak látta 
még a választás elölt visszalépni. A választás 
után Lukács megbízásából csa.ás vétségéért föl­
jelentették Kardost. Ma tárgyalta ezt az ügyet 
a bünfetöjárásbiróságnál dr. Folányi albiró. A 
tárgyaláson a vádlott igazolta, hogy lenjárt Békés­
csabán, de kétszáz koronával nem tudta a vá­
lasztókat Lukács részére meghódítani, a pénzt 
pedig igy is a jelölt érdekében költötte el. Dr. 
Kétly ügyészi megbízott erre elejtette a vádat, 
de a panaszos mindazonáltal kérte a vád olt 
megbüntetését. A bíró fölmentő ítéletet hozott.

Kerenet Kubinyi Géza ellen. Az alsó- 
csallóközi és csiítzközi ármeníesitö és helvizleve- 
zetíi társulat kormánybiztosául a volt kormány 
annak idején Kubinyi Géza, akkori komáromi 
főispánt nevezte ki. A jelenlegi kormány e meg­
bízatást azonnal visszavonta és az armentesiiő 
társuiat az elnöki tisztségre a maga önkormány- 
zad jogánál fogva Kálmán Rudolf jelenlegi főis­
pánt választotta meg. Minthogy Kubinyi annak 
idején fizetésé sa át magának c-z é.v deczember 
vegéig kiutalványozta ei lel is vette s minthogy 

társulat a felvett többlet visszafizetésére ered­
ményié.énül hívta tel, a megtartott közgyűlésen 

a határozatot hozták, hogy Kubinyi e len e 
többlet visszatérítése iránt keresetet fórnak 
benyújtani.

— Achim András jicie. Amikor tavasszal 
Achim L. Andrást Csabán országgyűlési képvi- 

se ,,vé választottak, a paraszt-párti képviselő a 
m gbizólevél vétele után a városháza erkélyéről 
olyan köszönetét mondott, hogy teszidta volt el- 
lenjeiölhét, a lüggeilenségi pártot s mindazokat, 
akik nem szegődtek a paraszt-párt táborába. |
I-za rt a járásbíróság e é vittél:, melv a mandátu­
mától megfosztott Ar-himot 300 korona pénzbír­
ságra if-rlte. Most fogli:liiozo!t ezzel az ügvgvel

EGYETÉRTÉS Szombat, november 24.
a gyulai törvényszék felebbviteli tanácsa 
Szakmáry Arisztid tábíybiró vezetése alatt. Az 
ügy ismertetése után Achim védője oly sziliben 
iparkodott a vádlottat feltüntetni, mintha politikai 
bajsza áldozata lenne. Jogos magán és közérdekre 
hivatkozva kérte a valódiság bizonyítását. A fő 
magánvádló képviselője tiltakozott az ellen, mintha 
Aehimot rendszeres hajszával igyekeznének tönkre­
tenni. Példát kell statuálni, hogy büntetlenül 
senki se gázolhasson mások becsületébe . Kérte 
törvényszéket, hogy a járásbíróság Ítéletét hagyja 
jóvá. A törvényszék a vádlott felfolyamodását 
elutasította s a járásbíróság Ítéletét megerősítette. 
Az itélel jogerős.

— Gázoló fiákker. Hosznagel Alajos posta- 
és távirda-főliszt a Károly-körulon leszállt a 
villamosról s ál akart menni a másik oldalra, de 
az úttest közepén egy kétlogatu bérkocsi elöl 
kissé hátraugrotl s beleütközött Herrarter La os 
ecyloeatu kocsijába, amely elgázolta. A posiatő- 
ti-zi hat hét alatt, gyógyult ki az elgázo as föly— 
ián kapott sebeiből s pai aszúra az ügyészség 
gondatlanságból okozott súlyos testí sértés miatt 
emelt vádat Hervarler Lajos bérkocsis ellen. A* 
budapesti bünletfilörvényszék Szepessy- leró el­
nöklete alatt ma 80 korona pénzbüntetésre Ítélte 
a gondatlan bérkocsist.

7— Vádirat a köpenickl suszter ellen.
Voigt Vilmos, a hires köpenicki suszter elten a 
vádirat az egyenruha jogtalan viselete, hi­
vatalos hatalom iliet'-ktelen gyakorlása, sze­
mélyes szabadság megsértése, továbbá magán- 
olurathamijitasa czimén emelt vádat. A tárgya­
lásra harmincz tanút idéztek meg, köziük a 
köpenicki polgármestert, az odavaló rendőrtiszt- 
viselőket és sut a tizenegy gránátost, ak.fcet Voigt 
magával vitt Köpenickbe.

Mese a milliókról Szepessy l.őrincz 
ügynök öregebb kora mellett is udvarolgatni kez­
dett és házasságot is Ígért Weisz Katiezának. 
Hogy ideálja bizalmát még jobban megnyerje, 
elbeszélte, hogy rövid időn belül megkapja ame­
rikai nagybályjánas — Schon csikágői milliomos­
nak ó.200,000 koronás örökségét. Weisz
Faliéra elhitte a mesét s két hónapig ellátta 
koszttal a leendő milliomos vőlegény-jelöltet. A 
nyáron Szepessy liz korona kölcsönt kért meny­
asszonyától. Ennyi pénz állítólag kábeltáviratra 
ke ie't, melyben meg akarta sürgetni öiökségi 
ügyét. Attól a pereitől, hogy a liz koronát meg­
kapta, Weisz Katiéra vőlegényét c-ak rnu látta 
viszont a büntető járásbíróságnál dr. iíiurrm

biró tárgyalótérül-ben. A csalással vádolt vő- 
legényjelőlt tagadta, hogy ö leendő milliomosnak 
adta volna ki magái. Miután azonban megígérte, 
hogy a kö,csőnkért tíz koronát meg lógja fi­
zetni, a panaszosnő elállolt panaszától s a bíró 
kellő figyelmeztetés után az eljárást megszün­

tette s ut|ára bocsátotta a vádlottat.

FÖVÁBOSI ÜGYEK.

A oiidapesii ár-a- és sftáiiizsja «ivatajos árjegyzései.
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Aj Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként

— Csatorna O-Sudanak. A főváros meg 
akarja építeni az ó-budai főg,üjlőcsatornát, a 
melyre föltétlenül szükség van. Meg is csinálták 

a tervei, amely rzerir.t a csatorna a Dara-ulcza 
irányában torkolna he a Dunába, még pedig a 
Duna medrébe. A szivattyútelepet is oda kellene 
építeni. A miniszter azonban nem akarja megen­
gedni a terv végrehajtását, hanem azt kívántai 
hogy Kelen földön torkoljon a csatorna Dunába. A 

csalornázó bizottság Vosits Károly tanácsos elnök­
lésével ma tartott ülésén konstatálja, hogy a mi­
niszter kívánságának a teljesítése ez idő szerint 
fölösleges hat miibe korona terhit róna a fővá­
rosra. Konstatálták továbbá, hogy a mérnöki 
hivatal terve mindenben megfelel a követelésnek, 
csak az az egy baja ran, hogy a szivattvn-telep 
néhány száz lépésre esik a Hunnia esúnakázó- 
egy.sülét telepétől s hogy a csónakegyesület ked­
véért akarják a tóvárosi belekényszeríteni a hat 
mihió koronás kiadásba.

— Devecís Ferencz beteg-. Devec-is Ferenez 
fővárosi műszaki tanácsos, a mint részvéttel ér­
tesülünk, nehány nap óta a szobát kénytelen 
őrizni a súlyosabb természetű meghűlésből eredő 
betegsége miatt. Aggodalomra azonban nincs uk 
és remélhető, hogy a műszaki tanácsos a jövő 
héten már ismét elfoglalhatja a hivatalát.

— A jubileumi alapítvány dijai. A tanács 
nyilvános pályázatot hirdet a Ferencz József 
koronázó jubileum alapítványi dijaira. Ezek közt 
van a 4ta.il koronás festőmül érzeti, valamint 
tó.no 1000- ..ÜLV koronás kereskedelmi és több 
'|U0 koronás alapítványi díj. A pályázat föltéte­
leit magában iogialó alapító-okirat" a központi 
városháza II. emelem levő közoktatási ügyosz­
tályában díjtalanul megkapható. A cii-ak elnv.-ré- 
sérv vonatkozó kérvényeket, a megkívánt okira- 
tokkal felszerelve, di .-.ember lu-éig lehel benvuj- 
larit. a tanácshoz czimzellen, a K-",. ponti város­
háza 1. emeleti 1U7. szám alal: levő tanácsi 
segédhivala imz henvujtani.

— Pályázat Lung tanácsos helyére. A
Lung György tanácsos ha álával megüresedett 
állásra pályázatot hirdet a székesfőváros tanácsa. 
A javadalmazás 6000 korona iizetésböl és 2000 
korona lakáspénzből áll. Az áfásra vonatkozó 
folyamodások deczember hónap 10-ikének déli 
12 óráig nyújthatók bo.

— A husuagy vágó-szövetség alakulata.
A husdrágaság m gszünlet sere a budapesti mé­
szárosok akeziót indítottak egy husnagyvágó-szö- 
vetség megalakítása iránt. Az eszmét tulajdcn- 
képen dr. Szerdahelyi Henriknek e tárgyb mjiroli 
memoranduma hozta felszínre, amelyet azután a 
mészárosoknak nagy zöme magáivá telt s a 
szövetség megalakítása módozatainak megállapí­
tására egy húsz tagú bizottságot küldött ki 
Leszlauer Gyula mészáros elnöklete alatt. 
Ez a bizottság tegnap fejezte be tárgyalásait és 
arra a megállapodásra jutott, hogy a szövetke­
zetei megalakítja. Megalakítja pedig részjegyala­
pon az összes budapesti mészárosok belevonásá- 
val. A nagyvágó mint szövetkezeti intézmény 
abban kulminálna, hogy a szövetkezeti tagok 
marii a szükség! eének egy részét a szövetkezet 
szerezné be és vágatná le bizonyos eltenszoiga- 
iatért. Ez az ellenszolgáltatás tenne a bél és 
paezal a szövetkezet részére, mely ezeket — az 
eddig fel nem használt anya.okát — saját ke- 
zclésben feldolgozná és ily módon értékesítve e 
mellékterményékét, olcsóbbá tenné a husi. A 
szövetkezet alapszabályainak elkészítésén most 
dolgozik Gellert Géza, m g a jogi részi dr. Perl 
Soma, a szövetkezet jog; tanácsosa csinálja.

— Fővárosi tanítók fizetésreudezása. Leg- 
utúbb ezélzatosan terjesztették azt a hírt, hogy "a 
fővárosi iskolai tanszemélyzet drágasági pótlékát 
és íizeíésrendezé.sét kikapcsolták volna a több, 
tóvárosi tis/tv e ti fizetesrend zésének ügyébö.. 
Hor'obágyi Antal és Székely Lajos, mint a púig. 
iskolai tanárok körének vezető, tegnap eljárlak 
Piperkovics Bátor tanácsnoknál, akinek íeihatal- 
mazasara küziik a követiezuket: 1. „z i.íetéke^ 
t.öri-k sohasem terveztek es nem Í-. tervezik a 
l e,a;os tanszeii:i.-iyHetének drága-ági puiiék es 
fizetés,avitás ügyet kikapcsolni: 2. a drágaság! 
pót ékot és a tizeiésreridezest együttesen tervezik 
- a7‘ “7- összes fó.árosi alkalmazottakra k, er­

jesztik: a lanszcmelyzetet semmikén se log-al.
u megfelelő közigazgatási tisztviselőknél rosszabb 
elbánásban részesíteni.
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